8 Eocsicm ,
E==ESMRROLLO S.C.

LOTUS 1-2-3

GUIA DEL USUARIO

EJgnﬂ{?_uaq_{%A}z NO. 42 DESP. 3-G 4o PISO.  COL..NUEVA ANZURES. “MEXICO.11590 D.F.  TELU'545-02457




b g

e

-

T

\

.

N

e ————
p———N
S E———
S —
] ——
- —-— -
= -—
- -—
— —
-— —
— —_——
—
-
N
[— —
Bt e
T —
e

-

’ - T

L LAIOARACEQ A ma0

LY R LR

Ar
i
!
4
N

L]

'

i

|
2. - a3 ‘ .
Todim N T ;
s RV IRE SRR T YN !

Lo S i

: I !
L]
L]
i) . 1 ;

v A |
:.J ' '
t ’
. )
i '

— LOGICA -:QESA_BB_QLL.O;'.S-Q-A.—) -



T

C O N TENTIDO

\— el
= —
S 4
= —
1.
IT.
111,
IV,
: v.
‘VI.
ANEXD 1.
T o " ANEXO, 2.
ANEXO 3.
N S B - -
ANEXD 4.
ANEXO 5.
< ut {:'— A 1 L] Ay ' f . v..;“ '-. - V - ' i 1“ 3
ANEXD 6.
ANEXO 7.
r.,f"-, i .f'J‘ 3 T -~

PRESENTACION
0BJETIVO
[NTROOUCCION AL 1-2-3 DE LoTus
UTILIZANDO EL 1-2-3 DE LOTUS
HOJA DE TRABAJO

GRAFICAS SR
BASE.DQ DATOS

GUIA RAPIDA DE COMANDOS DEL
1-2-3

ARBOL DE MENUS DEL

FUNCIONES Q@ DEL 1-2-3

CAMBLO DE DIRECTORIO

IMPRIMIR GRAFICAS

"‘J'.‘i;.u

ACCESO AL SISTEHA DPERATIVO SIH SALIR DEL

N A M N

SCLUCION A LOS EJERCICIOS PROPUESTOS

4 -
rl

o'. -

(ad

JtLOTUS 1 2 31!
i TR e fdr

R LI TR FLg B
sbh h YluoaaR
ERIEA TS E¥)

(

LOGICA DESARHOLLO

P P .w...,..,.,...,'

(3.

LY SIS




e o — o L,

Ill

lll

" I1. INTRODUCCION AL 1-2-3 DE LOTUS

11.1. EQUIPO DE COMPUTO {HARDWARE)
11.2. MEMORIA TEMPORAL .V5., ALMACENAMIENTO PERMARENTE
11.3. UTILIZACION Y MANEJO DE D1SCOS

11.4. CARACTERISTICAS Y FUNCIONES DEL TECLADO

-

PAGINA

INT - 1
INT - 2
INT - &
INT - 5
INT - &

- LOGICA DESARROLLO, S.C.—




= : . ORJETIVO

1. OBJETIVO.

EL propdsite de la gufa que tiene uysted en sus mancs, es el de'proporcionarle los elementos minimos necesarios
para que en una forma préctica pueda hacer usc de las ventajas que proporcfona el paquete 1-2-3 de Lotus.

S

El orden de presentacidn del material corresponde a ta maners légica.en la cusl ueted va & requerir utjilizario
conforme avanza en su trabajo. Inicia revisando algunos conceptos elementales de computacién, continua con una
breve descripcién del paquete y muestra, paso a paso, ia secuencie de comandos y funciones més importentes del

1-2-3.

El trnbnfo préctico fnfcia mediante la utilizacién de ejercicics previaments preparados los cusles estén
contenidos en el disco que se anexa en la Gufa y que usted puede completar sigulendo las indicaciones sl
respecto. Al avanzar en sus lecciones, recorrerd los diversos comandos y funciones necesarias psra el

tratemiento y manejo de informacién.

Le forma de presentacitn de esta gufs, se realiza mediante La presentacién de pantallas que sparecerdn en su
mi¢crocomputedor, usted debe seguir les indicaciones que Le son proporcionadas. Esto le confiere la cualidad de
poder ser utilizada segun la frase : "APRENDER, HACIENDO". :

Esta Gufa del Usuario versién 1.0, cubre los conceptos bésicos. fundamentales del 1-2-3 y esta enfocado a8 ser
parte deal materisl de un curso introductorio. Por lo tanto no se incluye La parte correspondiente a MACROS. Esto
se tratard posteriormente en otra publicacién.
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La hoja electrénica de LOTUS,
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INTRODUCCION AL 1-2-3 DE LOTUS.

llﬁmnda 1-2-3, es una de [as herramientas de apoyo mis utilizadas en el anélisis

o tratamiento de datos e informacidn, en aquellos &mbitos de trabajo orientados a los negocios, principslmente.

1-2-3, es un progrsma computacionasl o paquete de gran productividad, ya que integre tres poderosas capacidades:
La Hoja de Trsbajo, Gré&ficas y Bose de Datos. A través de estas, tenemos la posibilidad de sgrupar y analizar
grandes volidmenes de informacién, obtener gréficas a partir de la seleccién de conjuntos de datos, {ntroducir y
cbtener texto tipo memorandim, preparsr y generar reportes,

Esto es poslble dado que tales capacidades se encuentran integradss entre s( mediante una sencilla Hojl de
Trabajo.

Ademés, 1-2-3 tiene la coractor(itica'dn facilitar la sutomatizacién de los procedimientos involucrados en tales
actividades mediante la creacién de MACRO-IMSTRUCCIONES (MACROS), las cuales nos permiten ahorrar tiempo en
operaciones repetitivas y useguran la precisi6n en Los resultados.

Usted puede aprender rédpidamente los conceptos bésicos del 1-2-3 y aplicarlos en su trebajo diario. ¥ & medids
que obtenga la experiencia y confionza en el conocimiento de esta herramienta, estard en condiciones de utilizar
caracteristicas més sofisticadas del 1-2-3, y por (o tanto aumentaré ain mds su productividad.

A contlnuacién} en los puntos siguientes, haremos uns revistdn de conceptos bisicos sobre computaclén que usted
A deberd tener presentes. Esto con la finalidad de familinri:ar al usuario final que no tenga experiencia previs
‘ + _en computacién. ] .

(Y
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I1.1 EQUIPDO DE COMPUTO (HARDWARE).

La palabra “HARDWARE™, se utiliza pars describir e {os componentes o dispositives fisicos de su Computadoras
Personal PC, los cuales se detallan a continuacién:

EEEE R\

[«
T

E! Teclado.

Este dispositivo se utiliza para introducir datos, informacién y comandos o instrucciones del 1-2-3 a la memoria
de la computadora. Es muy similar a una mdquina de escribir comin y cerriente.

La Unidad Del Sistema.

Esta unidad es el compenente més importsnte de su computadora e incluye tres elementos con funciones de gran
importancia: la unidad central de proceso, la memoris de acceso aleatorio y los manejedores de disco.

La unidad centrat de proceso (CPU - Central Processing Unit). Es el elemento de la unidad del sistems que se
encerga de la operacidn y control del computador. Contiene los circuitos electrénicos & través de (o8 cuales los
datos son procesados y las instrucciones y comandos son ejecutados.

Memoria de acceso aleatorio {(RAM - Random-Access Memory). Este elemento también es Ltamado memoria principal o
memoria temporal. Es aqui donde se almacena en forma temporal la informacién durante una sesién de trabajo, sea
esta, nueva o previamente almacenads.

Los menejadores de disco. (Disk Drives). Es la unidad de l(a computedors que se encargs de manejar loa discos de :
tal forms que la informacién almacenades en ellos pueda ser locatizada directa Y répidamente. Generalmente una
microcomputadora cuenta con dos de estos manejadores.

El monitor o pantalla de video. . . *

» . . 4
Es el dispositive que permite comunicarnos visualmente con el sistema y nuestros datos. Nos muestra pantsallas,
mensajes, indicaciones del paquete y resultados del manejo de nuestra informacidn. R 814 Faen

El monitor puede ser monocromético o de color y debe tenér la capddidad de mostrar graficds. &i no se cuenta con
3 if{g.gffac@er[;;ica no serd posible vizualizar las gréficas que se generen con el 1-2-3,

L S _ —————— LOGICA DESARROLLO, $.C.—
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r . sficado
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La impresora es el dispositivo ytilizado pars obtener en peapel el trabsjo realizedo en la computsdora. Existe
una gran variedad en tamafios y capacidades, algunas sélo imprimen texto, otras imprimen tanto texto como
gréficas. Los graficadores, como su nnmpre loe indica solamente obtienen g(tficas.

Los discos,

Son los Jisposltivos donde se atpicenan'pérmdmentemente tas dﬁtos ¢ progromas,. Estos son de dos tipos:

"piskettes” o discos flexibli-.'fstos son removibles y por su famaﬁo faciles de traﬁsportar. Se
utilizan extensamente pars respaldar periddicamente el trabajo realizedo.

Su capacidad varia de 360 X8 & 1.4 MB (1), dependiendo del tipo y tsmaiio de menejador de disco con que
cuente la microcomputadora,

Los hay en 2 tamafios, de 3 1/2 ¥y 5 1/4 pulgadas.

©

*Digco duro, rigido o fijo'. En muchas microcomputadoras se utilizs este tipo de disco como segundo o
tercer manejador de disco. Se encuentrs integrado al gabinets del. microcomputador. Estén disponibles
con capacidades de slmacenamiento desde 10 MP hasta 170 Ma,

. M

1 carscter

1 Byte
1 gllobyte (1 K8}

T idye.

1 Megabyte (1 MB)

-~ - 360 KB

B

. 11468,006 Bytes‘o caracteres.

La representgcién de una letre, nimero, signo, etc.

1 Caracter.

1024 Bytes.
368,640 Bytes o caracteres.

L B . . .
11048,576 Bytes. (1024 x.1024)." g
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I1.2 MEMORIA TEMPORAL v¥s. ALMACENAKIENTO PERMANENTE.

En esta seccidn se tratarén estos conceptos y Bu importante diferencia.

Cuando estamos trabajendo com el 1-2-3 o cualquier otro paquete,

los datos soﬁ almacenados inicialmente en la

INTRODUCCION
INT - 4

memoria de accesp aleatorio (RAN).

Al terminar |a sesién de trabajo y apsgsr nuestra computadors o cuando sucede

una falla en la energfa eléctrica, .la memorisa RAM se borra autométicamente. Por lo tante necesitamos almacenar
permanentemente nuestro trabajo y “salvarlo® en un disco. ‘ -

Imaginemos que un disco es come un archivero de los que hay en cuslquier oficina, Este contiene diferentes
folders (archivos) que a su vezr contisnen detos e informacién. S{ necesitamos agregar informacién s un archivo
en particular (folder), localizamos el archivero que lo contiene (disco), sacamos el folder y le adicionamos o

consultamos ta informacién y lo guardamos nuevamente,

En una computedora el disco es nuestro archivero y en &l podemos almecensr un numero de archivos' (el nomero
exacto depende del temafio y capacidad del mismo). Para trabajar sobre un archivo en particular, su contenido
debe ser cargado en la memories RAM, esto quiere decir que la computedora realiza unes copia idéntice del
contenido del archivo en la memoria RAM dejando el original en el disco.

Uns vez que el archive estd cargado en ia memoria principal podemos hacer cuslquier ‘tipo de trabsjo sobre él;
por ejemple, borrar ciertos datos ya existentes, clasificar y reorganizar otros, modificarlos, cambiarlos, o
simpiemente agregar nuevos datos. Una vez terminado el trabajo sobre el archivo, podemos salvar las

modificaciones en nuestro disco.

$i se salva con el mismo nombre entonces ls versién recién modificads reemplaza

a la versidon original. Si

queremos salvar o guardar ambas versiones, la versidén modificada deber$ ser salvada

bajo otro nombre.
" Recomendaciones:

Durente una sesién de trebajo,

Asimismo se recomienda tener copias de los discos o
archivos més importantes.

Los nombres de los archivos que se generen con el
contener espacios, puntos, O comas,
{mneménicos). Por ejemplo,

P

se recomiends galvar el trabajo reslizedo cada clerto tiempo.
finalidasd de evitar pérdidas por errores accidentales y/o interrupciones o descargas de energf{s imprevistas,

"diskettes" y realizar

1-2-3 no deben ser de més de ocho caracteres, -ni
Se recomienda usar nombres que describsn el contenido de los archivos
un nombre de archive que contiene "ventss totales* pudiera ser:

" Estc es con la

respaldos periédicos de tos

A .

pueden
VEMTOTAL.

IR 8
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11.3 UTILIZACION ¥ MANEJO DE LOS DISCOS.

ODado que los programas y los datos e informacién Que se manejan con el 1-2-3, estédn almacensdos en discos
flexibles o "diskettes®, es necesario tomer ciertas precauciones para su menejo y proteccioén.

Siempre maneje el disco por el lado donde esté Ls etiquets de pspel, nunca lo tome por el lado donde
aparece la superficie magnética descubierta.

Mantenga el disco siempre dentro de su envoltura protectora hasta que llegue el momento de insertarlo
en el mane!ador de dlSCOl. Cuando termine de usar el disco, pongalo nuevamente en su envoltura
protectora.

Guarde los discos en cajas y cqldquelol en un lugar seguro. No los deje por ahf en ls mesa o en su
escritorio.

Manténgalos lejos de lugares donde se genere mucho calor, Ho los exponga a los rayos del sol. De iguatl
maners evite los lugares donde exista mucha humedad.

Los imenes o fuentes de ondes magnéticas pueden borrar informacién e inclusive dafar el disco, al
grado de dejarto inservible. Por Lo tanto cuide de no poner bocines de teléfono sobre los discos,
manténgalos lejos de conmutadores telefénicos, altoparlantes, televisiones, del propio gabinete de su
computador, impresoras y todos aquellos dispositives que puedan generar campos magnéticos,

" También pueden daﬁarsé si se pone demasiado peso en ellos, dobléndolos demasiado, colocéndoles ctips,
smarrandolos, tratando de escribir sobre la etiquets con plumas de punto metélice o muy duro. Para
esto Ultimo se recomienda preparar las stiquetas previamente o escribir con plumines de punta suave,

Estas son las recomendaciones generales que se dan para el manejo y utilizacién de los dlscos pero, cuulquier
precaucidén que usted congsidere pertinente no estd de més.

LOGICA DESARROLLO, S.C.—J
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I1.4 CARACTERISTICAS Y FUMCIONES DEL TECLADO,
Es necesario sclarar que en esta seccién se describen las funciones propias del teclado orientadas a 1-2-3,

otros paquetes o programas puede diferir el funclonamiento de algunss teclas sobre todo Las especisles y las de
funcién. .

En general et teclado se puede dividir en cuatro secclones, de acuerdo 8 te natursleze de sus funcionea:

.

Seccién de teclas de escritura.

En ella podemos sgrupar las teclas que permiten introducir texto y numeros, es similar a una méquina de escribir
y practicamente todas las teclas funcionan de la misma forma que en elia. Pulsando la tecla "SHIFT™ y alguna de
las teclas que tienen un signo de puntuacién o nimero se obtiene tal caracter. De |la misma forma si pulsamos la
tecla “SHIFT" y cualquiera de las teclas con letra, obtenemos la maylsculs correspondiente,

Seccién de teclas de movimiento del cursor. (1)

Estas teclas se utilizan para moverse dentro de la hoje de trabajo del 1-2-3. Hay cuatro teclas marcadas con una
flecha, con la cual se indica la direccién de movimiento, hacia mrriba ¢ ), abajo ( & ), derecha ( —> ) e
izquierds ( «— ) respectivamente. Pulgando cualquiera. de ellas el cursor se mover& una celds en la direccibn
indicada. $i se mantiene pulsada se moverd repetidamente en tal direccion.

También se incluyen en esta seccibn, las teclas marcaedas con.las palabras “"HOME® o [MICIO y “END® o FIN:
respectivamente. Pulsando la tecla “HOME® el cursor se mueve a la celda A1l. Pulsando la tecla “"END® y enseguida
la tecla "HOME®™ el cursor se mueve a la ultima celda en la esquina {nferior derecha del rango activo de ia hoja
de trabajo. Si se pulsa la tecla "END®™ y cuaiquiera de las teclas de flecha, el cursor se mover§ a la Gltima
celds del grupo de celdas adyacentes que contienen datos en tal direccién. Si la siguiente celda estd vacia, el
cursor se moverd a la primer celda que contenga datos o la Ultima celda de la hojs de trsbajo en ess direccién,

Seccidn de teclas de funcién.

Todas las computadoras tienen un conjunto de teclas marcadas con uma F y enseguida un nimero, Estas teclas se
utilizan paras ejecutsr tareas especiales ya programadas, La tarea o funcién de cads uns de elias varfa de
scuerdo al paquete que se este utitizando. Algunos paquetes vienen acompsfados con plantillag que se colocan en
esta seccién y sefslan el tipo de funcién correspondiente. Mis adelante se dard el detslle de las teclas de

funcién del 1-2-3.

Seccién de teclas especiales.

Algunas teclas tienen funciones que no son de escritura, movimiento o ejecutan tareas especfficas, es por ello
que se le Lleman especiales. A continuacién se describen algunas de ellaa:

v
Lo,

(1 Se llama cursor al indicador sobre ia pantalla, este aparece normﬁlmente centelléﬁao.

LOGICA DESARROLLO, s.c.——J
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Tecla Efecto o ‘accidn
<« Esta tecla tembién conocida como Return o Enter, es probablemente la tecls mss utilizada en
una sesién de trabajo del 1-2-3. Usted (a utilizard para ejecutar el comando seleccionade o
para terminar la introduccién de los datos que haye digitado.
7 La tecla de la diagonal nos permite accesar Los comandos del 1-2-3, al pulsarla llama al
memi principal,
TAB  Esta tecla nos permite mover el cursor 72 caracteres (una pantalia) s la-derecha. .
SHIFT-TAB Pulsando al mismo tiempo estas teclas el cursor se mueve 72 caracteres a la {zquierds (una

PGON o AvPag
PGUP © RePag
DEL o Supr

INSERT (IKS)

BACKSPACE <—

ESCAPE (ESC)

ALT

CAPS LOCK

NUM LOCK

CIRL

teclade se bloquea y no hay respuesta sl pulssr cualquier tecla.

pantalla) a la fzquierda.

At pulsar esta tecla la pantalla se mueve 20 renglones hacia sbajo.

Al pulsar esta te;lb la pantalla se mueve 20 renglones.hacia arriba,

En el‘modo de edicién (Edit), con esta tecla borrimos el caracter donde.estt el cursor. '

En et modo de edicién, sl pulsarla cambie el método de sgregar o insertar caracteres por el

de sobreescribir donde esté el cursor y viceversa. . .
En el modo Ready o Edit, con esta tecla borramos el Gltimo carscter digitado. En el modo
point, regresa el cursor al tugar donde empezé.

regresa el cursor un paso atrds er cualquier operacién del 1-2-3 (por .
ejemplo, cuando seleccionamos un comando equivocado). El resultado exacto depende del tipo

de trabajo que estemos realfizendo cuando sea pulsada. Si en determinado momento usted no
sabe lo que esta sucediendo, pulsando estas tecla saldré rdpids y fécilmente del problema.

Pulsando ests tecla,

automAticamente se finvoca y ejecuta una

Pulsando simulténeamente esta tecla y una letra,
Tal secuencia es Llamada una

secuencia de teclas que se asignaron previamente s esa letra.
RACRO -INSTRUCCION.

Cuando |a pulsamos y se enciende la Lluz indicedora correspondiente, dejamos la seccién de
teclas de escritura en maylsculas. i

e

Al pulsarla se enciende la luz correspondiente y nos permite usar las teclas sehaladas con

numero y ; flecha, HOME, END, PGUP, PGDN, INS y DEL, exclusivamente como el ndmero y punto
decimal respectivamente. Estas teclas estén ubicadas normalmente en la parte derecha del
teclado. .

Pulsendo simulténesmente esta teclaz y una o mads teclas de escritura, de funcién o las
especiales, se ejecutan diferentes acciones de acuerdo a la naturalezas de tas mismas. Por
ejemplo ; al pulsar Las teclas CTRL - ALT - DEL simulténesmente, iniciamos nuevamente la
sesion sin necesidad de apagar y prender el equipo , esto se hace generalmente cuando el

cf

LOGICA DESARROLLO, S.C. ——~
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FIT1. CARGANDO Y USANDO EL 1-2-3 DE LOTUS.

Para que usted pueda utilizar ests herramienta, es necesario satisfacer los siguientes requerimientos :

Equipo microcomputador PC - compatible con las siguientes caracterfsticas :
- 256 KB en memoria principal RAM, sl menos.
- Ceapacidad para generar gréficas.
- Que tengs dos manejadores de disco flexible o uno de disco flexible‘y otro de dincq rigido.
- Impresors con capacidad gréfica o un graficador. (Opcionat)
- Sistema operativo M5 - 005, versién 2.0 en sdelante.
- EL LOTUS 1-2-3 fnstatade. (1)
= La Gufa del Usuario, que es éata,
- El disco con los datos de los ejercicios.

Si Usted tiene un equipo con un manejador de disce rigido y uno de disco tlexible y cuenta con una herramients
de ejecucidén de aplicaciones, tal como el PAM de HP o el Master Mend 'de I8N, y tiene definida la opcién de
ejecucién del LOTUS 1-2-3, simplemente procede a su seleccién. De otra manera deberd ejecutar por Sistema
Operativo, ¢l programa LOTUS.COM desde el directorio en el que fué instalado el paquete en el disco rfgido,
Asimismo, el contenido del disco de los ejercicios debe estar cargado en el directoric de trabajo aS|gnado en el
disco rfgldo o utilizar{o desde el manejador de disco flexible que este dtspon1ble. (ver Anexo &)

Si usted tiene un equipo con dos manejadores de disco flexible, primerc cargue el sistema operativo, después
debe introducir el disco del Sistema del 1-2-3 (System Disk), en el manejedor A y-el disco de tos ejercicios en
el manejador B. A continuacién desde el manejador A, debe ejecutar el programa LOTUS.COM.

1) Para mayor detalle refierase al manual de instalacién correspondiente del LOTUS 1-2-3.

LOGICA DESARROLLO, S.C. ——"
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111.2 NAVEGANDO EN LA HOJA DE TRABAJO DEL 1-2-3.

Una vez cargado el 1-2-3, se presenta una pantalla como la que se muestra a continuacidn y que corresponde a la
heja de trabajo vacfa.

Posicion del cursor Columna Indicador de Modo

|

Al: . i!lnﬂ

>
Panel de control ———[:
|

. AP T T ry VL AR B AP “-';
Renglén R Y S e S R e e s ey SR e ,fﬁ

'

12:25 PM

15-Feb-89

fecha y Hora

Lo que usted estd viendo es sélo la parte superior izquierds de. toda la hoja de trabajo del 1-2-3. Esto quiere
decir que solamente tenemos presente en la pantalla una porcién del espacio disponible para trabajar.

Los renglones estdn sefalados con ndmeros a lo largo de la parte izquierda de ls pantalla. Solamente estan
visibles los primeros veinte renglones, de los 8192 que tiene la hojs de trabajo del 1-2-3.

Las columnas estin sefaladas con letras, solamente estadn visibles las. primeras ocho que van de la A a la H.
Después de la 26" columns (Z), las siguientes estén sefaladas con la combinacién de dos letras, de la AA a la
AZ, de la BA a la B2, asf sucesivamente hasta la 256° columna, seralada caon IV.

LOGICA DESARROLLO, S.C. ——r~
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I11.1 ACCESO A 1-2-3,

-

Una vez que usted haya reeslizado cualquiera de las dos accicnes anteriores, usted estd en el sistema de acceso
del 1-2-3 y se presents una pantalla como la que se muestra a continuacién: ’

1-2-3ipPrintGraph Translate Install View Exit
Enter 1-2-3 -- Lotus Worksheet/Graphics/Database program -

I 1-2-3 Access System
Lotus Development Corporation
Copyright 1985
AllL Rights Reserved
‘Release 2

The Access System lets you choose 1-2-3, PrintGraph, the Translate utility,
the Install program, end A View of 1-2-3 from the menu at the top of this
screen, If you're using a diskette system, the Access System may prompt
you to change disks. Follow the instructions below to start a progrem.

o Use [RIGHT] or (LEFT) to move the menu pointer (the highlight bar at
the top of the screen) to the program you want to use. '

o Press [RETURN] to start the program,

You can also start a program by typing the first letter of the menu
chotce, Press (HELP} for more information, . -

Como se puede observar, en la parte superior de ta pantalla 'estd el panel de contrpl; el cual contiene el menu
del LOTUS 1-2-3. La primera opcién del meni es la que esté resaltada y es donde estad el cursor. Usted se puede
mover & través de las opciones, utilizando las teclas de movimiento del cursor izquierda y derechs, Experimente

usted con ellas y notard que al Llegar a Ls Gltima opcidn, el cursor regress a la primera y viceversa. Todos los
mendes del 1-2-3, tienen una estructura circular.

Muy bien, ahora coloque el cursor en la opdién 1-2-3 qué es la que necesitamos, fa seleccionada pulse la tecla
Return. A continuacion aparece brevemente el logotipo 'y la deciaracién de. derechos reservados del 1-2-3. Cuando

aparece en la pantalia una hoja de trabajo vacfa, en ese momento estd cargado en memoris el 1-2-3 y estamos
listos para iniciar nuestra sesién de trabajo.

LOGICA DESARROLLO, 8.6, —
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A partir de este momento, utilizaremos exhaustivamente las siguientes frases, por lo que es necesario aclarar
cual es el significado de Las mismas ;

Moverse a : Se refiere a que usted debe utitizar las teclas de movimiento del cursor pars trasladarse & la
posicidén indicada o utilizar la tecla F5.

Pulsor : Con esto nos referiremos a que usted debe utitizar Las teclas de funcién, las especisles, el punto (.),
ls diagonal {(/) y en ocasiones a las teclas de movimiento del cursor.

Digitar : Usted debe utilizar las teclas de escritura pai"a introducir el dato que se le indique.

Seleccionar : Esto quiere decir, que usted debe utilizar las teclas de flecha pera posicionar el cursor en el
comando que se le indica, y ya que estd ubicado en ¢{, debe Pulsar : s tecla Return o Enter { <—l ). Estas
dos acciones pueden ser ejecutadas simplemente pulsando {a tecla que corresponde s la primer tetra del comando
deseado, .

Ejemplo :
Seleccionar : Range
Pulsar : e

Con lo snterior, estando en el menu principsl, movemos el cursor hasts seleccionar Range y pulsamos Enter para
ejecutarlo y nos traslada al submenud correspondiente. ' .

Esto mismo se puede realizar estando en &l mend principal simplemente bulsando la tecls R.

LOGICA DESARROLLO, s.C. —J
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Una celda es la interseccién de un renglén ¥ una columna, El direccionamiento o coordenadss de una celda
consiste de la \etra que identifice la columna seguides del nimero del renglén correspondientes.

Observe usted la celds A1, ta cual aparece con un realce y'es donde esté apuntnndb el cursor. Cuando se estén
fntroduciendo dstos, el cursor estard marcando la celda en donde Los datos serén introducidos.

Las tres primeras {ineas en la parte superior de la pantalls formsn el llamado psnel de control. En el extremo
izquierdo de la primera Lines del panel nos indica dénde estd ubicade et cursor y cuales son las coordenadsas. En
el extremo derecho estéd el indicador de modo de operacién. En el momento de inicio nos dice A1 y READY
respectivamente.

Usted puede exper1mentar moviendo el cursor de acuerdo 8 lo explicado anteriormente en la seccién 11.4.

Con respecto a las teclss de funcién, cusndo el 1- 2 3 esté cargado en memoria funcionan de le siguiente manera:

Ft Con esta tecla de_funcl&n accesamos la syuds en l(nea del 1-2-3.
- F2 Permite editar contenidos de una celda, ya sean caracteres o férmules.
F5 Con ella nos trasladamos directamente a la celda deseads. GOTO (vete a).

£stas son s6lo -tres de las dier teclas de funcién (ver Anexe 3). Su ucélén y sfecto serd sjemplificado més
adelante en su oportunidad.

LOGICA DESARROLLO, S.C.——)
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I11.3 INTRODUCIENDO DATOS EN LA HOJA DE TRABAJO.

EL 1-2-3 tiene varios modos de operacién, los cuales se activan para diferentes propésitos. El indicador de medo
estd ubicado en la esquina superior derecha de la pantalls al finat de la primera [ines del panel de control y
siempre nos muestra el modo en que estamos trabajando. Cuando presenta el modo Rendy, estd listo para que usted
introduzea informacién o seleccione y efecute algun comando. Para empezar introduciremos un nimero.

Introduciendo un valor, .

El cursor debe estar en la celds AL,
pigitar : 123

Note que cuando esté usted digitando, el indicador de modo dice VALUE y en ta segunda linea del panel de control
se despliega Lo que se esté introduciendo. $
i

Pulsar : <— (Return)

Pulsar : —_—> -
Digitar : 456

Pulsar : » ESC

Pulsando la tecla Escape, quita el nimero del panel de contrﬁl.

Digitar = 445566

Pulsar : BACKSPACE (2 veces) .
Digitar : 77

Pulser : L

Con lo anterior usted introdujo el nimero 445577 en la ceida A2 y el cursor regresé a la cetda AL,
Digitar : - cualquier nimero {(de ocho digitos)

Pulsar : <—d

Note usted que el nimero que acaba de introducir sobreescribié al que estaba en la celds Al.

Introduciendo wna etiquets.

EL cursor debe estar en ia celda AlY,
Digitar : Ventas
Note que el indicador de modo dice LABEL.

Pulsar : €
LOGICA DESARROLLO, S.C.
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La palabra Ventas reeuplaia el valor en la celds A1, Ves el panel de control} usted no tiene gue agregar el
prefijo * que apsrece antes de la palabra, el 1-2-3 lo hace autométicamente y alinea ls etiqueta al lado
izquierdo de la celda. (Este es sl alineamiento por omisién que tiene asignado el 1-2-3), Agregaremos un prefijo
s la etiquets., .

Pulsar :

’ \
v
Digitar : *Ventas (En algunos tecledos dé un ewpacio despdes de teclear el prefijod
Pulgar : !
‘ v

Ventas sparece centrada en la celda A2, y el cursor estéd en la celda AJ. Agregaremos un prefijo diferente.
Digitar = “Yentas

- Pulsar : |
v

Ventas aparece en la celda A3 alineada a la derecha y el cursor esté en la celda Ak. Agregaremos un tercer
prefijo.

Digitar : 'Yentas
Pulsar : «—
Ventas aparece alinesda a la fzquierda en la celda A4.

Lo anterior nos indica que los prefijos , " y =, el pricipio de la etiqueta, la centrs, la atfnes o la
izquierda y derecha respectivamgnte en la celda correspondiente.

- LOGICA DESARROLLO, S.C.——)
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111.5 ACCESO ¥ UTILIZACION DE LA AYUDA €N LINEA.

EL 1-2-3, cuents con un sisteme de ayuda'que usted puede llamar en cualquier punto de la sesidén de trabsjo.
Cuandc usted pulse la tecla de funcién de ayuda F1 (Help), asparece una pantalla que muestra lo relacionado a la
actividad especifica que estd realizando en ese momento. :

Por ejemplo, si usted pulsa la tecla de edicién pars editar el contenido de alguna celda, pero no recuerda como
. 8e mueve el cursor, en ese momento psted puede llamar la ayuda correspondiente.

Moverse & : La celda A4
Pulsar : 'rz (E&ltar)
F1 (Ayuds)

La pantella de ayuds reemplaza momenténeamente a |a hoja de trabajo, En ella se describe el movimiento del :
cursor en el modo de edicién de una celda. '

A continuacién se presenta la pantalls de ayuda antes mencionada, ' '

AL: 'ventas ) ‘ &3{?;‘
'VYentas

EDIT Mode

Lets you change an entry character-by-character. The entry appesars on the
control panel. To insert characters, move the cursor and type. Use the keys
listed here to move the cursor and delete characters.

Csution: In other contexts, these keys have different meshings.

(LEFT] (RIGHT) Moves 1 character left or right.

[BIG LEFT} Moves 5 characters left.

[BIG RIGHT] Moves S characters right.

[HOME]) [END] Moves to beginning or end of entry.

{BACKSPACE] Erases character preceding cursor.

[DELETE] €rases character at cursor. -

[ESCAPE] Erases all characters. Press it again to return to READY mode.
[RETURN) Completes the entry. The vertical pointer-movement keys [UP],

(OOWN), [PAGE UP), [PAGE DOWN]) both complete the entry and
move the cell pointer. .

[ED1T) switches back to VALUE or POINT mode.

[CALC) Converts a formula to its current value.

PN

\ERTaring €dit Node

Fixing Typing Mistakes Indicators--Modes Help Index

Note usted que en la parte inferior de la pantalla sparece un menii con tépicos relacionados al tipo de ayuda que
usted selecciond, Experimente seleccionande Help Index.

LOGICA DESARROLLO, S.C. ~—"
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[I1.4 EDITANDO DAYOS.

Los detos que us

sgregaremos y borraremos datos de una celda, esto se conoce como editar dntoc,

Pulsar

Pulsar :

El contenido de

Pulsar :

Pulsar :

Digitar :

Pulsar :

bigitar :

Pulsar :

EL texto antes de ser editado en ls celda AZ fué "ventas® y estaba centrado, degpies de la edicién quedé como
"Vendedor asignado® alineado a (a izquierda, '

UTILIZANDO EL 1-2-3
ur - 8

ted ha introducido, pueden ser reemplazados con nuevos datos como ya lo ha visto. A continuacién

| (2 veces para movernos a la celds AZ donde dice *Ventas)
F2 (La tecls de funcién de EDICION)
la celda a2 aparece'en la segunda tfnea (edicién) del panel de control.
HOME (Para mover el cursor al prfmer carncteri
DEL-(Pnra borrar el prefijo de etiqueta)
——> (3 veces pars colocar ;l Cursor en ia letra i)
dedor BARRA ESPACIADORA (una vez)
DEL (Borramoes la letra t)
END (Para movernos al final de La etiqueta)
ignado

<— (Para dejar editado el dato en ls celda A2)

L3

LOGICA DESARROLLO, S.C.—J
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Pulsar : —> (Para seleccionar la opcién}

<—J

Uste vers una lista de tos tépicos que cubre la ayuda en lfnea del 1-2-3, Existe un determinado numero de
pantellas pare cada uno de ellos.

Para salirnos de la pantalla de ayuds y regresar a.ln hoja de trabasjo, simplemente : i

Pulsar : . ESC

LOGICA DESARROLLO, S.C. ——J
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111.6 INTRODUCIENDO ETIQUETAS QUE EMPIEZAN Cd" CARACTERVNUNERICO.
Utilice el cursor para colocarse en la celda C3.
Digitar : ler Trim.
Pul;ar : <—-] -
EL 1-2-3 emite un sonido y no introduce el texto, entonces aparece EDIT en el indicador de modo en Lla

esquina superior derecha del panel de control,

Pulsar : HOME

Digitar : ' { Ap6strofo ) <

El texto shora es introducido. El apéstrofo no aparece en la celda, pero si esta celds es seleccionada, apasrece
en la primera l{nea del panel de controt, ’

Este ilustrs una importente regla para introducir datos en |a hoja de trabajo: El 1-2-3 ‘siempre verifica el
primer caracter de lo que se esté introduciendo en una celda.

5{ el primer carscter es un pimerc o + , - , ¢ , @, el Indicador de mode nos dice que el dato serd asceptado
como valor,

§i el primer caracter es una letrao ' , = ., + \ 0 espacio, el indicador de modo nos dice que el dato sera
aceptado - como una etiquets. '

EL 1-2-3 agrega automaticamente un prefijo de etiqueta si el primer caracter es una letra,

5i se quiere introducir como etiqueta un dato que empieza con un caracter que el 1-2-3 interpreta como valor,
usted deberd introducir manualmente un prefijo al inicio.

. ! LOGICA DESARROLLO, §.C. ——r"’
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Para terminar una sesién con el 1-2-3 :
Pulsar : !/
Seleccionar : Quit

Nos pregunta si realmente queremo:s terminar, entoncers :
Seleccionar : Yes
Pulsar : <«

Nos presenta ls pantalla de inicio de sesién, ver pégina UT - 2.
Seleccionar : Exit
Pulsar : <«

Y nos regresa sl Sistema Operativo.

UTILIZARDO EL 1-2-3
ur - 13
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1L1.7 ACCESO Y UTILIZACION DE LOS COMANDOS DEL 1-2-3.
Suponga que usted quiere borrar el contenide de stgune celda para introducfr nuevos dstos. Pare borrar el
contenide de una o mis celdas es necesario seleccionar un comando del 1-2-3. Un comendo es una instruccidn pare

el 1-2-3 que ejecuts uns tarea espec{fica. Usted seleccionard el comando que necesite del mend principal el cusl
aparece en el panel de control cuando pulsamos la tecls con la diagonal /.

N
Pulsar : - /

El mend principal del 1-2-3 aparece en la segunda lfnea del panel de control.

Cada una de las opciones que presentn el mend tiene disponibles un grupo de comandos asociedos a ella, Listos

para su ejecucidn,

Pulsar : —_—>

La palsbre Range estd seleccioneds y note usted que le tercera Lfnea del panel de contral he cambiado. La
tercers linea consiste en una breve descripcién de la accién que tendréd lugar si ejecutamos el comsnde
seleccionado y nos presenta un submenid con comandos relacionados con el comando nelecclonado (ver ANEXOS 1 y 2).
En este caso se trata de las opciones del comando Range.
Asimismo note usted que la palabra Erase estd incluida en el submenu del comando Range.

Pulsar : <——J ( Para ejecutar el comando Range )

El submend que estaba en la segunda Lfnea sustituye shors al mend principal que estaba en la primers Lines.

En este momento cabe sefialar gque una vez seleccionade el comando deseado, es decir que nos ubicamos en &1 con el
cursor, tenemos que pulsar la tecla <—J para ejecutar tal comando,

Pulsar : —=> ( 2 veces para seleccionar el comando Erase )
La segunds linea describe s accién que tendré Lugar al ejecutar el comande Erase.

Pulsar : < .
EL mensaje Qque aparece en la segunda linea del panel de control nos pide que le indiquemos el rango de celdas a
borrar, En, este cagso nos dice que el rango es de una sola celds C3..C3, en otras palebras, 1-2-3 nos pregunta si
queremos borrar el contenido de La celda donde esta el cursor. Por lo tanto simplemente :

Pulsar : <

La celda C3 shors esté vacia y el menu desaparece de la pantalia.

LOGICA DESARROLLO, S.C.-—J
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IV.1 INTROOUCCION. ‘ .

Lo que se presents enseguida es una hojs de trabajo elaborada con un Lapiz ¥y una calculadora.

ERTU T MAYD JUMTO T TOTAY

NEWTAS 2,000 = 2,300 = 561/4_--_639’*’/// =
Costo PR °1o0 = T 80K = z
oIk a1 4300 1, 4/[%: PIy uz_ 4{,5((*1-_.:

GASTOS 15000 .L\ Yk '_L,'ﬁz ?“44& .
UTIL DETA 23007 (. BN6 1 |'B9L:" U o4z= " 5

A continuacién se muestra la misma informacién contenida en la Hoja Electrénica de Céleculo del 1-2-3.

C1: {W12) 'Pronéstico de ventas ’ ' READY
A B . [ 1] E

1 Pronéstico de ventas

-2
3 Abril Mayo Junio T2 Total
[' ..................................................................
S  Ventas $2,000 $2,300 82,644 86,944
6 “Costo de produccién $700 $804 $9256 $2,430
7 Utilidad bruta $1,300 $1,496 $1,718 $4,514
8
9 Gastos $1,000 $1,150 $1,322 $3,472
10 EAEESEETESE N EE NS EEEEESEENCEEASEENEEREErEd s eEsUEENEE TR R A pEsSgnEEEdEE

11 utilidad neta $300 $346 $394 $1,042

En los siguientes ejercicios usted conocerd y practicard con los diferentes comandos del 1-2-3, Para ello
utilizaremos algunos archives previamente preparados, que usted completaréd introduciendo la informacién que se
saticite, 8sf como seleccionando los comamdos a utllizar en cada ejercicio. Asegurese de tener la copia del
disco que los contienc VEA EL ANEXO &, ANTES DE PASAR A LA SIGUIENTE PAGINA.

LOGICA DESARROLLO, S.C.
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I1V.2 RECUPERANDD O CARGANDD UK ARCHIVO.

En el siguiente ejercicio usted utitlizard los comandos del 1-2-3 para completar un resumen de ingresos y

elaborar el formato correspondiente, Primero recuperaremos o cargaremos el archive gque contiene parcialmente
estos datos.

Pulsar : !/ {(Para desplegar el mend princiﬁal)

—> (Varids veces, psra moverse a través de los comandos del menu principal)

Note usted que, en ls segunda lfnea del panel de control se despliegan los comandos correspondientes para cada
comando seleccionado en el mend principal. '

Seleccioner : File (Para desplegar el submend del comando File)
Retrieve .

El mend que sparece ahorps es la Lista de los archivos con que fraba]a el 1-2-3, los cuales estan‘almacenldos en
el manejader de discos correspondiente, Experimente usted con les teclas de cursor a moverse en este mend.
Seleccione el archivo INGRESOS.

Moverse a @ INGRESOS . WK1
Pulsar : < (En el &rea de trabajo sparece una figuré como la que sge muéstra & continuacién)
Az (w18) ' - READY
A 8 c D E F G
2 SR - A -
3 Enero Febrero Marzo
§f meeicccccoccccctenrrerasserreamasevenarannanaan wamma=a P .
5 Grupo Ventas A 1500 2000 2500
6 Grupo Ventas B 3000 3500 2500
7  Grupo Ventas C
8
9
10
11
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IV.3 INTRODUCIENDO DAYOS EN LA HOJA DE TRABAJO.
Agregaresos un titulc sl resumen de ingresos en la celda Al1. El cursor debe ester en tal celda.
.pigitar : Resumen de Ingresos: Primer Trimestre 1989, <——]
Usted verd en la pantelia:
L
Al: [W18) *Resumen de Ingresos: Primer Trimestre 1989. READY
3
A 8 c ) E F G ;o
1 BaEl : s: Primer Trimestre 1989. L
2
3 Enero Febrero Marzo
l. .......................... R L L AR sAameaALseEneRTe " -
b1 Grupo Ventas A 1500 2000 2500
6 Grupo Ventas B 3000 3500 2500
7 Grupo Ventas C
8
9
10
1"
12
13
14
15
16
17
18
19 )
20
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Ahors fintroduciremos las cantidades correspondientes sl Grupo Ventas C. Aquf utilizaremos la funcidn de trasledo
GOTO (vete a), que corresponde a la tecls de funcién FS5, para trasladar el cursor a la celda correspondiente.

Pulsar : F5
Digitar : B7 «—
1200 —>
' 1500 —>

2200 <——-d

Usted debe obtener :

07: 2200 _ ' READY
A 8 c ) E F G

1 Resumen de Ingresos: Primer Trimestre 1989, .

2

3 Enero Ffebrero Marzo

4  ereemecanms eeeemmsseseresmcac-smcsscen= emeuscemmenmnn taceveamann

S Grupo Ventas A 1500 2000 2500

& Grupo Ventas 8 3000 3500 2500

7  Grupo Ventas € 1200 1500 BEREZ200

a

14
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IV.4 INTROOUCIENDO UNA FORMULA.

Usted estéd listo para introducir una férmula que muestre el total de Ingresos Mensuales, Primero pondremos la
etiqueta en el renglén correspondiente.

Moverse a @ La celda A8 )

Digitar Ingresos Mensusles ——>
Ahora introduciremos la férmula. |

Digiter : «b5+b6+bT  <—-

Note usted que et 1-2-3 interprets el signo + al principlo, come que usted estd introduciendo una férmula. Si
hubiera empezado ta férmula con b5 , el 1-2-3 habria {nterpretado que usted estabs Introduciendo uns etiqueta,

Usted debe obtener :

BA: +BS+B6+B7 ' READY
- A B . C D E F G
1 Resumen de Ingresos: Primer Trimestre 1989,
2 .
3 Enero Febrero Marzo
fh emesana I Y L L L L T P P T L L L R T N TN A T A Y -
5 Grupo Ventas A 1500 2000 2500
6 Grupo Ventas 8 3000 3500 2500
7 Grupo Ventas C 1200 . 1500 2200
8 Ingresos Mensuales . .
‘e

LOGICA DESARROLLO, S.C. ——
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1¥V.5 COPIANDD UNA FORMULA.
Copiaremos shors La férmule que acabamos de genersr s las celdas C8 y D8.
Pulsar : /

Seleccionar : Copy

Este comando requiere dos especificaciones : la celda o el rango de celdas que serén copledas ( "Enter range to
copy FROM") y en donde serd copiado; es decir, celda o celdas destino ("Enter range to copy YO4).

Putsar : <e—d ( para aﬁeptar que BE..B8 es el rango a copiar)

Moverse a : Celda CB (para establecer qge c8 es.la primer celda donde se va a copiar)
"Pulsar : . - (para indicar al 1-2-3 la celda inicial del rango donde se va & copiar)
Pulsar : —> (para senalar el ancho del rango hesta la celda D8)

Usted debe obtener :

Da: POINT
Enter range to copy TO: C8..0DB

A 8 Cc D E F G
Resumen de Ingresos: Primer Trimestre 1989,

1
2

3 Enero  Febrero Mario
A e L R

b Grupo Ventas A

3 Grupo Ventas B

7 Grupo Ventas C

8 Ingresos Mensuates

9

LOGICA DESARROLLO, S.C.—-J




Pulsar :

Usted debe obtener :

HOJA DE TRABAJO
HY - 7

<—J) (pars aceptar CB..08 como el rango donde sers copiada la férmu‘la)

OO DA

[N P
OVRNOVIWN-—-O

{B8: «B5+B4+BT7

A B c o E
Resumen de [ngresos: Primer Trimestre 1989,

Enero  Febrers  Marzo

Grupo Ventas A 1500 2000 2500
Grupo Ventas B - 3000 3500 2500
Grupo Ventas C 1200 1500 2200

Ingresos Mensusles ERTSTO0Y 7000 7200

READY

LOGICA DESARROLLO, §.C. —
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IV.6 CELDAS CON REFERENCIAS RELATIVAS,

Note usted que en el rango de celdas CB,.08, aparece el resultado de la suma tota! correspondiente. El cursor
regresé a la celda AB, puesto que de esta ceids se copié la férmula,

N

Pulsar : -——> (para geleccionar la celda CB)

Observe usted el panel de control y note que en la férmula se ajuste automdticamente la referencia de las celdes
correspondientes, esto es: C5, €& y C7.

Ingresos Mensuales s700 Eeroodl 7200

CB: +C5+Cé+CT ' READY
A . B c b E F G

1 Resumen de Ingresos: Primer Trimestre 1989,

2 .

3 Enero Febrero Marzio

‘ LR A R R N R R I B R R Attt - a

5 Grupo Ventas A 1500 2000 2500

6 Grupo Ventas B 3000 3500 2500

¥ Grupo Ventas C 1200 1500 2200

8

9

- LOGICA DESARROLLO, S.C.—J
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Pulsar : —> (pars seleccionar ts celda D8)

La férmula que sparece en et panel de control refiere las celdas D5, D6 y D7 correspondientes.

D8: +D5+064D7 ) READY
A 2 o D E f G
1 Resumen de Ingresos: Primer Trimestre 1989.
2
3 Enero febrero Marzo ﬂl
4 emremeees cevnaa- N ]
5 Grupo Ventas A 1500 !
6 Grupo Ventas B 3000
7 Grupo Ventas C : 1200
8 Ingresos Hensuales 5700
9 . .
10
1"
12
13
14
15
16
17
18
19
20

Lo que usted scaba de observar en las celdas €8 y DB, es el resultado de coplar una férmula de maners relativa,

Esto significa que las celdas referenciadas en la férmula que estd en la celda B88; +B5+B6+8B7, son
direccionsmientos relativos & la posicién que tiene Lla celda BB; es decir, sums el contenido de la celda que
estd en la misma columna B tres renglones hacis arriba (BS), mas el contenide de la ceida que estd en la misma
columna dos renglones hacia arriba (86), mis el contenido de la celds que estd en la misma columna un renglén
hacia arriba (87).

Por lo tanto cuando la formula es copiada a otra celda o celdas, lea referencia relativa cambia en base a la
celda que contiene ahora la férmula., En la celda €8 y D8, la suma es del contenido de las celdas que estén en la
misma columna C y O uno, dos y tres renglones hacia arriba respectivamente,

LOGICA DESARROLLO, S.C.~—
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IV.7 UTILIZANDO UNA FUNCION a.

Necesitamos que se muestre el total de cads grupo en ta columna E, para ello usaremos la funcién @SuM .

Moverse a : La celda E3

Digitar : Total

Pulsar : | ¢ 2 veces ‘pars que sparezca el encabezado y moverncs & ls celds ES)
v .

Digitar : asuM{b5.d5) <—!

Usted debe obtener :

ES: JSUM(BS..05) READY
A B c D E F G
Resumen de Ingresos: Primer Trimestre 1989.

Enero . Febrero Marzo Total

......................... L R L L R T K I I P AN

Grupo Ventas A 1500 2000 2500
Grupo Ventas B 3oo0 3500 2500
Grupo Ventas C 1200 1500 2200

Ingresos Mensueles 5700 7000 7200

P ot wd ood b oo et bt =D D LY. N
CVO NP N R HNN=O ~e hallh

LOGICA DESARROLLO, S.C.—J




Pulsar :
Seleccionar :
Pulsar :

- Moverse a :

Pulsar :

Se realiza \a copia. La férmula
grupo. Usted debe obtener :

Ahora copie la férmula hacia abajo de la columna.

/

Copy

<~ (para establécer el rango a copiar)

celda E&

.V

P |

HOJA DE TRABAJO
HT - 31

[ (2 veces para establecer E6..EB como ¢l rango donde se va a copiar)

@SUN se ajusts con las referencias de celdas correspendientes al total de cada

IRttt ok L e B N LY SR R TR

D E

Marto Tctal

BSUN(BS..05)
A ) B c
Resumen de Ingresos: Primer Trimestre 1989.
. Enero  Febrero
Grupo Ventas A 1500 200
Grupo Ventas B 3000 3500
Grupo Ventas C ~ 1200 1500
Ingresos Mensuales 5700 7000

READY

LOGICA DESARROLLO, §.C. ——~
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TV.B INTROOUCIENDO UNA FORMULA A TRAVES DEL CURSOR

‘La vente total de cads grupo puede calcularse como un porcentsje del total del primer trimestre. Vamos a
fntroducir una férmula que divida el total del Grupo A por el total del trimestre. Primero pondremos la etiquets.

Moverse a : ia celda F3 y Digitar : X Del Total <=

Ahora introduciremos los componentes de ls férmula con el cursor, en vez de digiter |ss coordenadss de las
celdas,

Moverse a : la celda F5 ,
Digitar : + (para indicar que introduciremos una férmula)

Pulsar : <=—— (para movernos a la celds que'sert el dividendo. E3)
Digitar : 7 el siéno de dividir)

Moverse @ : la celda E8 (es la celds que serd el divisor) toe

Usted debe obtener :

EB: ASUM{BS,.DA) ' POINT

+ES/EB
A B c [/} E F ' G
1- Resumen de Ingresos: Primer Trimestre 1989. - 7
2 . .
3 Enero Febrero Narzo Total X Del Totat
[,  ees-memcssescsesss-escesess-sessscenames
S  Grupo Ventas A 1500 2000
& Grupo Ventas B 1000 3500
7 Grupo Ventas C 1200 1500
8 Ingresos Mensuales 5700 7000
9

antes de que usted pulse ta tecla <——t (Return) y termine de introducir la férmula, vea la siguiente pagina,

LOGICA DESARROLLO, S.C.

B



|
e

HOJA DE TRABAJO
HT - 14

Aho;g copiaremos la férmula hacia ebajo de la columns. Note usted que la celds rcferencindﬁ como sbsoluta no
cambia, :

Pulsar : 'I

Seleccionar : Copy

Pulsar ; G ]
Roverse a : la celda F6
Pulgar : .
| € 2 veces ) PR ‘
. . i
| Observe el panel de control. ta férmula mostrada es <+E&/SESE.
v
Pulgar : | Ahors la férmula mostrada es +E7/$ES8.
M ;
Usted debe cobtener : I
F7: +E7/SESB . READY
A e c D E F G
1 Resumen de Ingresos: Primer Trimestre 1989,
2 .
3 Enero Febrero Marzo Total X Del Total
4 memeeemacameamasas= vam——. ttecmmmmcemansmm—a cemmeamanan R
5 Grupo Ventas A 1500 2000 2500 6000 0,301507
6 Grupo Ventss B 3000 3500 2500 9000 0.452261
7 Grupo Ventas C 1200 1500 2200 4900 NIZ4L23%
8 - Ingresos Mensuales S700 7000 7200 19900 1
9 !

LOGICA DESARROLLO, 5.C. —~~
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IV.9 ESPECIFICANDO UNA CELDA COMO REFERENCIA ABSOLUTA.

Puesto que necesitamos copiar la férmula a las celdas F6, F7 y F8 y como ys hemos viato, al copierla et divisor
cambiard a le referencis relativa correspondiente y no desesmos esto, entonces heremos ebsoluta .la celda del
divigor E8. ‘

Pulsar : F4 (ta tecla de funcfén que convierts en absoluta la referencia de una cetds en uns
férmula) - ’ :

Observe que lag coordenadas de la celda E8 apsrece shora como $ES8.
Pulsar : <7 ( la férmula es introducida )

Et porcentaje ests expresado en forma decimal. Esto lo cambiaremos més nda!ante.'Usted debe obtener :

F5: +E5/$E$8 S ' : READY

A 8 ¢ o E F 6
1 Resumen de Ingresos: Primer Trimastre 1989,
2 . :
3 Enerc  Febrero Mario Totasl X Del Total
& ceseccsitcmcccane- reseemna R R LT T LT T T casmcasennnn
5  Grupo Ventas A 1500 2000 2500 6000 NEREENN
v 6 - Grupo Ventas B 3000 3500 ‘2500 9000
T Grupo Ventas C 1200 1500 2200 4900
B8 Ingresos Mensusles: $700 7000 7200 19900
- 9 -

~

Cuando la referencia de una celda en una férmula se convierte en absoluta, no ex|ste referencia relntlva t! la
féormula es copiada. Esto significa que en cualquier celds gue se copie \a férmula se mantiene el contenide de Lla
celds absoluta. En nuestro caso, la celde EB se convierte en abscluts porque el cursor estaba en ells y al
pulsar F4 se agregd el signo de $ antes de la la letra y el numero que ta {dentifican. Por lo tanto el contenido
de la celda EB (19900) se mantiene en la férmula cuande se copie en las celdss F6, F7 y FB.

L LOGICA DESARROLLO, S.C.
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‘IV. 10 AGREGANDO UM RENGLON.

En este nonenfo term
interpretado fécilmente

Noverse a :
Pulaar :

Selecclionar :

la cetlda AB
/

fnamos la introduccién de datos
podemos separar el renglén de total

HOJA DE TRABAJO
HT - 15

Pars el resumen de imgresocs. Pura'que el resumen gea
es. Para ello fnsertaremos un rengtén.

Worksheet (W) Recuerde que puede seteccionar Los comandos a través del movimiento det

Insert (1) det cursor y pulsar <« © pulsando directamente la letra con que
Row (R} finfcia dicho comando.
Pulsar ; S
Usted debe obtener:
AB: (W18] READY
. A ] . o € F G
: 1  Resumen de Ingresos: Primer Trimestre 1989,
2 .
3 Enero Febrero Marzo Total X D2l Total
4 ccssccacmccanna 4meseccnccnnracn cssncnccesnna sesansesmsansnonan -
5 Grupo Ventas A 1500 2000 2500 4000 0.301507
6 Grupo ventass B 3000 3500 2500 2000 0.452241
7 1200 1500 2200 4900 0.245623%
a e .
9  Ingresos Mensuales 5700 T000 T200 19900 1

-~

LOGICA DESARROLLO, S.C.——)



HOJA DE TRABAJO
HT - 16

|
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1V.11 COMO LLENAR UNA\CEI.DA CON UN CARACTER.

Ahors generaremos uns lfnea que represente la separacién del total repitiende el signo igual en el renglén que
acsbamos de insertar. EL cursor debe estar en la celda AB.

bigitar = \z=  «—

Usted debe obtener :

AB: [W1Bl \= ) .READY
A : B [ D E F G
1 Resumen de [ngresos: Primer Trimestre 1989.
2 )
3 Enero  Febrero Marzo Total X Del Total
& eemecaa. PR e P “Weemes4smcacerecssarancssnoanonmn .
) 5 Grupo Ventas A 1500 2000 2500 6000 0.301507
& Grupo vVentas @ 3000 3500 2500 Q000 0.45%2261
7  Grupo Ventas C 1200 1500 2200 4900 0.246231
8  {EEsifasiissdy _
. 9 Ingresos Mensuales 5700 7000 7200 19900 1

La diagonal fnversa \ es el prefijo de repeticién del caracter qu.e gse digite » ;ti derecha en todo lo ancho de
ls celda en cuestidn, ‘ ’ ‘

\. 7 LOGICA DESARROLLO, s.'c.—J
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Copiaremos el contenido de ls celds A8 =& las celdas B8 - F8,
Pulsar : /
Seleccionar : Copy
Pulsar : c—d
Koverse a : la celda 88’ ‘
Dipitar : -
——>» (4 veces)
<;__J
Usted debe obtener :
AB: [W18) \= - READY
A 8 c 0 E F G
1 Resumen de Ingresos: Primer Trimestre 1989.
2 :
3 ) Enero Febrero Marzo Total % Del Total
4 meeetrecsmsmasevasmessacssse=ae B wsmaamn rmemereavan
S  Grupo ventas A 1500 2000 2500 4000 0.301507
6 Grupo Ventss B 3000 3500 2500 9000 0.452261
7  Grupo Ventas C 1200 1500 2200 4900 0.246231
8 E!‘-_'gg'.l_j_‘l:&i?!mmllll'llilﬂ.ll!llzl'llll:llnnlﬂnﬂlll'lullSIIIS
9 Ingresos Mensuales 5700 7000 7200 19900 1
10 .
. -F*-’J
LOGICA DESARROLLO, S.C.
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IV.12 FORMATEO DE UN RANMGO,

Usted puede refinar la presentacidén de su resumen formeteando parte de los datos y ajustando el ancho de algunas

columnas. Vamos a formatear los numeros de (g hoja de trabajo. Primero deremos formato a logs ngmeros que
representan montos o cantidades en pesos.

Moverse a : la celda BS
Pulsar : ' / '
Seleccionar @ Range Format Currency ({indice que daremos formato monetario a nuestros numeros)
Digitar : 0 (significa que no despliegue decimales)
Pulsar : P —
| (4 veces)
v

-—> (3 veces para desplegar el rango seleccionado)

Usted debe obtener :

E9: QSUM(BY..DS) h POINT
Enter range to format: BS..E?

A B c 0 E F 6
Resumen de Ingresos: Primer Trimestre 1989. :

Enero Febrero Marzo Total X Del Total

Grupo Ventas B

1
2
3
A )
- ' 5 Grupo Ventas A
-3
7 Grupo Ventas C
8
9

LOGICA DESARROLLO, S.C. ——"’
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Pulsar : P
Usted debe cbtener : \
85: ¢C0) 1500 ' READY
A 8 . c D E F G
1 Resumen de Ingresos: Primer Trimestre 1989.
2
3 Enero Febrero Marzo Total X Del Total
§4 cmemeemceveeacsan-- taeveemnen Cevamemmamesn cmmsamemmaran senraann .-
5  Grupo Ventas A LRI s2,000 $2,500 36,000 0.301507
6 Grupo Ventas 8 $3,000 $3,500 $2,500 $9,000 0.452261
7 Grupo Ventss € $1,200 $1,500 $2,200 $4,900 0.246231
a BBI'.HB--SI‘ll’ﬂtﬂ-IEII.B88BlﬂﬂgﬂlﬂSB’==‘ﬂ8=ﬂ.8’=‘.=l‘l==ll=8!’
9 Ingresos Mensuales $5,700 37,000 $7,200 $19,900 1
10 "
1
12
13
14
15
16
17
18
19
20

Note usted en el panel de control, que el contenido de ia celds BS ademis de ser el nimero 1500 {indics también
el formato seleccionado. (CO): C = Currency (monetsric), 0 = Cero decimales, : —

LOGICA DESARROLLO, S.C.—
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IV.13 NOMBRANDO UN RANGO.
Vamos a nombrar el rango que muestra los porcentsjes,
Hoverse a : la celda F5 (donde inicia el rango)
Pulsar : /
Seteccionar : Range
) Rame
- Create
Digitar : Xtotal

Usted debe obtener :

HOJA DE TRABAJO
HT - 20

F5: *ES/SES9Y
Enter name: Xtotal

A B c ]

1 . Resumen de Ingresos: Primer Trimestre 1989,
2 '
3 - Enero Febrero Marzo Total = X Del Total
I LR LR TP LR T R AT EP RPN heesecannn
5 Grupo Ventas A $1,500 $2,000 2,500 $5,000
& Grupo Ventass B $3,000 $3,500 32,500 $9,000 0.452261

! 7  Grupo Ventas C $1,200 $1,500 32,200 $4,900 0.246231
8 ===:===:=ﬂ:3B::Bﬂ====8====SBZ=2:==8=Bﬂ===:=:========B-B==S=BIB’
9 Ingresos Mensuales $5,700 $7,000 $7,200 $19,900 1
10

EDIT

E ’ F G

LOGICA DESARROLLO, S.C. ——-)
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Pulsar

NOJA DE TRABAJO
KT - 24

PR

| (& veces para indicar el rango que serd nombrado FS..F9)
v

]

F9: +E9/SESY
Enter name: XTOTAL

POINT
Enter range: F5..F9

. A ' 8 c . ) E F G
Resumen de Ingresos: Primer Trimestre 1989.

Enero Febrero Hhrzo Tot-l' X del Total
Grupo Ventas A $1,500 .$2,000 $2, s00 86 ,000 JEXOTS
Grupo Ventas 8 $3,000 $3,500 $2.500 $9,000 ;j__
Grupo Ventas C $1,200 31,500 $2,200 8& 900 B2

Ingresos Mensuales 85,700 $7,000

LOGICA DESARROLLO, S.C. —
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IV. 14 USANDO UN NOMBRE DE RANGO EN UN COMANDO.

Ahors utilizaremos el nombre del rango para formatear la columna de los porcentajes con respecto al total,

En este momento se especificard el rango a ser formateado introduciendo el nombre correspondiente.

_Los datos de la columns F ahora estdn presentados con el formate de porcentaje. Usted debe obtener :

Seleccionar : Range

HOJA OE TRABAJO
HT - 22 :

: /

Format
Percent

t 0 <— ( para especificar que no desplipue decimales)

H Xtotal <.—J

F5: (PD) +E5/$ESY READY
A 8 C ] E F G

1 Resumen de Ingresos: Primer Trimestre 1989,

2 .

3 Enero  Febrero ° Marzo Total X Del Total

[. [ L L E ) L R R N N L L L L L R Y

5 Grupo Ventas A $1,500 $2,000 $2,500 $6,000 m

& Grupo Ventas B $3,000 $3,500 32,500 $%,000 45%

7 Grupo Ventas C $1,200 $1.,500 $2,200 4,900 25%

3 S EEEEEEEE RS EECNNEL IS E R T EE N ESENO O E IR EEEEIEESEEESUREEEERRERT

9 Ingresos Mensuales $5,700 $7,000 $7,200 $19,900 100%

10

11

12 -

13

14

15 .

15 B

17 N

18

19

20 -

— LOGICA DESARROLLO, S‘C.——J
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IV.15 USANDO KOMBRES DE RANGO EN FORMULAS.

T - 23

Daremos un nombre a cade rango de Las ventss mensuales para cada grupo. Primero lo haremos con el Grupo A.

Noverse a :
Pulser :

Seleccionar

pigitar ¢ -
Pulsar :

Usted debe obtener

la celds BS
/
Range

| Name
Create
grupos <—w-d

—> {2 veces)

Pulsar :

05: (L0) 2500

Enter name: grupoa Enter range: 85..05

o A 8. T c D E F

1 fResutien de Ingresos: Primer Trimestra 1989,

2 '

3 - Enero Febrero Marzo Totel X Del Total
& B L R R teesstamvsrancrrananan
5 Grupo Ventas A 3 el PPl g $6,000 30%
é Grupo Ventas B $3,000 $3,500 32,500 '$9,000 45%
7 Grupo Ventas C $1,200 $1,500 $2,200 34,900 25%
a NN EE SN EE S RN E S E T R N EC R I N E N E SR EE A NS N EE S M EE S CECCOEENEEES SO ERE
9 Ingresos Mensuales $5,700 $7,000 $7,200 319,900 100%

Cd

POINT

LOGICA DESARROLLO, S.C, ——)
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Ahora mueva el cursor a la celda B6 y repita el procedimiento anterior, asignendo el nombre de rango grupob ;
enseguida mueva el cursor a la celds B? y repita de nuevo el procedimiento asignando el nombre de rango grupoc

Una vezr que usted ha nombrado los tres rangos mueva el curgor a las celdas ES, £6 Y ET y verd que los nombres
han sustituido a los rangos en las férmulas.

Usted debe obtener :

E5: (CO) -@SUN(GRUPOA) : ' READY

A B c D € F G

1 Resumen de Ingresos: Primer Trimestre 1989.

2 ) ) :

3 Enero  Febrero Mario Total X Del Totasl

§4  eeseessrcaccacemeecroan—asaasan= tiatmaeccmream e remeere

5 Grupo Ventas A $1,500 s$2,000 s2,500 KRGS 30x

6 Grupo Ventas B $3,000 $3,500 .$2,500 9,000 45%

7  Grupo Ventas C $1,200 %1,500 $2,200 %4,900 25%

8 ========zﬂ=====’====BS=====IB=IB=======B==ﬂ===8===ﬂ=ﬂ=ﬂ.’===3=3-

¢ Ingresos Mensuales $5,700 $7,000 $7,200 $19,900 100%

LOGICA DESARROLLO, S.C.—J
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IV.16 CREANDO UNA TABLA DE NOMBRES DE RANGO.

HT - 25

Vamos s creer una tabls con nombres de rangos que usted podré referir & ta liste de nombres de rango que ha

creado. Crearemos la tebla en una érea vacfa de la hojas de trabajo.
Moverse a : la celda K1
Pulsar : /
Seleccionar : Range
Neme
Tabie
«—J

Usted debe obtener :

Kl: *XTOTAL

B c D E F

$5,700 s$7,000 $7,200 $19,900 100%

R ot cd oh ok et ot ot b e A G DO B L P
COVA NPV WHN-aO

BFS..F9
B5..05
86..06
BT..D?

s: Primer Trimestre 1989.
gEnero Febrero Maric Totsl X 0Del Totsl
$1,500 2,000 $2,500 85,000 Jox
$3,000 $3,500 $2,500 $9,000 45X
$1,200 $1,500 $2,200 $4,900 25%

READY

LOGICA DESARROLLO, §.C. —r"
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IV_17 CAMBIANDO LAS ASIGNACIONES POR OMISION.

HOQJA OE TRABAJO
BY - 26

Usted puede visualizer las esignaciones por omisién en 18 hoja de trebajo con la pantalia de estado {"Status™).
Estes nos indican, la memoria disponible, tipo de recélculo de las férmulas, formato de las celdaa, etc.

Pulsgar :

/

Seleccionar : Worksheet Status

Note que el ancho de la columna (Column-Width) asignado es 9.

Pulsar :

Esc

Available Memory:
Expanded......... (None)
Math Co-processor: (None)

Recalculation:
Method........... Automatic
Order.......vs... Natural
Iterations....... 1

Circular Reference: (None)

Cetl Display:
Format.....ves... (G)
Label-Prefix..... '
Column-Width,.... ¢
Zero Suppression. Off

Global Protectfon: Off

Cambie el ancho de las columnas a 11 carscteres.

Pulsar :

Seleccionar

Pulsar :.

/
: Worksheet Global Column-Width

—> (2 veces) <1

Conventional..... 235590 of 234704 Bytes (99%)

LOGICA DESARROLLO, s.c.——J
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El 1-2-3 he cambiade el ancho de las columnas. Vuelve accesar la pantalla de estado.y observe que ha camblado el
ancho asignadeo (Column-Width).

Pulgar : 7/
Seleccionar : VWorksheet Status

Note que el ancho de la columna asignado es 11,

Pulsgar Esc
Hi: *XTOTAL B POINRT
Enter global column width (1..240): 11
[ 0 E F G
1 rimestre 1989. -t s
2 : GRUPOA
3 Febrero Marzo Total X del Total GRUPOR
4 etsrsraccana R R AR el ' GRUPDC
5 $2,000 $2,500 $6,000 30%
] $3,500 $2,500 $9,000 45%
7 $1,500 $2,200 $4,900 25%
8 B T E IS SR F SR I R I EF N IO SIRZRETIETIEIR =S
9 $7,000 $7.,200 $19,900 100%
1"
12 *
13
14
15
- 16
17
18
19
20
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1V.18 MODIFICANDD EL ANCHO DE UXA COLUMNA,

Si cambiamos globalmente el anche dé la columna establecido por omisién no afecta el ancho de La coiumna A, -
porque el encho de esta columna se modificéd inicialmente en forma individual para acomodar la longitud de las

etiquetas. Esto quiere decir que cualquier cambio reslizade antes de hacer alguno en forma global, tiene
prioridad. ‘

Cambiaremos el ancho de la columna ,F de nuevo a 9 caracteres.

Moverse a : cualquier celda de la columna F
Pulsar : /
Seleccionar : Uorksheet. Column Set-width
bigitar : 9

Usted debe obtener :

Fl: [W11) o EDIT
Enter column width (1..240): ¢

c D E G H
1 rimestre 1989. XTOTAL
2 GRUPGA
3 Febrero Marzo Total X Del Total GRUPOB
4 teerrestectomat e aas #etrerececccmcasnacans GRUPOC
5 $2,000 $2,500 $6,000 0%
L] $3,500 $2,500 $9,000 45X
7 $1,500 $2,200 $4,900 25%
a [ 3+ 3+ 33 32 -+ E 3 - A L S A E R R 2 R 2 2
9 $7,000 $7,200 $19,900 100%

LOGICA DESARROLLO, S.C. —)
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Note usted que cuando mueve el cursor a cualquier celda de la columna

[ra—

W91, esto indica el sncho (Width) de la columna.
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F , en ¢l panel de control se despliega

Fi: [w9)

c: E F

rimestre 1989, [
Febrero Marzo Totsl X Del Total

$2,000 $2,500  $6,000 30X

$3,500 $£2,500 $9,000 &5%

$1,500 $2.,200 $4,900 25%

Es s EfEENEEESER S EEEN SN R SRR EERAENERASEEER

$7,000 7,200 $19,900 100%

READY

XTOTAL
GRUPOA
GRUPOB
GRUPDC

"“W

LOGICA DESARROLLO, S.C. —
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IV.19 SALVAR LA HOJA DE TRABAJO.

En este punto hemos terminado de formatear el resumen de ingresos., Debemog salvar nuestro trabajo antes de que
iniciemos otro ejercicio,

Pulsar : /
Seleccionar : File Save
Liemaremos INGRESY al archivo donde se guardaréd nuestro trabajo.

pDigitar : INGRES1

Usted debe obtener :

F1: [W9) . MENU
Enter save file name: C:\123\CURSO\INGRES1

[+ D E G . W
1 rimestre 1989, XTOTAL
2 GRUPOA
3 Febrero Marzo Total X Del Total GRUPOB
§f  remem-eme-esssanns wmes-sessassescssrr-acoae GRUPOC
S $2,000 $2,500 4,000 I0%
] $3,500 $2,500 $9,000 45%
7 $1,500 $2,200 $4,900 25%
B EpEEAEESCSEEEC SN FTSCCOCHAEC-ESIESEREEEETAX3
9 $7,000 $7,200 $19,900 100%

Pulsar : ]

LOGICA DESARROLLO, S.C. -—J
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1V.20 REALIZANDO UM ANALISIS DE » ¢ QUE PASA SI 7 v.
Si cambis usted los datos de Enero notaré cdémo se afectan los resultados de las férmulas.
Moverse a : la celda 85
Digitar : 1700 |
v
2800 |
v
1300  «— i
]
B7: (CO) 1300 READY
A B [ D’ E F
1 Resumen de Ingresos: Primer Trimestre 1989.
z .
3 Enero febrero Marzo Total X Oel Tota
b ecececscmmemscvrans s timesamsmsessmemmTase-tes-isviamsemnmesnmennn
5 Grupo Ventas A $1,70 $2,000. $2,500 $6,200 31%
6 Grupo Ventas 8 - __$2,800 $3,500 $2,500 38,800 (% 4
7  Grupo Ventas C Blsti3on $1,500 $2,200 $5,000 25%
8 lRII8‘-ISSSIEIISIIIIIIBSIG'IHB-Bl'ﬂ=ltﬂl883l===ﬂ==8==H=B====IB'8=I'*IS=3
9 Ingresos Mensuales $5,800 $7,000 $7,200 $20,000 100%
10
1"
12
13
14
15
16
17
18 .
19
20

LOGICA DESARROLLO, S.C. —J
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Vamos a suponer que por necesidades contables, 300 pesos del Grupo C en Mario podrian contabilizerse en Abril.
Cambie la cantidad y observe los resultados al recalcularse tas férmulas.

Moverse & : la celda D7

bigitar : 1900 <—I

Usted puede revisar todos sus datos y visualizar los resultsdos de acuerdo a lo planeado para cada grupo de
ventas en cada trimestre y obtener un andlisis de Lo proyectado contra lo resl. Cambie el dato antericr a 2200.

Digiter : 2200 <---J
D7: (CO) 2200 READY
A ] ¢ D € F

1 Resumen de Ingresos: Primer Trimestre 1989,

2

3 Enero Febrero Marzo Total X Del Tota

L, eesmsmnmsisememmmmmmmsmms-masseareencsem—c---c-siimiesmistessssssmsmsss

5 Grupc Ventas A $1,700 $2,000 $2,500 $6,200 31X

6 Grupo Ventas B $2,800 $3,500 524500 $8,800 Y
3 7 Grupo Ventas C $1,300 s1,500 [REszieod $5,000 25%

8 IENE SIS SRS EEFE= O R EAE I N N ER N S S EE S ESSEINOEOOENEEREREDCIIDE

9 Ingresos Mensuales $5,800 $7.,000 $7,200 " $20,000 100X

LOGICA DESARROLLO, S.C. ——"
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IV.21 ADICIONANDO UN TEXTO AL RESUMEN DE IMGRESDS.

Ahora podemos agregar un pequefio memo al rcsumen;

Moverse a : la celda A11
Digitar : Estimado Sr. Mercado : ’
Pulser : | €2 veces)

v

Introduciremos et s!ghiente texto en uns sola celds, la A13 :

Digitar : Los grupos de venta funcionsn y los ingresocs mensuales siguen aumentando. \
Pulsar : Cod

A13: [W18) 'Los grupos de venta funcionan y los ingresos mensuales siguen aREADY

A B c b E F

1 Resumen de Ingresos: Primer Trimestre 1989.

2 ) .

3 Enero febrero Marzo Total X Del Tota

L  esaea- “esemcaanean cemens L L T T R pepup N R L L e teenea

5 Grupo Ventas A $1,700 $2,000 $2,500 $5,200 31%

6 Grupo Ventas B $2,800 $3,500 $2,500 $8,800 (Y% 1

7 Grupo Ventas C $1,300 $1,500 $2,200 $5,000 25X

8 KSHIIIIIIIH--.l--'I-.BIHSII-.----.I-I..ll.R-l.."‘.‘!a‘l..l--.'.---’ﬂ..l

9 Ingresos Mensuales 35,800 $7,000 $7,200 $20,000 100%

10 ‘

11 Estimado Sr. Mercado : ’ :
12 )

13 Losigrupba Tia Vente funcionan y los ingresos mensuales siguen aumentando i
14 o

LOGICA DESARROLLO, S.C. ——r~"
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IV.22 JUSTIFICANDO A UN MARGEN EL TEXTO INTROOUCIDO.
El texto que introducimos lo vamos a justificar a un margen para darle ls apariencis de un memo.
- Pulsar : /
q
Seleccionar : Range
| Justify
*ulsar : —=> ( para indicar en qué columna queremos el margen derecho}
<—1 ( el texto se alfnes )
A13: (V18] . ' READY
A 8 c L I F .
1 Resumen de Ingresos: Primer Trimestre 1989. . ) ‘ A\
2 " . ‘ :
3 Enero Febrero ‘Marze  Total X Del Tota
L T
5 Grupo Ventas A $1,700 $2,000 $2,500 $6,200 31X
6  Grupo Ventas B $2,800 $3,500 $2,500 $8,800 L4x
7 Grupo Ventas C $1,300 $1,500 $2,200 $5,000 25X
8 ================n:u======slu==l=:==_r.8=::====88=====lllllBlS:lﬂll.::SE
9 Ingresos Mensuales $5,800 $7,000 $7,200 $20,000 100x
10 :
11 Estimado Sr, Mercado :
12
13 Xow gfupes de"veit=
14 funcionan y Los ingresos
15 mensuales siguen auTentando
16 ’

LOGICA DESARROLLO, S.C.——J
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Moverse a : la celda A7
Digitar : Con atentos saludos
Pulsar : -1 (3 veces)
v .
Digite su nombre en la celds A20 y Pulsar : <—J
A20: [W1B) ‘ READY |
A _ B c 0 E F
1 Resumen de Ilngresos: Primer Trimestre 1989,
M !
3 Enero Febrero Marzo Total X Del Tota
e et reseerecaceesccanmm———nnn Femreerrermasacann-.
5 Grupo Ventas A $1,700 $2,000 $2,500 $6,200 31X
& Grupo Ventas B $2,800 $3,500 $2,500 $8, 800 b4x
7 Grupo Ventas C $1,300 $1,500 $2,200 $5,000 25%
8 -IBI=288.—.I8:=8=EEBIBI.I’B:S::I:BSSIE::=2:EEBS:8‘!:'8!8.2238:!.:3::::===
9 Ingresos Mensunles $5,800 $7,000 $7,200 $20,000 100%
10 )
11 Estimado Sr. Mercado :
12

13 Los grupos de venta
14 funcionan y los ingresos
15 mensuales siguen sumentando

17 Con atentos saludos

LOGICA DESARROLLO, 5.C. —
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IV_.23 MOVIENDO DATOS EN LA HOJA DE TRABAJO.
Ahoras vamos s mover el texto del memo, dos renglones hacis abajo.

Moverse a ¢ la celda .A11

Pulsar : /

Seleccionar : Move

Pulsar : | (9 veces para seleccionar el rango que Sse vea a mover )

v .
A20: (W18]) 'Jasé POINT
Enter range to move FROM: Al11..A20 : :
A B [ D E F

1 Resumen de [ngresos: Primer Trimestre 1989.
2 ) .
3 Enero Febrero . Marzo Total % Del Tota
b  ceeemccesccrteacreaser—aea REE T TP eavcmerrime—ceee= “remresmemacancaaa
5 Grupo Ventas A $1,700 $2,000 $2,500 " 36,200 Ix
6 Grupoc Ventas B $2,800 $3,500 $2,500 $8,800 44%
7 Grupo Ventas C $1,300 $1,500 $2,200 $5,000 25X%
8 ST rFCSCTECErCER S EECE NSO CE L ES LSS ST EEEC R CE SN EEC O EECOCEEEODSRESD
9 Ingresos Mensuales, $5,800 $7,000 $7,200 $20,000 100%
10 . ' .
11 Estimsdo’SF." Merdado :
12 Cen -,_,:17”‘:;,_.‘ ; sj
13 Losg grupos de venta
14 funcionan y ' 'les. ingresos
15 mensvales siguen aumentando
16 ¢ D T
17
18
19
20

Pulsar : PR |

LOGICA DESARROLLO, S.C. —)
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Observe usted el panel de control, el 1-2-3 nos pregunta a donde se moverd.
Moverse a : la celds A3
Pulsear : I *
El texto del memo se ha movido y el cursor regresa a la celds A11,
-/
All: [W1B) ’ . READY
. A 8 Cc D E F
e 1 Resumen deé lngresos: Primer Trimestre 1989, .
2
3 Enero Febrero Marzo Total X Del Tota
§f ceceecccucecsseccescmcec=man-= [ tameemememsesmeasmcenvanan P
5 Grupo Ventas A $1,700 $2,000 $2,500 $6,200 31X
6 Grupo Ventas 8 $2,800 $£3,500 $2,500 $8,800 (X% 4
7 Grupo Ventas C $1,300 $1,500 $2,200 $5,000 25%
8 Er g E IR AR AR ENCEE S R E N EE S AN EE R I EE R E T Y I I XA RS EEEEANEEESEENSERED
9 Ingrescs Mensuales $5,800 $7,000 $7,200 $20,000 100%.

Estimado Sr. Mercado :
Los grupos de venta

funcionan y los ingresos
mensuales siguen sumentando

Con atentos saludos

[ T T G P
COVENPWVNTWN=SD
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IV.24 INFRINIR LA HOJA DE TRABAJO.

Necesitamos imprimir el resumen de ingresos acompsiiado del memo, Primeroc salvamos el trabajo realizado.

Pulsar : /
Seleccionar : file Save y Pulser : ¢

Seleccionar : Replace (con esta opcibn, actuslizamos el archivoe INGRES1)

Ahora seleccionamos el comsnde Print
Pulgar : !/

Seleccionar Print Printer

Range (pars indicar el Area de ls hoja de trabajo que serd impresa)

Pulsar : HOME

END HOME

122: POINT
Enter Print range: Al..122

- .. L ~'GrRUP_
ki bl ST
44%
25%
.-.-!.----:35-----.3:,2:28ﬂ B

< $20,000 * -7 196%

et e 7. pT Y )

LOGICA DESARROLLO, S.C. —-J
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Los datos a imprimir shora estén seleccionados en la hoja de trabajo. Pero no queremos fncluir la tabla de
nombres de rango en La impresién,

Pulsar : . €==m= ( 3 veces)
<—J ( pars dejer seleccionade el rango & Imprimir )

$§ usted cuenta con una {mpresora y estéd correctamente conectads y encendida, seteccione y ejecute el comsndo
Go para que se imprima el resumen, enseguida seleccione y ejecute la opcién @Quit, para regressr al modo
READY. Si no cuenta con impresora, seleccione la opcién Quit para regresar al modo READY.

Usted notard que las letras al de la frase X Del Total no se imprimen, esto se debe a que se imprime exactamente
el rango indicaedo con el resalte. Para que se incluyan en el reporte se pueden hacer dos cosas; uns es aumentsr
el ancho de ta columna F »a 11 y te otra incluir en el rango a fmprimir La columna G.

F22: [W9] POINT

Enter Print range: A1..F22

G H . H
. GRUPQB BS..06
GRUPOC 87..07

-k 2 DD DA W

LOGICA DESARROLLO, S.C. —~
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I1V.25 REDEFINIENDO EL RANGO A IMPRIMIR.

Suponga que usted quiere imprimir shora el resumen sin e] memo. Seleccione y ejecute el comando Print de nuevo.
Pulsar : /
Seteccionar : Print

Printer )

Range

Observe uated que el Jltime rango que se {mprimié continda seteccionado. Con excepcién de los comandos Copy y
Move, el 1-2-3 recuerds el més reciente rango especificado para el comando selecclonado.

F22: [N9) ' ' ' _ " POINT
Enter Print range: A1, ,F22 ' :

\ _ : LOGICA DESARROLLO, s.c.—J




EQE ™
—— . HOJA DE TRABAJO
T ——— 1 "-'- - ‘1
Pulsar : ESC
El cursor queda Libre,
Pulsar : . (para fijar el cursor)
—_—> (5 veces) - ,
| (8 veces para seleccionar los datos)
v k4
F9: (PO) (W9} +E9/SES? POINT
Enter Print range: Al..F9 . .
A ) - D E F
! 1 o e : : :
z v
3 9"
& g alb il meesdpietan Sl -
5 .Gfupo VYentas:A b T $2,000 0 82,5800
6 Gfupo Ventas'S: ‘ - $3,500,  $2,50% . - 58,800
7 Grupo Ventas . C X b 81,500 50 32,200 0 35,830, U
a8 wu-asf'_su_’-lln‘?n'-_-__ 1 '-=_=P-.|:?-="===:r.-zéf:n.z_r:ngn--:u::x_f.lﬂl
10
"
. 2
13 Estimado Sr. Mercado :
14
#15 Los_grupos de venta
16 funcionan y los ingresos R
17 mensuales siguen aumentando
18
19 Con stentos saludos

Pulsar : <t

S$i usted cuenta con una impresora y estd correctamente conectads y encendida, seleccione y ejecute el comando

Go

para que se imprima el resumen, enseguida seleccione y ejecute [a opcién Quit, para regresar al modo

READY, Si no cuenta con impresora, seleccione la opcién Quit pars regresar al modo READY.

LOGICA DESARROLLO, S.C.——~
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1V.26 RESUMEN.

Usted acaba de recorrer un gran trecho en el aprendizaje y utilizacidn del 1-2-3. Usted aprendié :

- La definicién de una hojes electrénica de trabajo.

- Recuperar o cargar un archivo,
- Introducir valores, etiquetas, formulas_y la funcidén Fsum .
- Especificar una celds como referencia-ﬁbsolutn.

- Copfar y mover dntog e& la hoja dg trabajo.

- Insertar un renglén.

= Utilizar el prefijo para repetir una etiqueta.

- Cdémo nombrar rangos, crear una tabla con ellos y usarios en comandos,
- Faormatear celdas,

- Cambiar un pardmetro de los establecidos por omisibn..

- Ajustar el ancho de una columna individual.

- Selver o gusrdar la hoja de trabajo.

- Hacer un anédlisis de " ; Qué pase sf 7 “. Pars actuslizar los resultados en las férmulas.
= . Introducir texto y justificarto en una sola celda.

* Imprimir la hoja de trabajo.

\_ : - LOGICA DESARROLLO, s.c.—)
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1V.27 EJERCICIOS PROPUESTOS.

En los siguientes ejercicios, usted practicard lo abréndido y utilizard comandos que no fueron tratados a lo

largo de esta seccién. Para ello completars archivos previamente preparados incluidos en el disco que acompsfia
esta gufa.

[

Ejercicfo 1.

1.
2.
3.

4.

10.

Cargar el archivo HTEJ1.WK1,

Introduzca la etiqueta Primer Trimestre 1989 en La celda D1,

Introdutca la etiqueta T1 Totales en la celda A9.

Introduzca las cantidades-correspondientes 8 los productos del Grupo C :

H

Moverse a :  la celds B7
Mgﬂir: . 2”5
3200
3000 .

Copie la férmula de lo celds E6 a la celda E7 pare calcular el total de ventas para el Grupo C

En la celds B9, usted debe introducir wuna férmuie para el totsl vendido del Producto 1 & través de
cuslquiera de las tres formes que se vieron.

I

Copie la férmuls de lea celda BY s las celdas C9, DO y E9 para calcular los totales del trimestre.
Asigne el formsto Currency a los totales por trimestre, con cero decimales.

Introduzca uns férmula para celcular el porcentaje del total del Grupo A con respecto al total del
trimestre. Recuerde que el divisor de la férmula debe ser un valor sbsoluto.

Copie la férmula de ta celda FS o las celdas F6, F7T y F9, FB debe quedsr sin modificacisn. Asigne el formato
de Percent al rango de las celdas F7 a F9 con cero decimales

Salve o guarde el archivo con el nombre de PRIMER.WKI1

LOGICA DESARROLLO, S.C. —
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Ejercicio 2.
El objetivo es mostrar el total de ingresos por producto de tal forms que se noten mejor en su reporte. Para

elio se deben copiar en otro lugar de la hoja de trabajo. Use la opcién Transpose del comando Range para copiar
los datos que estdn forma horizontal y presentarlos verticalmente.

1., Cargar el archivo HTEJ2.WK1.

2. Copie el renglén de etiquetss (no incluys ls de porcentajes).

Moverse a : la celda B3

Pulsar : /

Seleccionar : Range
Transpose

Pulsar : > (3 veces)
Py

Moverse a : la.celda A13

Pulsar : «—J

3. Ahors copie el total de los productos. Pero primero debe hacer que las férmulas en las celdas B9 a E9 se

5.

conviertan en celdas de referencia absoluta, pars que, cuando sean copiadas conserven las cantidades

correspondientes.
Moverse a : la celda BY
Pulsar : F2 (EDITAR)

F&4 (ABSOLUTA)
P—

Repita este proceso para lag celdas C9, D9 y E9.

Repita el paso 2 para transponer el rango de celdas A9 » E9 al range de celdas B12 & B15.

Salve o guarde el archive con el nombre de TRANSPOS.WK1.

LOGICA DESARROLLO, S.C. —
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Ejerciclo Avanzado.
Hey cuatro archivou en su dlsco, con los nombres TRIH1VUK1 TRIM2.WK1, TRIM3I.WK1 y TRIM4G.WK1. Todos tienen la
misma estructura ¢ plantilla, pero cada uno contiene los totales para cada producto en el trimestre
correspondiente. Este ejerciclo demuestra coma combinsr los rangos de datos de ceda hoja de trebasjo en una misme
hoja de trabajo "resumen® de tel forma que usted puede sumar fécilmente las ventas totales de los cuatro
trimestres y obtener el total anual.
1. Recupere el archivo YRIM1.WKI.
2. El rango BS » p? contiene las cantidades del primer trimestre para los tres grupos.

Nombre este rango como DATOS .

3. Salve la hoja de trabajo con el mismo nombre de archive (TRIM1.WK1),

4. Recupere al archivo RESUMEN.
5. Ponga el tftulo: Suma de los totales trimestrales de 1988, en la celda A1,
6. Mover el cursor a la celds BS.

7. Use la opcién Cc-bine del comando Ffle para copisr el contenido del rangc DATOS del archivo TRIM1.WK1, a
estas hoja de trabajo

Pulsar : /

seleccionar : Fite
Combine
Add

Named/Specified Range
pigitar : , Datos <——

Seleccionar ; TRIM1.WK1 e

B. Repita el paso Z'para agregar las cantidades de los archivos TRINZ. HK1 TRIM3. WK1 y TRIM4.WK1 en la hoja de

trabajo. Prevismente el rango DATOS debe ber nerado de hiyosa ]
Asegurese que el cursor esté en ia columna B5, vya que es muy igggrtagte ta ggslcién del cursof cusndo se

utilizan los comandos File Combine.

9. Salve Lla hoja de trabajo, la cual contiene el total anual, con el nombre COMBINA.WK1.

LOGICA DESARROLLO, S.C.——~
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V. GRAFEICAS

V.1,
v.2.
v.3.
V.4,

v.5.

V.6,

v.7.

v.8.

v.9.

v.10,
v. 11,
v.12,
v.13,
V.14,
V.15;
V.16,
V.17,
v.18.
V.19,

GRAFICANDO LOS DATOS DE LA HOJA DE TRABAJO
SELECCIONANDO EL TIPO DE GRAFICA
ESPECIFICANDO LOS RANGOS DE QATOS
VISUALIZANDO LA GRAFICA
AGREGANDO DATOS A LA GRAFICA
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V.1 GRAFICANDO LOS DATOS DE LA HOJA DE TRABAJO.

GRAFICAS
G- 2

En los ejercicios siguientes usted generaré varias gréficas basadas en los datos de una hoja de trabajo con un

resumen de ingresos.

Recupere et archivo que contiene el resumen de ingresos,

Pulsgar : /
Seleccionar : File
Retrieve ’ .
INGRESO2.WK1
Al: [W18] 'Resumen de Ingresos: Primer Trimestre 1989. READY
A 8 c 0. £ F
1 ‘REfigmen de Ingresds: Primer Trimestre 1989,
2 . .
3 Enero Febrero Marzo Total X Del Tota
L eeveam-ssacces amemasssracarecerreesi-amvsssesemerissenersase-ctaresanan
S Grupo Ventas A $1,700 $2,000 $2,500 $6,200 1%
6 Grupo Ventas B $2,800 $3,500 $2,500 $8,800 L4%
T Grupo Ventas C $1,3100 $1,500 $2,200 $5,000 25%
8 88==B==8==BIBBBB”!S:BESS.’::SBH::==========B=-============‘—'3!:‘_’!!.‘.‘_‘::2:
¢ Ingresos Mensuales $5,800 $7,000 - $7,200 $20,000 100X
10 .
1M . .
12
13 Estimedo Sr. Mercado :
14
15 Los grupos de vents
16 funcionan y los ingresos
17 mensuales siguen aumentando
18 ,
19 con atentos saludos

LOGICA DESARROLLO, s.c.—)
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V.2 SELECCIONANDO EL TIPO DE GRAFICA,

Los datos ahors estédn disponibles pars ser graficados. Comience por especificsr el tipo de grifica que usted

quiere cresr. Recuerde, son ¢inco opciones: de Lineas, Barras, Barras Apiladass, XY, y de
de griaficas y haga su seleccién.

Pulsar : /
Seleccionar : Graph
Type’

Primero construiremos una simple grafica de lfnea

Seleccionar : Line L _ "

Después de que usted seleccione el tipa de gréfica regrese al modo READY.

4

G -

Pastel. Lliame el menu

Al: (W18} *Resumen -de Ingresos: Primer Trimestre 1989. MENU
Eine Bar XY Stacked-Bar Pie
Line graph

) AL 8 c 0 E F
1 IRaltmdA dq Ingrak8s: Primer Trimestre 1989,
2 ’
3 Enero Febrero Harzo Total X Del Tota
[ R T L L e P LT PP PR P L L L L L LT L Y S .
5 Grupo Ventas A $1,700 $2,000 $2,500. $6,200 X
6 Grupo Ventas B $2,800 $3,500 $2,500 38,800 44X
7 Grupo Ventas C $1,300 $1,500 $2,200 $5,000 25%
B ========Ill=l=BBH!:IBlﬂﬂﬂlzﬂI:’ﬂﬂSSHHBBBSEIBSESE===H===B=H==.-I’ﬂ-8.=.'-
9 Ingresos Mensuales $5,800 $7,000 $7,200 $20,000 100%
10 . -
1
12
13 Estimado Sr. Mercado :
14
15 Los grupos de vents . . .
16 funcionan y los ingresos ‘
17 mensvales siguen aumentando
18
19 Con atentos saludos

LOGICA DESARROLLO, S.C.—
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V.3 ESPECIFICANDO LOS RANGOS DE DATOS.

Graficaremos las cantidades correspondientes al Grupo A. Primero seleccionaremos los rango de datos que serén
usados como stiquetas en el eje X.

Seleccionar : X
Moverse ®» : - l® celda B3 (donderempieza el rango)
Pulsar : T

—> ( 2 veces )

03: “Marzo ' : POINT

Enter X axis range: B3..D3

A B c o E F
1 Resumen de Ingresos: Primer Trimestre 1989.
2 .
3 PSS R ARSI 7o ts! X Oel Tots
4 chsscastsassumacnene mmmammamesesmmee.. et etasmammasmematcenasnann.ana
S Grupo Ventas A $1,700 $2,000 $2,500 $6,200 x
& Grupo Ventas B $2,800 $3,500 32,500 $8,800 44%
7 Grupo Ventas C $%,300 $1,500 $2,200 $5,000 25%
a l‘-IIIIIII.IIIC.I-.-III-"..IIIIIIII--l'IIIBII--ﬂIIIIEI-IIIISIIIIIIIIIIS
¢ Ingrescs Mensuales 35,800 $7,000 7,200 $20,000 100X
10 ) -
1"
12 )
13 Estimado Sr. Mercado ;
14

15 Los grupos de venta
16 funcionan y los ingresos
17 mensuales siguen aumentando

‘ 19 Con atentos saludos - t

Pulsar : [ gu—

N LOGICA DESARROLLO, S.C. ——~
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Ahora especificaremos el rango de valores que serdn graficados.
" seleccionar : A
Moverse a : la celda 85(donde empieza el rango}

Pulzar : .

> (2 veces)

05: (c0) 2500
Enter first data range: BS..DS

A B t D
Resumen de Ingresos: Primer Trimestre 1989,

Enero Febrero Harzo

type-3 2 .

3
2
3
4
5 Grupo Ventas A
[
7
8
9

15 Los grupos de venta
16 funcicnan y los ingresos
17 nmensuales siguen aumentando

19 Con atentos saludos

Pulsar : -l

X Del Tota

.................................................................

rYy S T T PNTA WR
Grupo Ventas B $2,800 $3,500 $2,500
Grupo Ventas C $1,300 $1,500 $2,200
==8=========8======.'."-'===============‘========B========$“--EBﬂ=l==
Ingresos Mensuales $5,800  $7,000 - $7,200
10 '
11
12
13 Estimado Sr. Mercado :
14

POINT

LOGICA DESARROLLO, S.C. —"'
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V.4 VISUALEZANDO LA GRAFICA.

Usted ha completado los requerimientos para la grafica

Selecionar : View

La gréfica se despliega en |a pantagla.

. ahora la vizualisaremos.

Ahora regrese a la hoja de trabaja,

Pulsar : ESC

LOGICA DESARROLLO, S.C.—"
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V.5 AGREGANDO DATOS A LA GRAFICA.

Agregaremos las cantidades de ingresos de los Grupos B y C, a la gréfica.

Seleccionar : B
Moverse a : la celds 86
Pulsar : . )

L e—> (2 veces)

GRAFICAS
G- 7

Estimado Sr. Mercado :

Los grupos de venta
funcionan y Los ingresos
mensuales siguen sumentando

Con atentos saludos

[V I e S S e
OOV NOCVA S WNaD

Pulsar : P

D&: (CO) 2500 POINT
Enter second data range: B6..06

A 8 c D E F
1 Resumen de Ingresos: Primer Trimestre 1989.
2 .
3 Enero Febrero Marzo Total . % Del Tota
[,  =ememeeramcrmser-mem-s--aMs_ace-mssmsessssascmasT-ss-t-az-sesresmseser-
5 Grupo Ventas A $1,700 $2,000 $2,500 $6,200 3%
6 . Grupo Ventas B 282 BO0LERS S 500 5782 /500 38,800 64%
7 Grupo Ventas € $1,300 $1,500 $2,200 $5,000 25%
B ============:======:======'—'====B================_==========3'—'=======3===
9 Ingresos Mensuales $5,800 $7,000 $7,200 $20,000 100X

LOGICA DESARROLLO, S.C. —
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Seleccionar :
Moverse a :

Pulsar :

Seleccionar :

c
la celda B7

> (2 veces) y Pulsar :
View

P |

GRAFICAS
G- 8

Pulsar :

ESC

LOGICA DESARROLLO, S.C. —~
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V.6 AGREGANDO UN T1TuLo.

Introduciremos un titulo de dos lineas para la gréfica. Introduciremos la primera linea.

Seleccionar : Options
Titles
First
Digitar : 7 INGRESOS DEL PRIMER TRIMESTRE
Al: {W18) 'Resumen de Ingresos: Primer Trimestre 1989, o EDIT
Enter graph titie, top Line; INGRESOS DEL PRIMER TRIMESTRE
7 A B c ' D £ F
1 :Resymen de Ingreups: Primer Trimestre 1989, -
2
3 Enero febrero Marzo Total X Del Tots
4 Feee e s rrrcctcciemicaccaaecacicscermaccancanmaa L L L TR
S Grupo Ventas A $1,700 | $2,000 $2,500 $6,200 31X
& Grupo Ventas B $2,800 $3,500 $2,500 - $8,800 (144
7 Grupo Ventas C $1,300 $1,500 $2,200 $5,000 25%
a ==’======.-.====:’:==B====3==ﬂlll.ﬂ===.==8==‘===============8====‘=.=3===ﬂ
9 Ingresos Mensuales $5,800 37,000 $7,200 $20,000 100%
10
11
12
13 Estimado Sr, Mercado :
14

13 Los grupos de venta

16 funcionan y los ingresos

17 mensuales siguen aumentando
18

19 Con atentos saludos

20

Pulsar : P —

\__ _ - : LOGICA DESARROLLO, S.C. —"’
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Introduciremos el titulo de la segunda l{nea.

Seleccionar : Titles

Second

Digitar : Por mes y grupos de ventas

Seleccionar : Quit

Pulsar :

View

INGRESOS DEL PRIMER TRIMESTRE

For mon y grapes & venine

ESC

LOGICA DESARROLLO, S.C. ——
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V.7 AGREGANDO NOTAS O LEYENDAS.

Ahora crearemos una leyends para cada conjunto de cantidades de ingresos.

Seleccionar : Options
Legends
A
Digitar : GRUPD A
Al: [WiB] 'Resumen de Ingresos: Primer Trimestre 1989. EDIY
Enter legend for A range: Grupo A
_m“,‘“w‘ﬂw e 8 c D E F
1 Resumen. de ingreegs: Primer Trimestre 1989,
2
3 Enero Febrero Merzo Total X Dal Tota
{4  eeeemasmeccse-ecicssssisesce-ssssesssssacesscsassssssc-essssesscnss P
S Grupo Ventas A $1,700 $2,000 $2,500 $6,200 31%
6 Grupo Ventas 8 32,800 $3,500 $2,500 $8,800 44%
7 Grupo Ventas C $1,300 $1,500 $2,200 $5,000 25%
8 =========ﬂ=ﬂ=8======3=l===========8=======l=======ﬂ==ﬂ======8==ﬂll"==l=
9 Ingresos Mensuales $5,800 $7,000 $7,200 $20,000 100%
10
1.
12 -

13 Estimado Sr. Mercado :

15 Los grupos de venta
16 funcionan y los ingresos
17 mensuales siguen aumentando

19 Con atentos saludos

Pulsar : P |

LOGICA DESARROLLO, S.C. —
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Seteccionar : Legends
B
Digitar : - GRUPO B <--dJ
Seleccionar : Legends
. :
Digitar : GRUPO € <—
Seleccionar : Quit

Pulsar :

View

INGRESOS DEL PRIMER TRIMESTRE

Pur man ¥ Jrupes M veabes

ESC.

LOGICA DESARROLLO, S.C.———J
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V.8 DANDO NOMBRE A UNA GRAFICA.
Salve la gréfica que acabamos de generar asignadndole un nombre, Lo anterior significe que en una misma hoja de
trabajo se pueden crear varias graficas y salvar cada una con su respectivo nombre. EL 1-2-3 redibujard la
grifica en el momento que usted seleccione el nombre.
Seleccionar : Name
Create

Escoja un nombre que corresponda al contenido de |2 grafica., Esto le ayudard s recordar qué contiene.

Digitar : t1_linea
Al: [W1B) 'Resumen de Ingresos: Primer Trimestre 1989. EDIT
Enter graph name: ti_linea
A B ¢ D 3 F
| ¥ EResupen de Ingresqs: Primer Trimestre 1989.
2 .
3 Enero Febrero Marzo Total % Del Tota
f  meeaeeiciiiciceaan. “recmreanceaaan teaceevrmmanancaa, veerone mecmmsrraecaa
5 Grupo Ventas A $1,700 $2,000 $2,500 $6,200 31X
é Grupo Ventas 8 $2,800 $3,500 $2,500 $8,800 C 44%
7  Grupo Ventas C $1,300 $1,500 $2,200 $5,000 25%
8 !ﬂ==8===============t8=='—'=!===B=I====E======ﬂ8=====ll===ﬂ==.'==*l==l===
9 Ingresos Mensuales $5,800 $7,000 $7,200 $20,000 100X
10
11
12
13 Estimado Sr. Mercado :
14 .
15 Los grupos de venta
16 funcionan y tos ingresos
17 mensuales siguen aumentando
18
19 Con atentos saludos i
20

Pulsar : «—-J

LOGICA DESARROLLO, S.C. ——
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V.9 GENERANDO UNA GRAFICA DE BARRAS.

Primero borraremos las

. Seleccionar :

especificaciones de la grédfica anterior de {a phntalla, antes de crear otra grafica.

Reset Graph Quit

Ahora generaremos la grafica de Barras

Seleccionar :

Type 'ﬁar

Asignar los nuevos rangos de datos.

X

Seleccionar :
. r
Moverse a : La celda AS
Puls:nr H -
| (2 veces)
v
AT: [W1B} 'Grupo Ventas C . POINT
Enter X axis range: AS..A7 '
A B - C D E F
1 Resumen de Ingresos: Primer Trimestre 1989,
2 .
3 Enero Febrero Harzo Total X Del Tota
§f eeveavescmsesemsescsessemnmemssescsmesecieev-secoscssmeistemotesoasneo-
5 -Grupo Venfll"l $1,700 $2,000 $2,500 $45,200 31X
& i ‘ 3 $2,800 $3,500 $2,500 $8,800 44%
7 ;Grupo Ventas C $1,300 $1,500 32,200 $5,000 25%
a ﬂ.l===ﬂ-'S-BBSIII.I‘.IEB-'-II"SBI=38====='8:3l-"‘=-ﬂ!‘-:-ﬂtzI=== ZEZaE=-==
9 Ingresos Mensuales $5,800 $7,000 $7,200 $20,000 100%
10 : .
1" |
12 .
13 Estimado Sr. Mercado : : ‘|
14 : :
15 Los grupos de venta . l
16 funcionan y log ingresos :
17 mensuales siguen aumentando N
18 ‘ !
19 Con atentos saludos
20

¢l_...._.|

LOGICA DESARROLLO, S.C. ——~
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Seleccionar :

Moverse a :

Pulsar :

A

GRAFICAS. -
G - 15

{a celds 85

| ¢ 2 veces )
v

[ J——

Moverse a las celdss C5 y DS

correspondientes,

Selecciopar :

View

y repits el procedimiento anterior para asignar a B y C los rangos de datos

Pulsar :

ESC

LOGICA DESARROLLO, S.C. —
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Seteccionar

Seleccionar
Digitar :
Seleccionar
Digitar :
Seleccionar
Digitar :
Seleccionar
Digitar :

Seleccionar

los tfitulos y las leyendas,

Options Tities First

INGRESOS DE VENTAS POR GRUPOS

PR—

Titles Second

GRAFICAS \

¢ - 16

Primer Trimestre 1989 Y Pulsar : <—)
Legend A
ENEROD <——1J
Legend 8
FEBRERD <—!
?egend c
MARZO <—
Quit View INGRESOS DE VENTAS POR GRUPOS
38
2+
13 -

{7 rouscan)
P
H 1

MM

AN

7

N

Grupe Vantes C

T
Grupe Ventsa 8

59 oo

23 wasxro

LOGICA DESARROLLO, S.C. —"
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Finalmente daremos un nombre a la gréfica.

Pulgar :

Seleccionar :

Digitar :

Pulsar :

ESC
Name Create

t1_barra

GRAFICAS
G - 17

Al:

(V18] 'Resumen de Ingresos: Primer Trimestre 1989.

Enter graph name: t1_barra

O P

;. 'vA--u- B
{rEsiden. de Ingresss: Primer Trimes

Enero
Grupo Ventas A $1,700
Grupo Ventas B $2,800
Grupo Ventas C $1,300
A I s P I I R Y F S T T
fngresos Mensuales $5,800

Estimado Sr. Mercado :

Los grupos de venta
funcionan y los ingresos
mensuales siguen aumentando

Con atentos saludos

Camnd

X Del Tota

100X

EDIT

LOGICA DESARROLLO, $.C. —~
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V.10 CAMBIANDO EL T1PO DE GRAFICA.

GRAFICAS
G - 1B

-

Vamos a convert|f la gréfica que hemos generade en otro tipo de grédfica sin cambiar los parémetros que ya estén

establecidos,

Seleccionar : Type

Stacked°Bar'(Barras-Apiladns)

View

Prmer Trirmaws 1989

INGRESOS DE VENTAS POR GRUPOS

{Thousands)
.

—

AN

%,

Grups Yemes A

] ouxo

Pulsar : ESC

)

\W//@

Grups Vaires B

@ FORRIRD

Grupe Yanion €

uarzo

LOGICA DESARROLLO, §.C.—
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V.11 FORMATEANDO EL EJE "Y»

vamos 8 cambiar el formato de los numeros que aparecen en el eje "y pares que se muestren como Currency.
Seleccionar ; Options Scale Y Scale
Format
. Currency
Digitar : 0 DI

Seleccionar : Quit (2 veces)

View

~ INGRESOS DE VENTAS POR GRUPOS

Primer Trimaenire 1400

n

Crupe Ventss A Grups Venlme B Trups verung G

A oumo Y roenoo 22 weao

Daremos un nombre s esta gréfica.

Pulsar : ESC
Seleccionar : Name Create
bigitar : t1_apita <«

LOGICA DESARROLLO, S.C. ——)




ill

= -
=8 IE

E————-"‘ GRAFICAS
— G- 20

1V.12 CREANDO UNA GRAFICA DE PASTEL.
Vamos & generar una gréfica de pastel que muestre los in ]
T . gresos totales del primer trimestre para cada grupo.
:;:::::sborrarenos los pardmetros establecidos para la gréfica anterior. Y enseguids especific::emos los gansos
Seleccionar :  Reset Graph Quit Type Pie
Seleccionar : X
Moverse a: la celda AS

Pulsar : -

f (2 veces) <——-t
v : '

Seleccionar : A

Moverse a: la ¢celda ES
Pulsar a : . y | (2 veces)
v
E7: (CO) BSUM{GRUPOC) . POINTY
Enter X axis range: ES..E7
A B c ) 3 F
1 Resumen de Ingresos: Primer Trimestre 1989,
2 : )
3 Enero Febrero Marzo Total % Del Tota
[. ............ R L L L R R T T
5 Grupo Ventas A $1,700 $2,000 $2,500 INI6,200 31%
6 Grupo Ventas B $2,800 $3,500 $2,500 F.i. 88,800 LY% 4
7 Grupo Ventas C $1,300 $1,500 $2,200 Ex17$5.000 ! 25%
a ‘8383’8858.:855:IBS:‘I‘SBEHSEBH==.=3==.8=::‘:==B===========B============
9 Ingresos Mensuales $5,800 $7,000 $7,200 $20,000 100% :
10 . :
1
12 . U
13 Estimado Sr. Mercado : i
14

15 Los grupos de venta ’ .
16 funcionan y los ingresos
17 mensuales siguen aumentendo

19 Con atentos saludos

LOGICA DESARROLLO, S.C.—r
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Pulsar : €

Agregaremos un tftulo a la gréfica de pastel,

Seleccionar : Options Titles First
Digitar ; DISTRIBUCION DE VENTAS y Pulsar z - <«—J
Seleccionar : Titles

Second
oigitar = Totsl = 320,000 y Pulsar : . <
Seleccionar : Quit 7

View

DISTRIBUCION DE VENTAS

Toiel = $20.000

Grups Ventss © (29.0x)

Grups Yentas A (31.0%)

Grope Vantes B (440X)

Digitar : ESC -

LOGICA DESARROLLO, S.C.—J
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V.13 SOMBREANDO UNA GRAFICA DE PASTEL. .

Enseguida daremos un sombreado a cada rebsnads de ls gréfics de pastel. Para elto el 1-2-3 define los
diferentes }ipos de sombreado a través de la utilizacidon de nimeros y permite ocho tipes de sombreado del 0 al
_7. Debemos introducir los nimeros correspondientes a cada rebanada, esto Lo haremos en una éres vacis de La hoja
de trabajo los cuales definiremos como rango B,

Seleccionar : Quit

Moverse s : la celda H® . P
Digitar : 1 i
’ v
2 |
v
3 <=
H11: 3 READY
¢ 0 £ ¥ 6 "
1 rimestre 1989, XTOTAL
2 ' GRUPQA
3 Febrero Marzo Total % Del Total GRUPOB
b  creecececciemieaenaaaias LR R LR LT L GRUPOC
. 5 $2,000 $2,500 $6,200 31% :
é 33,500 $2,500 $8,800 44%
7 $1,500 $2,200 $5,000 . 25%
a EEE R AR IE SN I E I ISR ECE R EEREEEE BRSSO
9 $7,000 $7, 200 $20,000 100% 1

LOGICA DESARROLLO, S§.C. ——~
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Definiremos las celdas

Pulsar :

»

Seleccionar
Moverse a:

Pulsar :

Seteccionar :

H?..H11, como el range B.
, .
Graph B
la celds HQ-

| (2 veces) ¥ Pulsar :

I
v .

View

Pulsar :

Cambie

les numeros asignados en el

DISTRIBUCION DE VENTAS
’ Tote = §20,000

Grupe Yentea € (30 TX)

ESC

rango B ,repita el procedimiento y observe lLos diferentes tipos de

sombreado. Recuerde que debe heber tantos numeros de tipo de sombreado como rebanadas tenga la gréfica.

LOGICA DESARROLLO, S.C. —
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V.14 EXTRAER UNA REBANADA DE LA GRAFICA DE PASTEL.

Para extraer uns o més de las rebanadas de la grafica de pastel, basta agregar la cantidad de 100 al nimero
correspondiente de la rebanada que se desea extraer en el range B8.

Seleccionar : Quit

Moverse a: la cetda H11
Digiter : 103 <1

Hi1: 103 : ~ _ READY

c ' D E ¥ G H .

1 rimestre 1989, XTOTAL

2 : GRUPOA

3 Febrero Marzo Total . % Del Total GRUPOB

L R T L LT T TP . GRUPOC

5 $2,000 $2,500 $6,200 X

6 $3,500 $2,500 $8,800 44%°

7 $1,500 $2,200 $5,000 25%

8 ERE RS A I A E SR EE I ORI EER S REgEABERESER RS

9 $7,000 $7,200 $20,000 100X 1

10 . . 3K

L _ - LOGICA DESARROLLO, S.C.—— .
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V.15 SALVANDO EL ARCHIVO DE LA HOJA DE TRABAJO. . . N

Cuando salvamos te hoja de trabajo con {a que hemos generado una o mAs grificas a partir de eltsa utitizando la
opcidtn Create, salveamos al mismo tiempo los nombres que les fueron asignados. De tal forma que si nosotros
traemos el archivo salvado a la hoja de trabasjo, en otra sesidn podemos visualizar iss gréficas simplemente
invocando sus nombres,

Seleccionar : auit
'
Pulsar : /
Seleccionar : File
Save
Pulsar : <—J (para aceptar el mismo nombre)

Seleccionar : Replace

LOGICA DESARROLLO, S.C. —
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V.16 ANALISIS DE ™ ; QUE PASA S1 7 =, COM LA GRAFICA.

Cambie cualquier cantidad det resumen de ingresos y visualice de nuevo La gréfica de pastel.

Moverse a : ta celda B7,

Digitar : 5000 <)

B7: (CO0) 5000 READY
A B c ' 0 E F

Resumen de Ingresos: Primer Trimestre 1986%.

Enero Febrero Marzo  Total X Del Tota
Grupo Ventas A l $1,700 $2,000 - $2,500 $6,200 . .26%
Grupo Ventas 8 $2,800 $3,500 $2,500 '$8,800 37X
Grupo Ventas C 85,000 $1,500 $2,200 $8,700 3rx
l==8=-====H==888!I-IISISIB=3ISII.IH!EIIH’III==S=B=-'I‘t!ﬂlll'.l.l."ﬂﬂ'
Ingresos Mensusles $¢,500 $7,000 37,200 $23,700 100%

Estimado Sr. Mercado :

Les grupos de venta
funcionan y los ingresos
mensuales siguen aumentando

Con atentos saludos

e et JP PP (Y W
VDYV WM = Ne R

LOGICA DESARROLLO, S.C. —
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Pulsar : F10 (GRAPH) (para presentar la sréfica con Los nuevos valores)
Ahora visualice Lla gréfics de barras nuevamente.
-Pulsar : ESC
/
Seleccionar : Graph
Naﬁe 7
Use

ti_barra

LOGICA DESARROLLO, S.C. ——)
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V.17 SALYANDD UNA GRAFICA PARA IMPRIMIRLA.

!odo_lo que hemos realizado, nos permite visualizar y modificar las grdficas que necesitemos generar. Para
Imprimir una gréfica es necesario salvarla con otro nombre utilizando la opcidén Save del menu Graph y accesar el
médulo de impresién PrintGraph del 1-2-3.

Pulsar : ESC

Seleccionar :  Save

tigitar : t1_barra
87: (CO0) 1300 ’ EOIT
Enter graph file name: B:\t1_barra

A B c o £ F

1 Resumen de Ingresos: Primer Trimestre 1989.
2
3 Enero Febrero Marzo Total X Del Tota
4 e
5 Grupo Ventes A $1,700 $2,000 $2,500 $6,200 26%
.3 Grupo Ventas B 32,800 $3,500 $2,500 $8,800 37X
7 Grupo Ventas C Bss.oon $1,500 $2,200 $8,700 374
8 S TSR E IR EEC o TS R TR R SN E L LS EE T TR I TR ERN N TN s TR NESRaTR AR SE
9 Ingresos Mensuales $¢,500 $7,000 $7,200 $23,700 100%
10
11
12
13 Estimado Sr., Mercado :
14

15 Los grupos de venta
16 funcionan y los ingresos
17 mensuales siguen aumentando

19 Con atentos saludos

Pulsar : <=

Las gréficas salvadas con opcidén Save, serdn independientes de la hoja de trabajo y solemente pueden ser
accesadas para ser impresas con el médulo PrintGraph, ver Anexo 5.

LOGICA DESARROLLO, $.C. ——
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V.18 RESUMEN.

En esta seccién usted ha sprendide .

. C&mo crear una grafica

= Cémo cresr grificas cen varios rangos de datos

- Cémo agregsr titulos y teyendas

-+ Cémo nombrar una gréfica

- Cémo cambiar el tipo de gréfica

= Cémo dar formato ai eje Y

- Cémo sombrear y presentar las rebaﬁadis de una gréfica de pastel

- Como utfilizer La tecla de funcién F10 (GlAPﬁ), para un anélis de * ; Que pass si 7 ¥

- Cémo salvar la gréfica para imprimirla

LOGICA DESARROLLO, S.C. ——
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V.19 €JERCICIOS PROPUESTOS.

Ejercicio 1.

1. Recupere el archive GREJ1.WK1. Usted utilizerd esta hoja de trabsjo pars generar dos gréficas. Usted puede
visualizar cads gréfica sl terminarla, o esperar hasta completar las dos y después visuslizarlas.

Genere una gréfica de pastel para comparar los totales de cada producto. Especifique para A, el rango de
datos B13..B15.

~

w
"

Agregue el tftulo: Ganancia per Producto.

Asigne un rengc para B y establecer los patrones de sombreado de la gréfica.

~
.

wn

Cambie los patrones de sombreado, modificando los nimeros del rango en 8.

6. Haga la extraccidn de la rebanada mas pequeia del pastet.

7. Pongas las etiquetas a las rebanadas del pastel, especificando el rango A13..A15 para ¢l eje X.
(Productol, Producte 2, Producte 3).

8. D¢ el nombre s la gr&fica: TRIT_PIE.

9. Use los comandos Graph Reset B, para limpiar o borrar los rangos.de B y cambie la grdficas de pastel por una

de barras.
10. Agregue una segunda'lfnea al tftulo de la grafica : Primer Trimestre 198¢.
11. Dé el nombre a la grafica : TRIV_BAR.

12. saive el archivo (la hoja de trabajo) que incluye los nombres de estas dos gréficas como : GRAFICAT.WKY,

L : _ LOGICA DESARROLLO, S.C. —~
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Ejercicio 2.

1. Recupere el archivo GREJ2.WK1.

2. Compare el comportamiento de Loa Grupos de Ventas, graficendo los productos vendidos. Seleccione una grétics
de barras. '

3. Especifique los rangos de datos (A,B y C), utilizando los nombres de rango mostrados en la tabla de nombres
de rango., Por ejemplo para especificar el rango de datos de A, digitar: grupoa.

4, Especifique el rango AS5..A7 para el eje X y visuatice la gréfica.

5. 0é& el nombre VENTAS a la grafica.

6. Refine la grafica agregande una leyends para los tres tipos de sombreado. Utllice \a13, para el rango de
datos en A, cusndo esté en La opcidén Legend, Esto significa que ‘toma el contenido de la celda A13 (Producto
1) como etiqueta para la leyenda en A. Use el mismo método para los rangos de datos en B y C.

7. Ponga el titulo: Desempeno de los Grupos de Ventas y visualice la gréfica,

8. Ccambie el tipo de grafica a barras apiladas (Stacked Bar) y vea la gréfica de nuevo.

9. Dé el nombre a lo gréfica : VENTAS! .

10. Salve el archive que incluye los nombres de Las dos gréficas como : GRAFICAZ2.WK1,

\_ - : , LOGICA DESARROLLO, S.C. ——"
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Ejercicio Avanzado.

A menos que usted especifique otra escala, el 1-2-3 asigna sutométicamente la escala de valores del eje Y. Esto
para las gréfices: de Linea, Barras o Barras Apiladas, la escala inicia en 0 y va hasta el valor miximo de los
rengos de datos a graficar.

Por lo tanto, la apariencia de la gtéfica puede ser radlcalmente alterada al cambiar la escala del eje Y, Usted
{o podré combrobar sl completar este CJEFCICIO.

1. Recupere el archivo GREJ3, uWK1.
2. Visualice la grafica que tiene el nombre T1_LINEA. Vamos & variar la escala del eje Y.

3. Regrese a la hoja de trabajo y accese el menud Gréph para cambiar mahualmente ta escala del eje Y.

Seleccionar : Options
Scale .
Y Scale
Manual
Lower
Pulsar : <—J
Seleccionar : Upper
Digitar : 10000 <—— (para dejar en $10,000 el L{mite superior de la escala del eje Y}

4. Mientras el meny este desplegado, dé el formato Currency al eje Y. Seleccione Format y especifique Currency
con cero decimales, '

5. Vvea la gréfica.

6. Dé el nombre ESCALA a la grifica recién generaaa Salve el archive con el nombre de GRAFICAZ . WK1, el cual
ahora contiene dos graficas con los mismos datos a diferente escala.

- : ' LOGICA DESARROLLO, s.c.——J
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VI. BASE DE DATOS

vi.l.
vi.2.

vi.3.

v1.8.

vi.9.

VI, 10.
vi. 11,
vi.12.
vI.13.
Wi.14.
vi.15.

vI.16.

vi.17.

vi.18.
v1.1%9.

vi.20.

RECUPERANDD O CARGANDO LA BASE DE DATOS
AGREGANDO UN REGISTRO A LA BASE DE DATOS
ADAPTANDO EL ANCHO DE LAS COLUMNAS DE LA BASE DE DATOS

CENTRANRO LOS NOMBRES DE LOS CAMPOS

. FORMATEANDO LOS DATOS EN LOS CAMPOS

SALVANDO O GRAEA"DO LA BASE DE DAFOS

ORDENANDO 0 CLASIFICANDO LA BASE DE DATOS
AGREGANDD UN REGISTRO A LA BASE DE DATOS CLASIFICADA
CLASIFICANDO LA BASE DE DATOS POR OTRO CAMPO
AGREGANDO UN CAMPO A LA BASE DE DATOS
ESTABLECIENDO LAS CARACTERISTICAS DEL NUEVO CAMPO
LLENAR EL CAMPO CON NUMEROS

INCLUYENDO EL CAMPO EN EL RANGO DE DATOS

| CLASIFICANDO CON UN SEGUNDO CAMPO tLAVE

OCULTANDO CAMPOS DE LA BASE DE DATOS

CONSULTANDO LA BASE DE DATOS

ESPECIFICANDO EL RANGO DE ENTRADA

ESTABLECIENDO EL RANGO DE CRITER!IOS

ESPECIFJCANDO EL RANGO OE CRITERIOS

BUSQUEDA DE LOS REGISTROS QUE SATISFACEN EL CRITERIO

PAGINA

BD

BD
BD
BD
8D

BD

ap

BD
BD
ED
8D
BD
8D
8D
8D
B0
BD
ep
8D
BD

80

1
1%
16
18
19
21
23
24
26
28
29
30
32
33
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¥1. BASE DE DATOS

vi.2y,
vi.22,
v1.23.
Vi.24.
vl.25,
V1.26,
vi.27.
vi.Z28.
vl.29.
vi.30.
vI.31,
vi.3e2.
VI1.33.
V1.34.
VI.35.
VI1.36.
vi.37.
v1.38.
VI.39.

VI.40,

EDICION EN MODO DE BUSQUEDA

UTILIZANDO UNA FORMULA COMO CRITERIOD

REPITIENDG LA CONSULTA ANTERIOR

ESTABLECIENDO UN RANGO DE SALIDA

EXTRACCION DE REGISTROS DE LA BASE DE DATOS
CREACION DE UNA TABLA DE DATOS

PREPARANDO EL AREA DE LA TASLA

ESTABLECIENDO LA CELDA DE ENTRADA

ESTABLECIENDO LA FORMULA DE LA TABLA DE DATOS
COMPLETANDO LA TABLA DE .DATOS

MOSTRANDO LOS VALORES CALCULADOS COMO “CURRENCY"
RECALCULANDO LA TABLA DE DATOS ‘

APLICANDO FUNCIONES ESTADISTICAS (3) A LA BASE DE DATOS
DANDO NOMBRE A LOS RANGOS DE ENTRAOA Y DE CRITERIO
ESPECIFICANDD EL CRITERIQ

UTILIZANDO LA FORMULA BDAVG

CAMBIANDO EL CRITERIO

EDTTANDO LA FUNCION @DAVG

RESUMEN

EJERCICIOS PROPUESTOS

PAGINA

BO - 35
8D - 37
80 - 38
BD 40
8D - 41
BD - 43
8D - 44
BO - 46
BD - 47
8D - 48
BD - 50
BD - 51
BD - 53
BD 54
8 - 56
8D - 57
BD - 58
BD - 59
8D - 61
8D - 62
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Este es un ejemplo de una base de datos en el 1-2-3.

Nombre de campo

. BASE DE DATOS
8p - 1

Indicador de Modo

F1: {W15) “Ganancia '88
Panel de control

rasre " ,_,,.. 2 .

Producto Gananc1a '87
Impresoras &.iii $95,00
Impresoras $85,000
Canales Tomas Impresoras 586,500
Castillo Eric = Terminales $73,000
Eva 5urestaa Impresoras X $79,500
T SergT ot Sur L2 R T arm pa{ GRIEITE:
José ! : Terminales $93,000
Pedro iNor sto, Impresoras $91,000

BN LN
Apellldo Nombre
Martinez Ana :
Romo Humberto °

Registro

Campo

.,F"'"’ ’: s

Gananc}a '88

?:argnooaﬁﬁ”“*\sos 000

|
. Rekor,

$96,000
383:000 Cursor
$78,000
$82,500

$76,000
$87.000

ElL 1-2-3 permite manejar los datos que se tienen en la Hoja de Trabajo comc una base dé datos a través de la

utilizecion de funciones con las cuales se pueden pgregar, cambiar y borrar registros,

de los mismos bajo alguna caracterfstica de cualquiera de los campos etc.

busqueda y clasificacién

LOGICA DESARROLLO, S.C. —~
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1 o BASE DE DATOS
A — BD - F4

VI.1 RECUPERANDO O CARGANDO LA BASE DE DATOS.

Cargue el archivo'que contiene la Base de Datos que usted utilizard en este cepftulo. Recuerde verfificar el

directorio donde estin disponibles los ejercicios. (ver Anexo &)

Pulsar : /
Seleccionar.: file
Retrieve
GANAHCIA WK1 ¥ <

Al: ‘Apellido

A B c b E F
1 ‘Apellidd Nombre Regién Producte Ganancia Ganancia '88
2 Martinez Ana Sur Impresora 95000 ~ 96000
3 Romo Humberto Oeste impresora 85000 86000
4 Canales Tomis Norte Impresera  B&500 83000
5 Castillo Eric Oeste Terminale 73000 78000
6 Gantus Eva Sureste Impresora 79500 82500
7 Alva Sergio  Sur ~ Yerminale 87000 93000
8 Rubie José Norte Terminale 93000 76000
9 lapata Pedro Noreste I[mpresora 91000 87000
i0
1
12
13
14
15
16
17
18
19
20

READY

LOGICA DESARROLLO, S.C. ——




BASE DE DAYOS
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Los ultimos dos campos requieren datos numericos. Introduzca las cantidades exactamente como se indica.

cigitar : 77000 —>

92000 <—J

F10: 92000

A B C
1 Apellido Nombre Regién
2 Martinez Ana Sur N
3 Romo Humberto Oeste
4 Canales Tomids Norte
5 tastillo Eric Oeste
6 Gantus Eva Sureste
7  Alva Sargio Sur
& Rukbio José Norte
9 2apata Pedro Noreste
10 Jiménez Juén Este

o E F
Producto Ganancia Ganancia 'BS
Impresora 95000 96000
Impresora 85000 846000
Impresora 86500 83000
Termipale 73000 78000
Impresora 79500 82500
Terminate 87000 93000
Terminale 93000 76000
Impresora 91000 87000

77000 EL-920007!

Terminale

G

READY

LOGICA DESARROLLO, S.C, ——




V1.2 AGREGANDO UN REGISTRO A LA BASE DE DATOS.

BASE DE DATOS
BD - 3

"A la Base dg Datos que acabamos de traer a la hoja de trabajo, le agregaremos un registro. Los primeros cuatro
campos requieren datos tipo texto. : '

Moverse a

Digitar :

le celda A1D
Jiménez ——>
Judn —->

>

Este
Terminales —->
E10: READY
A B [ D E f
1 Apeliido Mombre Regién Producto Ganancia ' Ganancia '88
2 Martinez Ana sur Impresora 95000 256000
3 Romo Humberto Oeste Impresora 85000 86000
4 Canales Tomids Horte Impresora 86500 83000
S Castillo Eric Oeste Terminale 73000 78000
6  Gantus Eva Sureste Imprescra 79500 82500
7 Alva Sergio Sur Terminale 87000 23000
8 Rubio José Norte Terminale 93000 746000
9 Zapata Pedro Noreste Impresora 21000 87000
10 Jiménez Judn Este Terminalea: v i

LOGICA DESARROLLO, S.C. ——"
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VI.3 ADAPTANDO EL ANCHO DE LAS COLUMNAS DE LA BASE DE DAYOS.

Cambisr el ancho de las columnas es muy fécil de hacer.

Pulsar :

Seleccionar :

Pulsar :

Pulsar :

/

Worksheet
Global
Column-wWidth

—_—

{3 veces para que el ancho de las columnas quede de 12 caracteres o el numero 12)

BASE DE DATOS
60 - 5

F10: 92000 .

Enter global column width {1..240): 12
A B c

1 Apellido Nombre Regidn

2 Martinez Ana Sur

3 Romo Humberto Qeste

4 Canales Tomés Norte

5 Castillo Eric ODeste

6 Gantus Eva sureste

7 Alva Sergio sur

8 Rubio José Norte

9 Zapata Pedro Noreste

10 Jiménez Juén Este -

1

D
Producto
Impresoras
Impresoras
Impresoras
Terminales
Impresoras
Terminales
Terminales
Impresoras

Terminales

POINT
E F
Ganancia '87Ganancia '88
#5000 96000
85000 84000
86500 83000
73000 78000
79500 82500
87000 93000
93000 74000
91000 87000
77000 ¥ET2EI92000)

LOGICA DESARROLLO, s.C. I
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VI.4 CENTRANDO LOS NOMBRES DE LOS CAMPOS.

Haremos el centredo de los nombres de los campos.

Moverse a : la celda A1
Pulsar : /
Seleccionar : Range
Labels
Center
Pulsar : —

(5 veces o la tecla END y enseguida

———a

BASE DE DATYOS
BD - 6

F1: 'Gapancia '88 .
Enter range of labels: A1, F

A ] C .
1 YApellido. " Nombré D\l HeégisntEy
2 Martinez Ana Sur
3 Romo Humberto Oeste
4 Canales Tomds Norte
S Castillo Eric Ceste
6 Gantus Eva Sureste
7 Alva Sergio Sur
8 Rutio . José Norte
9 2apata Pedro Noreste
10 Jiménez Juan Este

D
Prodiicto T
Impresoras
Impresores
Impresoras
Terminales
Impresoras
Terminales
Terminales

Impresoras
Terminales

F
Gensicia ™ 876RINC 19 ra8)
95000 96000
85000 86000
86500 83000
73000 78000
79500 82500
87000 93000
© 93000 76000
21000 87000
77000 92000

POINT

LOGICA DESARROLLO, S.C. —)
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Pulgar :

Note usted en el panel de ¢
le agrega el prefijo de

]

ontrol conforme va moviendo el curs
centrado de etiquetas (") a cada dato det rango.

Fl:

N‘-‘—'-'-'-'—'—'—'-‘—"OO\IO‘U‘FMN-—!
COOONOV A WMNAD

“Ganancia ‘B8

A
Apellido

Mart{nez
Romo
Canales
Castillo
Gantus
Alva
fRubio
Zapata
Jiménez

B
Nombre

Ana
Humberto
Tomds’
Eric
Eva
Sergio
José
Pedro
Juén

[

Regidn
Sur
Oeste
Norte
Qeste
Sureste
sur
Norte
Moreste
Este

READY
b E F
Producto Ganancia 'B7GRNARCTE""BA]
impresoras 95000 96000
Impresoras 85000 85000
Impresoras B46500 83000
Terminales 73000 78000
Impresoras 79500 82500
Terminales 87000 93000
Terminales 23000 76000
Impresoras 21000 87000
Terminales 77000 92000

BASE DE DATOS
g0 - 7

or a través de los nombres de campo, como el 1-2-3

LOGICA DESARROLLO, S.C. -—)
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VI.5 FORMATEANDO LOS DATOS EN LOS CAMPOS.

Vamos a formatear los campos de Ganancia con el formato tipo monetarfo (Currency).

Moverse a : la celda EZ

Pulsar : /

Seleccionar : Range  Format Currency
Digitar : 0 <—-J

Ahora seleccione el rango que ser§ formateado. El rango consiste de los dos campos de Ganancia.
Pulsar : ~—> (para seleccionar los dos campos)
| (8 veces, para seleacionar los datos de los campos o la_tecla END y |)
. v
Si usted va agregar mis registros a (e Base de Datos, puede extender el rango para incluir algunas celdas vacfas
debajo de los ultimos datos en los campos Ganancia. Esto permite que cuando usted introduica nuevos registros,

los datos en los campos ganancia automiticamente serdn desplegados con formato monetario (Currency).

Pulsar : | - (2 veces)
v

F12: : ' POINT
Enter range to format: E2..F12

A ] c ] E F
1 Apellido Nombre Regidn Producto
2 Martinez Ana . sSur Impresoras
3 Romo Humberto Oeste Impresoras
& Canales Tomis Norte Impresoras
5 Castitlo Eric Oeste Terminales
6 Gantus Eva Sureste Impresoras
7 Alva Sergio Sur Terminales
8 Rubie Jasé Norte Terminales
g Zapata Pedro Noreste Impresoras

10 Jiménez Juan Este Termipales

LOGICA DESARROLLO, S.C. —J




BASE DE DATOS

BD - ¢

Pulsar : «—t (para ejecutar el comando y el rango seréd formateado)

Note ugted en ¢l panel de control que las cantidades originales se conservan en las celdas formateadas. 1-2-3 no
cambia estos valores cuando se formatea algdn rango. ' ’

1
E2: (CO) 95000 READY :
A B c D £ -F
1 Apellido * Nombre Regidn Producto Ganancia '87Ganancia '83
2 Martinez  Ans Sur Impresoras B 89550007 $54,000
3 Romo Humberto Qeste Impresoras 385,000 $86,000
4 Canales Tomds Norte Impresoras $86,500 $83,000
5 Castille Eric Qeste Terminales $73,000 $78,000
6 Gantus Eva Sureste Impresoress $79,500 $82,500
7  Alva Sergio Sur Terminales $37,000 $93,000
8 Rubie José Norte Terminales $93,000 $76,000
¢ Zapata Pedro Noreste Impresoras $91,000 $87,000
10 Jiménez Juén Este Terminales $77,000 $92,000

LOGICA DESARROLLO, S.C. ——
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BASE DE DATOS
8D - 10

V1.6 SALVANDO O GRABANDO LA BASE DE DAYOS.

Guardaremos la versidn actualizaeda de la Base de Datos,

Pulsar : /

Seleccionar : File

Save
pDigitar : GANANT.WK1
E2: (CO) 95000 EDIT
Enter save file name: C:\123\curso\GANAN1.WK]
A 8 C o E F
1 Apellido - Hombre Region Producto Ganancia 'B7Ganancia 'B8-
2 Martinez Ana Sur Impresoras $95,000 LA00896;000%°
3 Romo Humberto Qeste Impresoras $85, 000 $86,000 -
4  Canales Tomés Norte Impresoras $86,500 383,000
5 Castillo Eric Oeste Terminales 473,000 478,000
& Gantus Eva Sureste Impresoras $£79,500 $82,500
7 Alva sergio Sur Terminales $87,000 $93,000
8 Rubio José Norte Terminales $93,000 $76,000
9 lapata Pedro’ Noreste Impresoras . $91,000 $87,000
10 Jiménez Juin Este Terminales $77,000 $92,000

Pulsar : e

LOGICA DESARROLLO, S.C. —~
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VI.7 ORDENANDO O CLASIFICAKDO LA BASE DE DATOS.
Usted realizaréd ahora la clasificacién de (s Base de Datos.

Pulsar : /

‘Seleccionaf H Data Sort

" El menu correspondiente al comando Sort es mostrado.

Seleccionar bata-Range

Con La especificecion del Data-Range, le decimos al 1-2-3
los registros. Cuide de no seleccionar ~' renglén donde est

~

cuales registros serdn clasificados. Seleccione todos

dn los nombres de campo.

Koverse a : la celda A2 (la e§quina superior i
Pulsar : . (pari sedalar el rango)

END —

END

!
v

tquierda del rango de datos)

F10: (CO) 92000
Enter Data-Range: AZ..F10

A 8 c D
1 Apellide Nombre Regibn Producto
2 Martfnex - Ana-
3  Romo - Humberto’:&: L
& Cansles  Tombs Norte - Impresoras
5 castillo =~ Eric Qeste . Terminales
&6 Gantus Eva, * Sureste .Impresoras
7 Alva Sergio Sur- ¢ Terminales .
8 Rubie ‘ orte erminatles ™
9  Zapata oreste “lmpresoras’”
10 Jiménez . - . Egte . - Terminales
I SN AU P b

POINT

E
Ganancia '87Ga

F
ncia '88

na

$95,000° %

-.$85,000 -
$86,500-

$73,000

- 479,500

- $87,000 .
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Pulsar : ' <

El rango es seleccionado y el mendt Sort es mostrade nuevamente.

Ahora asignaremos el campo por el cual seran clasificados los registros.

Seleccionar : Primary-Key

Moverse a - Cualquier celda en la columna A
Pulsar : LI
E2: (CO) 93000 EDIT
Primary sort key: A2 sort order (A or D): A -
A ] C : D £ F
1 Apel lido Nombre Regibn Producto Ganancie 'B7Gansncia '88
2 Martinez Ana . Sur Impresoras {xi%-$95,0003 $96,000
3 Romo- Humberto Oeste Impresoras $85,000 $86,000
4 Canales Tomis Norte impresoras $86,500 $83,000
5 Castillo Eric Qeste Terminales $73,000 $78,000
6 Gantus Eva Sureste Impresoras $79,500 $82,500
7 Alva- = sergio Sur Terminales $87,000 $93,000
8 Rubio José Norte Terminales $93,000 $76,000
9. Zapata Pedro Noreste lmpresoras $91,000 $87,000
10 Jiménez Juan Este Terminales $77,000 $92,000C

Observe ta segunda linea del panel de control, si aparece una D quiere decir que la clasificacion serd en forma
descendente, si aparece una A serd en forma ascendente. Usted puede elegir cualquiera pulsande A o D. En
nuestro caso Lo haremos ascendente.

LOGICA DESARROLLO, S.C. ——




ra

BASE DE DATOS -
BD - 14
VI.B AGREGANDO UN REGISTRO A LA BASE DE DATOS TLASIFICADA.

Agregue un resgistro a la Base de Datos.

¢

Moverse a : a la celda AT

Digitar : Bueno —_— '
Carlosg —_—
Suroeste ——>

Terminales —

77000 —_—>

85000 <)
F11; (CO) B5000 POINT

A B c D E F

1 Apellido Nombre Regién producto Ganancia ‘87Ganancia '88
2 alva Sergio sur Terminales $87,000 $93,000
3 canales Tomas Norte Impresoras $86,500 $83,000
&  castillo Eric Oeste Terminales $73,000 $78,000
5 Gantus Eva Sureste Impresaoras $79,500 $82,500
& Jiménez Jusn Este Terminales $77,000 $92,000
7 Martinez Ana Sur Impresoras $95%,000 $94,000
8 Romo Humberto Qeste Impresoras $85,000 . $86,000
9?  Rubio José Norte Terminales $93,000 $76,000
10 zapata Pedreo Noreste Impresoras $%1,000 $87,000
11 Bueno Carlos Suroeste Terminales $77,000 [2¥7$85,000%
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Pulsar :

]

Seleccionar : Go

(para que realice la clasificacién)

(para aceptar el tipo de ordensmiento A = ascendente)

BASE DE DATOS
BD - 13

E2: {(CO0) 87000

A
Apellido

Alva
Canales
Castillo
Gantus
Jiménez
Martinez
Romo
Rubio
Zapata

B

Nombre
Sergio
Tomas
Eric
Eva
Juén
Ana
Humberto
José
Pedro

[

Regién
Sur
Morte
Qeste
Sureste
Este
Sur
Oeste
Norte
Noreste

D

Producto
Terminales
Impresoras
Terminales
Impresoras
Terminales
Impresoras
Impresoras
Terminales
Impresoras

E F
Ganancis 'B7Ganancia '88
Bix$87,000] . $93,000

$86,500 $83,000
$73,000 £78,000
$79,500 $82,500
$77,000 $92,000
$95,000 $96,000
$85,000 . 386,000
$93,000 376,000
$91,000 $87,000

READY

LOGICA DESARROLLO, §.C. —~
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Ahora, reclasifique la Base de Datos para incorporsr el nueve reglistro,

Pulgar : 7/
"Doata
Sort
Data-Range

Extienda el rangoe para incluir el registro agregado.

Pulsar : | - «<—J (seleccionamos el rango A2..F11) .

v

Seleccionar : Go <—1

F11: (CG) 87000

A B C
Apelt fdo Hombre Regién

Alva Sergio sur
Bueno Carlos Suroeste
Canales Tomds Morte
castille Eric Oeste
Gantus Eva Sureste
Jiménez Juén Este
Martinez Ana Sur
Romo Humberto Qeste
Rubio José Norte
lapats Pedro Noreste

A b b b b ok ok b b b e 0D O S N
CO®NCWVMEWHWN—-O

D

Producto
Terminales
Terminales
Impresoras
Terminales
Impresorss
Terminales
Impresoras
Impresoras
Terminales
Impresoras

READY

E F
Ganancia '87Ganancia 'B8
$87,000 $93,000
$77,000 $85,000
$84,500 $83,000
$73,000 $78,000
$79,500 . $82,500
$77,000 $92,000
395,000 $96,000
$85,000 $86,000
$93,000 $76,000

$91,000 X*$87.0002

LOGICA DESARROLLO, §.C. —
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VI.? CLASIFICANDO LA BASE DE DATOS POR OTRO CAMPO.

Reclasificaremos los registros de le Base de Datos,
de 1988 en orden descendente.

Pulsar : !/

Seleccionar : Data Sort

Usted necesita cambiar el campo de clasificacidn que estaba asignado como Primary-Key.
Seleccionar : Primary-Key .

Moverse a : cualquier celda de la cotumna F

Pulsar : =]

Aqui debemos especificar que es clasificaci6n descendente.

de acuerdo a las cantidades correspondientes a las ganancias

Digitar : D
Pulsar : <—1
F11: (CQ) 87000 EDIT

Primary sort key: F2 Sort order (A or D): D

$93,000
a5, 000
$83,000
$78,000
$82,500
$92,000
$96,000
$86,000
$76,000
$87,000%

A B c ] E F

1 Apellide Nombre Regién Producto Genanclia '87Ganancia '88
2 Alva Sergio Sur Terminales $87,000

3 Bueno Carlos Suroeste Terminales $77,000

4 Canales Tomds Korte Impresoras $86,500

5 Castillo Eric Oeste Terminales $73,000

6 Gantus Eva Sureste Impresoras $79,500

7 Jiménez Juén Este Terminates $77,000

8 Martinez Ana Sur Impresoras $95,000

9  Romo Humberto Oeste | Impresoras $85,000

10 Rubio José Norte Terminales $93,000

11 Zapata Pedro Noreste ‘Impresoras $91,000 55
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Seleccionar : Go

Pulsar : P

BASE DE DATOS
BD - 17

F11: (CO) 76000

A B
1 Apellido Nombre
2 Mart{inex Ana
3 Alva Sergio
4 Jiménez Juln
5 Zapata Pedro
& Romo Humberto
7  Bueno Carlos
8 Canales Tomds
9 Gantus Eva
10 cCastillo Eric
11 Rubio José

C

Regién
Sur
sur’
Este
Noreste
Qeste
Suroeste
Norte
Sureste
Deste
Norte

D

Producto
Impresoras
Terminales
Terminales
Impresoras
Impresoras
Terminales
Impresoras
impresoras
Terminales
Terminales

READY
E F

Ganancis '87Ganancia '88
$95,000 $96,000
$87,000 $93,000

$77,000 $92,000 .
$91,000 $87,000
$85,000 $86,000
$77,000 © $85,000
$86,500 $83,000
$79,500 $82,500
378,000

+ 376,000
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VI.10 AGREGANDO UN CAMPC A

LA BASE DE DATOS.

BASE DE DATOS
8D - 18

Ahora usted sgregaré un nuimero a cada registro que corresponderéd & su posfcién en la Base de Datos. Pera
realizar esto necesita agregar un campoe a (a Base de Datos.

Esta columna estard ubicada en la extrema jzquierds de la Bage de Datos.

Moverse & :
Pulsar :

Seleccionar

Pulsar :

.
.

la celda
I .
Worksheet
Ingert

Column

Al

< (paras aceptar que se {nserte aquf Lla columna)

OO O NP NS s

Al:

e

B
Apellido

" Martinez

Alva
Jiménez
Zapata
Romo
Bueno
Canales
Gantus
Castillo
Rubio

Cc
Nombre

Ana
sergio
Judn
Pedro
Humberto
Carlos
TomAs
Eva
Eric
José

D

Regién
Sur
Sur
Este
Horeste
Oeste
Suroeste
Norte
Sureste
Oeste
Norte

E

Producto
Imprescras
Terminales
Terminales
impresoras
Impresoras
Terminales
Impresoras
Impresoras
Terminales
Terminales

READY

F
Ganancia '87
$95,000
$87,000
$77,000
$91,000
$85,000
$77,000
$36,500
$79,500
$73,000
$93,000
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VI.11 ESTABLECIENDO LAS CARACTERISTICAS DEL NUEVO CAMPO.
Ponga la etiqueta que tendrd el nuevo campo. El cursor debe estar en la columna A1,
Digitar : TR gemad
Al: ¥ ’ READY
A T8 ¢ D E F
LEBREEE Apellido Nombre Regidn Producto Ganancia *87
Martfez Ana Sur Impresoras $95,000
Alva Sergio Sur Terminales $87,000 .
Jiménez Jusn Este Terminales $77,000
. Iapata Pedro Noreste Impresoras $91,000
Romo Bumberto Deste Impresoras $85, 000
Bueno Carlos Suroeste Terminales $77,000
Canales Tomés Norte Impresoras $86,500
Gantus Eva Sureste Impresoras $79,500
Castillo Eric Deste Terminales $73,000
Rubiao José Norte Terminales $9%,000

N s ot b 2 = e o ™
QoM Nr NP LUNeD PN Ladand

LOGICA DESARROLLO, S.C. —




1t

|

BASE DE DATOS
gD - 20

Ill

Ahora cambie el ancho del campo.
Putsar : /
Seleccionar : Worksheet

Column
Set-Width
Digitar : 3 <)

De la misma forma cembie el ancho de los campos : Apellido, Nombre y Regidén, a 11, pars que usted pueda ver toda
la base de datos en pantalla nuevamente.

Al: (W3] “# READY
A B c D E Fo G
1 #5206 apellido Nombre Regidn Producto Ganancia 'B7 Ganancias '88
2 Martinez Ana . sSur Impresoras $95,000 $96,000
3 Alva Serqgio Sur Terminales $87,000 $93,000
4 Jiménez Juidn Este Terminales $77,000 $92,000
. 5 lZapata Pedro Noreste I{mprescras $91,000 $87,000
6 Romo Humberto Oeste Impresoras $85,000 $86,000 °
7 Bueno Carlos Suroeste Terminales $77,000 $85,000
8 Canales Tomas Norte Impresoras $86,500 $83,000
9 Gantus Eva .- Sureste Impresoras $79,500 $82,500
10 Castillo Eric Oeste Terminales $73,000 78,000
11 Rubio José Norte Terminales $93,000 876,000
12
13
14
15
16 .
17 .
- 18
19
20 -

LOGICA DESARROLLO, S.C.-—)
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VI.12 LLENAR EL CAMPO CON NUMEROS.

Ahora vamog a seleccionar ta opcién Fill del comando Data.
Moverse a : la celda A2
Pulsar : / -
Seleccionar : Data  Fill

Especifique el rango a Llenar.

Pulsar : .

i (9 veces para seleccionar A2..A11)

Py— |

Introdutca las especificaciones adecusdas para la operacién de Llenado.

pigitar : 1 <! {es el pumerc con que inicia)

Pulsgar : < (para aceptar 1 como el intervalo de incremento)
A2: [W3) EDIT
Enter Fill range: A2..A11
Start: Step: 1 Stop: 819

A B . c D . E F G
1 Apeliido  Nombre Regién Producto Ganancis *B7 Ganancia 'B8
2 “Martinez Ana Sur Impresoras - $95,000 $95,000
3 Alva Sergio sur Terminales 387,000 $93,000
& Jiméner Judn Este Terminales $77,000 392,000
5 Zapata Pedro Noreste Impresoras $91,000 $87,000
[ Romo Humberto Oeste Impresoras $35,000 - $84,000
7 Bueno Carlos Suroeste Terminales $77,000 $85,000
8 Canales Tomas MNorte Impresoras 386,500 $83, 000
9 Gantus Eva Sureste Impresoras $79,500 $82,500
10 Castillo Eric Oeste Terminales $73,000 $78,000
13! Rubio José Norte Terminales $93,000 76,000
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Pulsar : <« {para aceptar 8191 como valor méximo del intervalo)

A2: [M3] 1 READY -
A 8 c 0 E F G

1 # Apellido Nombre Regidn Producte Ganancia *87 Ganancie '88
2 .i. Y Martinez Ana Sur Impresoras $95,000 $96,000

3 2 Alva Sergio sur Terminales $87,000 $£93,000

4 -3 Jiménez Jusn Este Terminales $77,000 $92,000

5 4 2apata  Pedro Noreste Impresoras $91,000 $37,000

[ 5 Romo Humberto Oeste Impresoras $85,000 $86,000

7 6 Bueno Carlos Surceste Terminales $77,000 385,000

8 7 Canales Toméas Norte Impresoras $86,500 $83,000

9 8 Gantus Eva Sureste Impresoras $79,500 $£82,500

10 ¢ Castillo Eric Qeste Terminales $73,000 $78,000

11 10 Rubie José Norte Terminales $93,000 $74,000

LOGICA DESARROLLO, S.C. -—J




VI.13 INCLUYENDO EL CAMPO EN EL RANGO DE DATOS.

Extenderemos el rango de datos para incluir este campo en el rango.

Pulssr :

Seleccion

Pulsar :

Pulsar :

BASE DE DATOS
BD - 23

/
ar : Data

Sort

Data-ﬁarge

- (para sefialar el rango e incluir la columna qQue agregamos)

€ (para seleccionar el rango con la nueva columna A)
Al1: (W3} 10 POINT
Enter Data-Range: G2..A11

A ] c D E f G
1 " Apellido Nombre _,Regién  Producto Ganancia '87 Ganancia -aa
2 11_Hartinez ‘Ana’ SuprY " Imprescra --595,00037:596 006 "
3 22 R Terminales’ 587,000 '$93,000 %
4 3 - Este™’ ;Terminales - - $77,000 1392,000 j
5 4. ..Noreste .. Impresoras "~ $91,000 ' $87,000 *
é ;5 Oeste. N . UImpresoras - ', 585,000 . 586,000,___'_’2
T 6 = 5uroeste . Terminales 577,000 $85,000 i
8 %7-Canales-: ~lmpresoras "~ $86,500 - 383,000
9 B.Gantusi Impresoras.. $79,500_ .$82,500 ¢
10 79.castil _ Terminales’ $73,000 “8?8 000: ;
11 30:Rublordos £93,000 ;76,000
13
14
15
16
17
18 -
19 . .
20

€ ed Y nos presenta nuevamente el mend del subcomando Sort.
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VI.14 CLASIFICANDO CON UN SEGUNDO CARMPO LLAVE.

Reclasificaremos |s Base de Datos de acuerdo s el campo Producto para comparar lss ganancisas para cada grupe de
preductos. Esto ordena las ventas reportadas de acuerdo sl orden alfabético del vendedor.

Seleccionar : pPrimary-Key

Noverse a °

Pulsar : «—

Digitar : A —d
Ahora especificaremos el segundo casmpo de ordenamiento.
Seleccionar : Secondary-Key

Moverse a =

cualquier celda de la columna E

cuslquier celda en la columns B

Pulsar : <1
Digitar : A
A2: (W31 EOIT
Secondary sort key: B2 sort order (A or D): A
- A 8 C . D E F G
1 # Apellido MNombre Regidn producte  Ganancia -'87 Ganancia '88
2 WE1Martfnez Ana sur Impresoras $95,000 396,000
3 2 Alva Serglo sur Terminales $87,000 $93,000
4 3 Jiménez  Judn Este Terminales $77,000 92,000
5 4 2apata Pedro Noreste Impresoras $91,000 $87,000
6 5 Romo Humberto Oeste 1mpresoras $35,000 $86,000
7 6 Bueno Carlos Suroeste Terminales $77,000 $85,000
8 7 Canales Tomés Norte Impresoras $86,500 $83,000
9 8 Gantus Eva Sureste Impresoras $79,500 -~ $82,500
10 ¢ Castille Eric " Deste Terminales $73,000 $78,000
11 10 Rubio José Norte Terminales $93,000 $76,000
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Pulsar : <)

Seleccionar : Go
A2: [W3) 7 READY

A B c D E F G
1 # Apellido Nombre Regidn Producto Ganancia '87 Ganancia '88
2 .7 Cansles Toméds Norte Impresoras $86,500 %83,000
3 8 Gantus Eva Sureste Impresoras T 879,500 $82,500
[ 1 Martinez Ana Sur Impresoras $95,000 $96,000
5 5 Romo Kumberto OCeste Impresoras $85,000 386,000
. ] 4 Zapata Pedro Noreste Impresoras $91,000 sa7,000

7 2 Alva Sergio Sur Terminales $87,000 $93,000
8 & Bueno Cartos Suroeste Terminales $77,000 $85,000
9 9 Castillo Eric Oeste Terminales $73,000 $78,000
10 3 Jiménez Judn - Este Terminales $77,000 $92,000
11 10 Rubio José Norte Terminales $93,000 876,000

Note usted que el nimero asignado en la columna A para cada registro, lo identifica de acuerde a la
clasificacién de los ingresos de 1988 en forma escendente, en este caso nosotros hemos clasificado los datos
- para otros propdsitos. Es decir, clasificemos los registros de acuerdo al Producto (Primary-Key) y los registros
en cada grupo de productos estan clasificados de acuerdo a los apeliidos en forma alfabética (Secondary-Key).
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VI.15 OCULTANDO CAMPOS DE LA BASE DE DATOS.
Ocultaremos dos campos para hacer mas fécil la revisidn de las ganancias por cads representante de ventas,
Héverse a: la celda D1
Pulsar : /
seleccionar = Vorksheet
Column
Hide ~
_Pulsar : . A ‘
——> (pars seleccionar los campos que se ocultarén)

P |

Las columnas D y E desaparecen de la pantalla,

Fl: (Wi4) °“Ganancia *'87 . READY
A B C F G . H !

1 # Apellido MNombre URafanEYs*¥87 Ganancia ‘88

2 7 Canales Tomés $86,500 $83,000

3 8 Gantus Eva $79,500 $82,500

4 1 Martinez Ana $95,000 $96,000

5 S Romo Humberto $85,000 $86,000

6 4 Zapata Pedro $91,000 87,000

7 Z Alva Sergio $87,000 $93,000

.} 6 Bueno Carlos $77,000 385,000

9 9 castillo Eric $73,000 $78,000

10 3 Jiménez  Juan. - $77,000° $92,000

11 10 Rubio 10sé $93,000 $76,000
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Muy bien, ahora volveremos a desplegar los campos ocultos.
Pulsar : / )
Seleccionar : Worksheet

Column . Display

Note usted que Las columnas E y D tienen un * que las identifica como ocultas.
Moverse a : ta celda D1 .

Pulsar : .

—_—> {para seleccionar los campos que serén desplegados nuevamente)

BASE DE DATOS
8D - 27

Rubio José Norte Terminales "$93,000

Pulsar : €amm)

Els [W11] “Producto POINT
specify column to unhide: D1..E1
A 8 c D* 3 F G
1 # Apellido Nombre Regidn Producto Ganancia ‘87 Ganancia '88
2 7 Canales Tomas Norte i, 4¥ il mpresorai) $86,500 383,000
3 8 Gantus Eva Sureste impresoras $79,500 $82,500
& 1 Martinez Ana Sur Impresoras $65,000 $96,000
5 5 Romo Humberto Oeste Impresoras $25,000 $86,000
& & Zapata Pedro Noreste Impresoras $91,000 $87,000
7 2 Alve Sergio sur . Terminales $87,000 393,000
8 6 Bueno Carlos Suropeste Terminales $77,000 $85,000
9 9 Castillo Eric Qeste Terminales $73,000 $78,000
10 3 Jiménez  Juén Este Terminales $77,000 $92,000
17 10 376,000
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V1.16 CONSULTANDO LA BASE DE DATOS.
Con el 1-2-3, usted puede realizar cuatro diferentes operaciones de consuits:
Buscar, Extraer, Unica y Borrar.
AL [W13) 'palets READY
A B c D E F G
1 Ejemplo de una Bese de Datos
2
3 Tipo Sabor
4 Paleta Cereza
5 Sorbete Lima
6 Paleta Cereza
7 Paleta ©larzemora
8 Helado Chocolate
9 Nieve Cereza’
10
" Tipo Sabor
12 ICereza fc---a-- Criterio
13
14 Tipo : Sabor
15 Paleta Cereza
16 rpaleta -Cereza
17 HNieve Cereza
Borrar
» .. Extraer Unica - : Tipo Sabor
Encontrar . :
Tipo Sabor Tipo © Sabor - Sorbete . Lima
Tipo Sabor Paleta Cereza Paleta Cerexa : Paleta larzamora
Pateta Cereza Sorbete Lima Sorbete Lima Helado Chocolate
Sorbete Lima ) Paleta Cereza Paleta Cereza
Paleta - " Cereza’ - Paleta Zarzamora Paleta Zarzamora
Patets larzamora Hel ado . Chocolate ‘He lado Chocolate : -
Helado Chocolate Nieve Cerezn Nieve Cereza Tipo Sabor
Nieve - ' Cerezs - : Cereza
Tipo Sabor . Tipo - Sabor
Tipo Sabor Cereza Cerezea
Cereza
Tipo Sabor Tipo Sabor
Paleta Cereza Paleta . Cerezs
Paleta Cereza Nieve Cerezn

Nieve Cereza
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VI.17 ESPECIFICANDO EL RANGO DE ENTRADA.

Usted puede hacer la seleccidén directa de cualquier registro de acuerde a el contenido de cualquiera de los
campos por medio de criterios de seleccién, Esto se& puede hacer a través del comando Query. Primero
especificaremos cual es el rango de consulta.

Pulsar : 7

Seleccionar : Data Query  (EL mend del comando Query se presenta en el panel de controi)
Seleccionar : input

La especificacién del rango de entrada le dice al 1-2-3 cuales éon los registros donde serd realizada la
consulta. Incluya los nombres de campo en el rango de entrada.

Pulsar : HOME

- .Y ——— (6 veces para seleccionar todos los campos)

| (10 veces para‘sele&cionar el rango AY..G11)
v

G11: (CO) [Ww10) 76000 POINT
Enter Input range: Al1..G11

B [ ' E F G

1 Li#cApellido ' Hombre =« v Reglén ! *Producto “ganancia: 87 Ganancla '68 s

2 . Canales” . Tomés " : Norte lmpresoras,‘ﬂ-,h-saé 500, $83,000 7 .

3 , 8 Gantus " Eve . Surest “impresoras’ " $77,500 '$82,500 -

4 LV Martfnez: Ana Il .Sur’ Impresoras”. * - '$95,00% 596,000‘

5 _Roma Humberto : Clmpresoras’ -~ "7386,000 y

6 }Zapata | mpresoras: . -+ 587,000 -

7 ‘Alva- _Terminales - < $93,000 . .3
|8 Bueno - Terminales . $85,000--

9 ' ﬂCastiltq zTerminales cc $T78,000 " "

10 Jdim er 35 ‘492,000

$76;000
B T

Pulsar : <=1
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BD - 30

i
1l
_/

V1.18 ESTABLECIENDO EL RANGO DE CRITERIOS.

El préximo paso es especificar el rango de criterios, pero antes tiene que establecer el rango.
Seleccionar : Quit (para salir del mend del comando Data)

Primero copie los titulos de las columnas (nombres de los campos) en una drea vacfa de la ho}a de trabajo.

Pulsar : HOME

/
Seleccionar : Copy
Putsar -==> (6 veces parsa seleccionar el rango que se va a copiar) -
L —— .
Moverse a @ e la celda A13 (la primera celdas del rango donde se va a copiar)
Pulsar : €t .
Al: [M3) “# - READY
A 8 c o E F G
1 &°#% Apellido Nombre Regién Producto Ganancia 'B7 Ganancia '88
2 7 Canales  Tomés Norte -~ Impresoras $86,500 $83,000
3 8 Gantus Eva Sureste Impresoras $79,500 $82,500
& 1 Martfnez Ana sur Impresofas 395,000 . $96,000
S 5 Romo . Humberto Oeste Impresoras $85,000 $86,000
[ 4 Zapata Pedro Horeste Impresoras $91,000 $87,000
7 2 Alva Sergio Sur Terminales $87,000 393,000
8 6 Bueno Carlos Suroeste Terminales $77,000 $85,000
9 9 Castillo_ Eric Oeste Terminales $73,000 $78,000
10 3 Jiménez Juan Este Terminales $77,000 392,000
1t 10 Rubio José Norte Terminales $93,000 $76,000
12
13 # Apellido Nombre Regién_ Producto  Ganancia '87 Ganancia '88
14 ' *
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Ahora, introduciremos el criterio para la consulta.

.Moverse 8 :

Digitar =

ta celda 014

Oeste  <—J

BASE DE DATOS
8D - 3%

D14;

V00OV WP -

-l
-

12
13
14
15

Py

‘Oegte

B
Apellido

Canales
Gantus
Martfnez
Romo
lapats
Alva
Bueno
Castitlo
Jiménez
Rubico

CWHWOUOCMNEN DY

# apellide

D
Nombre Regién

Tomés Norte
Eva Sureste
Ana Sur
Humberto OQOeste
Pedro Noreste
Sergio Sur
Carlos Suroeste
Eric Qeste
Juin Este
José Norte

E
Producto
Impresoras
Impresoras
Impresoras

Impresoras -

Impresoras
Terminales
Terminales
Terminales
Terminales
Terminales

Nombre " “Reg{énT! Producto

Oeste

F G
Ganancis '87 Ganancia '88

$86,500 $83,000
$79,500 $82,500
$95,000 $96,000
$85,000  $86,000
$91,000 887,000
$87,000 $93,000
$77,000 $85,000
$73,000 $78,000
$77,000. $92,000
$93,000 $76,000

' Ganancia ‘87 Ganancia '88

READY

LOGICA DESARROLLO, S.C. ——~
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VI.19 ESPECIFICANDO EL RANGC DE CRITERIOS.

La especificacitén del rango de criterios, le dice al 1-2-3 donde buscar$ el criteric para la consulta que se

estd solicitando. Incluya los nombres de cempo en el rango de criterios.

Pulsar : /
Seleccionsr : Data Query
Criterion

Moverse a

Pulsar :

Pulsar :

la celda A13

— (6 veces para seleccionar los nombres de campo)

| (para seleccionar el rango de criterio)

BASE DE DATOS
80 - 32 ‘

Gl4: [(W10)
Enter Criterion range: A13..G14
A 8 c 1} E F G
1 # Apellide Nombre Regién Producto Ganancia '87 Ganancia '88
2 7 Canales  Tomés Norte Impresoras $86,500 83,000
3 8 Gantus Eva Sureste Impresoreas $79,500 $82,500
4 1 Martiner Ana sur Impresoras $95,000 595,000
S 5 Romo Humberto Oeste Impresoras $85,000 34,000
& 4 lapata Pedro Noreste Impresoras $£91,000 $87,000
7 2 Alva Sergio Sur Terminales $87,000 $93,000
8 6 Bueno Carlos Suroeste Terminales $77,000 385,000
9 9 Castillo Eric Qeste Terminales $73,000 $78,000
3 Jiménez  Juan Este Terminales $77,000 $92,000
10 Rubio José Norte Terminales $93,000 $76,000
"8 Apellido I Nombre ) Req 18n 5 PrEdiCTs L

S L B RN ‘Oeste. ., .oiat ¥

LOGICA DESARROLLO, S.C. —
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_— B0 - 33
VI_20 BUSQUEDA DE LOS REGISTROS QUE SATISFACEN EL CREITERIO.
Ahora comenzaremos la Busqueda.
Seleccionar : Find
EL 1-2-3 selecciona el primer registro que cumple con el criterio.
) \
AS: [W3) S FIND
A 8 K b E F G
1 # Apellido MNombre Regibn Producto Ganancia ‘87 Ganancia '88
2 7 Canales Tomés Norte Impresoras $86,500 383,000
3 8 Gantus Eva Sureste Impresoras $79,500 $82,500
4 1 Martinez Ana ) Sur _ imprescras $95,000 $956,000
5 15 Romo UL Rumbertd Qa8 e, i [ mpresoras ity $85° 0007 $86 . 000
b 4 Zsapata Pedro Noreste Impresoras $91,000 s87,000
7 2 Alva Sergio Sur Terminales $87,000 $93,000
8 & Bueno Carlos Suroeste Terminales $77,000 $85,000
9 9 Castillo Eric Oeste Terminales $73,000 $78,000
10 3 Jiménez Judn Este Terminales $77,000 392,000
11 10 Rubio José Norte Terminalesg $93,000 $74,000
12
13 # Apellido Nombre Regidn Producto Ganancia '87 Ganancia '88
14 Oeste
15
16
17
18
19
20
i
|

LOGICA DESARROLLO, §.C. —
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BASE DE DATOS
B - 34

|

Pulsar : |
v

Para que busque ¢l préximo registro que cumple el criterio,

A9: [W31 9 FIND
A B c 1] E F : G

1 # Apellido Nombre Regién Producto Gsnancia 'B7 Ganancia *'88

2 7 Canaleg Tomés Norte Impresores $86,500 $83,000

3 8 Gantus Eva Sureste Impregoras $79,500 $82,500

4 1 Martfnez Ana sur Impresoras $95,000 $96,000

5 5 Romo Humberte Oeste Impresoras $85,000 $86,000

6 4 lapata Pedro Noreste Impresoras $91,000 $B7,000

T 2 Alva Sergio Sur .Terminales $87,000 $93,000

8 6 Bueno Carlos Suroeste Terminales $77,000 385,000

? lF9Castillo™ Erfe i Ti0este I 0 Torminal os XS T3 7000 77878, 000 -7%1

10 3} Jiménez Juan Este Terminales $77,000 $92,000

11 10 Rubio José Norte Terminales $93,000 $76,000

12

13 # Apellido Nombre Regién  Producto Ganancia '87 Ganancia '88

14 Oeste

Pulse varias veces la tecla de flecha hacia abajo haste que escuche un sonido. Esto significa que ya no hay més
registros que cumplan el criterio.

Pulsar : f (hasta regresar al primer registro que cumple el criterig)
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¥1.21 EDICION EN NOOO DE BUSQUEDA.

Pulsaer : | {para seleccionar el registro Castillo)

_El cursor estd en el primer campo del registro Castillo.
Pulsar : —> (3 veces para moverse al cempo Regidén )
F2 (EDIT)

QOeste aparece en la segunda Lfnea del panel de control.

BASE DE DATOS
BD - 35

09: 'Oeste EDIY
‘Oeste
A B c D E F G
1 # Apellido HNHombre Regidn Producto Ganancia *B7 Ganancia '88
2 7 Canales Tomas Norte Impresoras $86,500 883,000
3 8 Gantus Eva Sureste Impresoras $£79,500 $82,500
[4 1 Martinez Ana Sur impresoras $95,000 596,000
S 5 Romo Humberto Oeste Impresoras $85,000 $36,000
6 'Y Zapata Pedro Noreste Impresaras $91,000 387,000
7 2 Alva Sergio Sur Terminales $87,000 $93,000
8 6 Bueno Carlos Surgeste Terminales $77,000 $85,000
9 % CastitloErfel % Oeatexiin Ll Torainales 9220 %-873,000..:.. 878,000 &
10 3 Jiménez Juan Este Terminales $77,000 $92,000
11" 10 Rubio José Norte Terminales $£93,000 $76,000
12 .
T3 » Apellido MNombre Regidn Producte Ganancis '87 Ganancia 'B8
14 Oeste
15
16
17
18
19
20 . !

Pulsar : BACKSPACE

{5 veces) \

LOGICA DESARROLLO, §.C. —




Digitar :

Pulsar :

El registro se ha

editado y el 1-2-3 esté en

Norte

€

modo de busqueda FIND.

BASE DE DATOS
BD - 36

Do:

SR~ WA

-
N o=

-

'Norte

A B C

# Apellido Nombre
7 Canales Tomés

8 Gantus Eva

1 Martinez Ans

5 Romo Humberto
4 2apata Pedro

2 Alva Sergio

é Bueno Carlos
9 castillo JErie, ...
3 Jiménez Juan

0 Rubio José

# Apellide MNombre

FIND
D E F G
Regidn Producte Ganancia '87 Ganancie '88
Norte Impresoras $86,500 $83,000
Sureste Impresoras $79,500 $82,500
Sur Imprescras $95,000 $96,000
Oeste Impresoras $85,000 $86,000
Noreste Impresoras $91,000 $87,000
Sur Terminales $87,000 $93,000
Suroeste Terminales ~ $77,000 385,000 )
Norte Vi s Terminsles oo 55 873,000,277 $78, 000 %
Este Terminales $77,000 $92,000
Norte Terminales $93,000 $76,000

Regidn Producto Ganancia 'B7 Ganancia '&8
Qeste

LOGICA DESARROLLO, S.C. —~
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VI.22 UTILEZANDO UNA FORMULA COMO CRITERIO.

Ahors cambiaremos el criterioc para la consulta tipo bisqueds (Query Find).
Pulsar : - <— (para salir del modo FIND)
Seleccionar : quit (para salirnos del mend Query)

1-2-3 regresa al modo Ready y shora podemos borrar el criterio que utilizamos.

Noverse a : la celds D14 (la celda que contiene el criterio utilizade)
Pulsar : f

Seleccionar : Range Erase

lPulsar : <.—2! (para borrar el criterio utitizado}

Muy bien, ahora queremos buscar aquellos registros que contengan gsnancias mayores a $90,000.00 pesos en 1988.
Estableceremos el criterio apropiado.

Moverse : ta celda G14
Digitar : +g2>90000 <—
Gl4: [W10] +62>90000 READY
A 8- C +] |3 F G !
1 # Apeilido Nombre Regidn Producto Ganancta '87 Ganancis '88
2 7 Canales Tomis Norte Impresoras $865,500 $83,000
3 8 Gantus Eva Sureste Impresoras $79,500 382,500
B 4 1 Martinez Ana sur Impresoras . $95,000 395,000
S 5 Romo Humberte Qeste Impresoras - $85,000 86,000
.3 4 2apats Pedro Noreste Impresoras $91,000 $87,000
7 2 Alva Sergio Sur Terminales $87,000 $93,000
8 & 8ueno Carlos Surceste Terminales $77,000  $85,000
9 9 Ceastillo Eric Norte Terminales $73,000 $78,000
10 3 Jiméneg Judn Este Terminales ' $77,000 $92,000
11 10 Rrubio José Norte Terminales $93,000 $76,000 '
12
13 # Apellide Nombre Regibn Producto Ganancia '87 G ia '88
14 : L W T .
15 :
16
17
18
19
20

\ : \ LOGICA DESARROLLO, S.C.——)
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= — BASE DE DATOS
————J 80 - 38

Note usted que la férmula del criterio (celds G14), debe contener las coordenadas de la celda del primer
registro del campo en cuestidén, asimismo, en principio sparece un “cero", esto es porgue todavia no se realiza
la bisqueda y no se ha cumplido el criterio, una ver que se cumple aparece un "yno",

VI. REPITIENDO LA CONSULTA ANTERIOR.

A continuacién, repetiremos la consulta tipo busqueda con el nuevo criterio.

Pulsar : F7 (la tecla de funcién QUERY)

Pulsando la tecla de funcién Query se repite la Gltima operacidén de consulta usando el nuevo criterio de
seteccidn,

Utilice las teclss de flecha hacia arriba y abajo para localizar los registro que cumplen con el eriterio.

Ad: [W31 1 FIND
A B [ D E F G

1 ¥ Apellido Nombre Regibn Producto Ganancia 'B7 Ganancia 'B8

2 7 Canales Tomas Norte Impresoras 386,500 83,000

3 8 Gantus Eva Sureste Impresoras $79,500 s82,500

4 £ 1 Martfpexr” Ana" Y BUP SO Rt Inpresoras TITIEA895, 00077 896, 0005

5 5 Romo Humberto Oeste Impresoras $85,000 385,000

6 4 lepata Pedro Noreste Impresoras $91,000 $87,000

7 2 Alva Sergio Sur Terminaies : $87,000 $93, 000

8 6 Bueno Carlos Suroeste Terminales $77,000 $85,000

9 ¢ Castillo Eric Norte Terminales $73,000 %$78,000

10 3 Jiménez Juédn Este Terminates $77,000 392,000

11 10 Rubic José Norte - Terminales $93,000 876,000

12 :

13 # Apellido Nombre Regién . Productoe Ganancis '87 Ganancia '88

14 . 0

LOGICA DESARROLLO, S.C. ——
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Pulsar : F7 (QUERY)

Pulsande por segunds vez la tecla de funcién Query, el 1-2-3 nos lleva al modo Ready sin tener que seleccionar
Quit. El cursor queda ubicedo en el primer campo del Ultimo registro seleccionado por el criterie de busqueda.

A4z [W3] 1 7

A B [ D E

1 # Apellido Nombre Regidn Producto
2 7 Cenales Tomas Norte Impresoras
3 8 Gantus Eva Sureste Impresoras
4 271 Martinez Ana Sur Impresoras
5 S Romo Humberto Oeste Impresoras
6 4 Zapsta Pedro Noreste Impresoras
7 2 Alva Sergio sur Terminales
8 é Bueno Carlos Suroeste Terminales
9 9 Castille Eric Horte Terminales
10 3 Jiménez Juén Este Terminales
11 10 Rubio José Horte Terminales
12

13 # Apellide Nombre Reglén Producto

F G
Ganancia *87 Ganancia 'B8

$86,500 $83,000
$79,500 82,500
$95,000 $956_ 000
$85,000 $86,000
$91,000 $87,000
$87,000 $93,000
$77,000 $85,000
$73%,000 $78,000
$77,000 $92,000
$93,000 $746,000

Goanancia '87 Ganancia '88

READY

LOGICA DESARROLLO, S.C. —
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VI.24 ESTABLECIENDO UN RANGO DE SALIDA.

Usted puede extraer los registros de la base de Datos que cumplen con el criterio de seleccién y cotocarlos en
otra drea de la hoja de trabajo. Para realizar la extraccién usted, debe definir un rango de salida.

Crearemos el rango de salida copiando los nombres de campo en una drea vacfa de la hoja de trabajo.

Moverse a : la celda ai3
Pulsar : /
Seleccionar : Copy
Pulsar : —=> (6 veces)
€
Moverse a : la celdn 'A16
Pulsar : <t
Al3: (W3] " : ‘ READY
A B [ D E F G
1 # Apellido Nombre Regibn Producto Ganancia 'B7 Ganancia '88
2 7 Canales Tomas Norte Impresoras 386,500 $83,000
3 8 Gantus Eva Sureste Impresoras $79,500 $82,500
4 1 Martfnex Ana Sur *  lmpresoras $95,000 394,000
5 5 Romo Humberto DOeste Impresoras $85,000 85,000
6 4 Zapata Pedro Noreste Impresoras $91,000 $87,000
7 2 Alva Sergio Sur Terminales $87,000 393,000
8 6 Bueno Carlos Suroeste Terminales $77,000 $85,000
9 9 Castille Eric Norte Terminales $73,000 $78,000
10 3 Jiménez Judn Este Terminales $77,000 392,000
11 10 Rubio José Norte Terminpales - $93,000 $76,000
12
'3 U# Apellide Nombre Regidn Producto Ganancia '87 Ganancia 'B8
14 . 0
15
16 # Apellido Nombre Regién Producto  Ganancia '87 Ganancia '88
17

LOGICA DESARROLLO, S.C. —J




Pulsar :

Seleccionar :

Moverse a:

Pulsar :

VI_25 EXTRACCION DE REGISTROS DE LA BASE DE DATOS.

/
Data
Query
Output
" la cetda A6
—> (6 veces)

< —

BASE DE DATOS ﬁ\w

BD - 41

Primero asignaremos el Area donde seran extraidos los registros que cumplan con el criterio de seleccién.

LR L R O R

-t
N

13

— s
i

16
17
18
19
20

G16: [W10] “Ganancia '87
Enter Output range: A14..G16

A B c [
# Apellido Nombre Regién
7 Canales Tomés Norte
8 Gantus Eva Sureste
1 Martinezr Ans Sur
5 Romo Humberto Oeste
_ & lapata Pedro Noreste
2 Alve Sergio Sur
& Bueno Carlos Suroeste
9 Castillo Eric Norte
3 Jiménez Juén Este
10 Rubio José Norte
# Apellido Nombre Regién

. & Apelifdo.i Nombre i iRegion iiiprodudto.siiGanancia. 'B7 Gangncia” 188;

E
Producto
Impresoras
Impresoras
Impresoras
Impresoras
Imprescras
Terminales
Terminales
Terminales
Terminales
Terminales

Productoe

POINT
F G
Ganancia 'B7 Ganancia '88

$86,500 $83,000
$79,500 $82,500
$95,000 $946,000
$85,000  $86,000
$91,000 $87,000
$87,000 $93,000
$77,000 $85,000
$73,000 $78,000
$77,000 $92,000
$9¢3,000 876,000

Ganancia *87 GCansncia 'B8

0
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Ahora seleccione el comando Extract.
especificd para la consulta tipo basqueda.

Seleccionar : Extract <—J

Quit (para regresar al modo Ready del 1-2-3)

At3: [w3) ¥ . READY
A B C 4] E F G

1 # Apellido Nombre Regién Producto Ganancia ‘87 Ganancia 'B8

2 7 Canales  Tomas Norte Impresoras $86,500 $83,000

3 8 Gantus Eva Sureste Impresoras $79,500 $82,500

4 1 Martinezr Ana Sur Impresoras 395,000 $96, 000

S 5 Romo Humberto Qeste Impresoras $85,000 $86,000

6 4 2apata Pedro Noreste Ilmpresoras $91,000 $87,000

7 2 Alva Sergio Sur Terminales $87,000 $¢3,000

8 6 Bueng Carlos Suroeste Terminales $77,000 385,000

9 9 Castillo Eric Norte Terminales $73,000 $78,000

10 3 Jiméne:z Judn Este Terminales $77,000 392,000

11 10 Rubigo José Norte Terminales $93,000 876,000

12 .

13 '# Apellide Nombre Regidén Producto Ganancia 'BY Ganancia '88

14 ¢

15

16 # Apellido " Nombre Regidn Producte Ganancia 'B7 Ganancia '88

17 1 Martinez Ana Sur Impresoreas $95,000 $96,000

18 2 Alva Sergio Sur. Terminales $87,000 $93,000

19 3 Jiménez Judn Este Terminales $77,000 92,000

20

BASE DE DATOS
8D - 42

La operacién utiliza el mismo rango de criterio y entrads que se
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VI.26 CREACION DE UNA TABLA DE DATOS. °

Ahors estamos en condiciones de generar una tabla que autométicamente calcule la comisién para cada
representante de ventas, de acuerdo a las ganancias de 1988. Cuando termine la tabla usted deberad obtener :

férmula de la tabla de datos (+14*.03)

Lé: (COY 2490 READY]
H ' 1 J K L

L] Comisién de ventas 1986

2 3X

3 ... > ERR

4 ZANtPAIAE Conales --» $83,000 $2,490 «-

S Gantus [ $82,500 $2,475

& Martinez $96,000 $2,880

7 Romo $86,000 $2,580

8 Zapata $87,000 $2,610"

9 Alva $93,000 $2,790

10 Bueno 385,000 $2,550

11 castillo $78,000 $2,340

12 Jiménez $92,000 $2,750

13 Rubio L --> $76,000 $2,280 <- 1

14 '

15 :

16

17

18

19

20

datos de entrada .

valor de ta fdérmula para cada entrada
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V1.27 PREPARANDO EL AREA DE LA TABLA.

Pondremos un titulo a la tabla,

Moverse a : ia celda 1I1
Digitar : ‘Comisién de Ventas 1988 ¥y Pulsar : <«
11: *Comisién de Ventas 1983 ' READY
E F G ] 1 J
1 Producto Ganancis '87 Ganancie *88 Fomfs1DA g ventas 1988
2 Impresoras $86,500  $83,000 -
3 Impresoras $79,500 382,500
4 Impresoras $95,000 396,000
5 Impresoras $85,000 %86,000
[ Impresoras $91,000 $87,000
7 Terminales $87,000 $93,000
8 Terminales $77,000 $85,000
9 Terminales $73,000 $78,000
10 Terminales $77,000 $92,000
11 Terminales $93,000 $76,000
12 .
13 Producto Ganancia '87 Ganancia '88
14 . 0
15
16 Producto Ganancia '87 Ganancia '88
17 Impresoras $95,000 $956,000
18 Terminales $87,000 $93,000
19 Terminales $77,000 392,000

Copie el campo Aﬁellido al érea de [a tabla, Después, copie el campo Ganancia '88 a la siguiente columna de la
tabla.

Koverse a : la celda B2

Pulsar : !

Seleccionar : Copy

Pulsar : } (9 veces para seleccionar todos los apellidos) y ot
v !

Moverse a : la celda J& Y Pulsar : <

LOGICA DESARROLLO, $.C.—
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BASE DE DATOS
BD - 45
Moverse a : - la celda G2
Pulgar : /

Seleccionar : Copy

Pulsar : | (9 veces)
<l

Moverse a : {a celda K&

Pulsar : <

TAB (para mover la pantalls a la derecha y visualizar la tabla)

H2: READY
H 1 J K L M

1 ~_ Comisién de Ventas 1986

2 . .

3

& Canales $83,000

5 Gantus $32,500

6 Martinez $96,000

7 Romo $86,000

8 Zapata $87,000

9 Alva $93,000

10 Bueno ) $85,000

1 Castille $78,000

12 Jiménez $92,000

13 Rubfo $76,000

14

15

16 ,

17

18 '

19

20
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BASE DE DATOS
BD - 46

VI.28 ESTABLECIENDO LA CELDA DE ENTRADA.

Etiquetaremos una celda que especificara la entrads o referencia paras el cdlculo de ta tebla, para que usted
recucrde en donde esta.

Moverse a: la celda 14

Digitar : entrada  <-—-J
I14: (W12) ‘entrada READY

H 1 J K L
] Comisién de VYentas 1986
> .
3
4 entrade - Canales . $83, 000
5 Gantus $82,500
] Martinez $94,000
7 Romo $86,000
8 lapata $87,000
9 Alva $93,000
10 Bueno . $85,000
11 tastiilo $78,000
12 Jiménez $92,000
13 Rubio . $76,000
-
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Vi.29 ESTABLECIENDO LA FORMULA DE LA TABLA DE DAYTOS.

Introduciremos {8 férmula para calcular la comisién de ventas para cada representante a razén del 3X sobre las
ganancias de 1988, Primero introduciremecs la etiqueta que fdentifique la férmula.

Moverse a: la celda L2

Digitar ; "3t  <—rd (utilice el prefijo de alinear a8 lLa derecha)
Moverse o: la celda L3
Digitar : +[4*, 03 <—J

Hote que el 1-2-3, despliega ERR en ls celda porque existe una etiqueta en la celda de entrada (referencia
14). Usted no tiene que preccupsrse por ello dado que no afecta para el cdlculo de La tabla. Solamente nos sirve
de referencia como variable para logs célculos que se van a realizar. .

L3: +14%0.03 - . - READY
H 1 J K L

1 Comisién de Ventas 1988

2 . 3x ,

3 PERRTULERR '

4 entrada Canales $83,000 '

5 Gantus $82,500

6 Martfnez $96,000

7 Romo $856,000 .

8 Zapata 387,000

9 Alva 593,000

10 Bueno $85,000

1 Castitlo $78,000

12 Jiménegz $92,000

13 ~ Rubio $£76,000

14

15

16

17

18

19

20
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VI.30 COMPLETANDO LA TABLA PE DATOS.

Introduciremos el comando pare crear en la tabla de datos uns sola referencia o entrada.
Moverse a : la celda K3

Pulsar : /

Seleccionar : Data Table

1

1-2-3 nos pregunta cual serd el rango de ls tebla de datos pars esa referencia.

BASE DE DATOS
BD - 48

- Pulsar : .

| €10 veces)

v

——> (para especificar el rango K3..L13)
L13: _ POINT
Enter Table range: K3.,.L13

H 1 4 ’ K L

1 Comisidon de Ventas 1988
2 1%
3
4 entrada Canales
5 . Gantus
] Martinez
7 Romo $86,000
8 Zapata $87,000
9 Alva £93,000
10 . Bueno $85,000
1 Castillo -$78,000
12 Jiménez . $92,000
13 Rubio . $T6,000... 0 ..
14 ’
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BASE DE DATOS

BD - 49

Pulsar : «—J
1-2-3 nos pregunta, cOal es la referencia o celda de entrads.
Noverse a : la celda 4

Pulsar : <«

El 1-2-3 ha completado la tabla.

’ K3: READY

H 1 J K L
1 Comisién de Yentas 1988
2 3x
3 ¥ ! ERR
4 entrads Canales $83,000 2490
H Gantus $82,500 2475
.} Martinez $96,000 2880
7 Romo $86,000 2580
8 Zapata $87,000 2610
9 Alva $93,000 2790 .
10 Bueno $85,000 2550
1" Castillo $75,000 2340
12 Jiménez $62,000 2760
13 Rubio $75,000 2280
14 ,
15
15
17
18
19 ) .
20 X
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VI.31 MOSTRANDD LOS VALORES CALCULADOS COMD "CURRENCY™.
Asigne el formate monetaric "Currency” a la cantidades calculadas por comision.
Noverse a @ la celda L4
Pulsar : /
Seleccionar : Range format
Currency
Digitar : 0 Y Pulsar : ]
Pulsar : [ (9 veces)
v
PR
\
Lé&: (CO) 2490 READY
. H 1 J K L
1 Comisidén de Ventas 1987
2 3%
3 ERR
(A entrada Canales $83,000 .l 32,490
5 Gantus $82,500 $2,475
3 Martinez $96,000 $2,880
7 Romo $86,000 $2,580
8 lapata $87,000 $2,610
9 Alva $93,000 $2,790
10 o Bueno $85,000 $2,550
11 Castillo $78,000 $2,340
12 Jiménez 392,000 $2,760
13 Rubio $76,000 $2,280
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¥1.32 RECALCULAKDO LA TABLA DE DATOS.

Editando la férmuls usted puede usar La misma tabla de datos para calcutar las comisiones a razén del S5X.
Primero cambie la etiqueta de la férmula.

Moverse a : la celda L2

Digitar : "5X y €]

Moverse a : ls celda L3

Pulsar : F2 CEDIT)

BACKSPACE

Digiter : ] y o )

L3: +14*0,.05 : READY
H H g K L

1 Comisidén de Ventas 1988
Fy - 5%
3 BB ESERRY
& entrads Canales $83,000 $2,490
5 Gantus $82,500 $2,475
é Martinez $95,000 $2,830
7 Romo $86,000 $2,580
8 Zapata $87,000 $2,610
9 Alva £93,000 $2,790
10 Sueno $85,000 $2,550
11 Castillo $78,000 ] $2,340
12 Jiménez $92,000 $2,760
13 Rubio $76,000 $2,280
1
15
14
17
18
19
20
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BASE DE DATOS
8b - 52

Pulsando la tecla de funcién FB se recatcula im tabla de datos con la férmula modificada. EL 1-2-3, utiliza el
rango de la tabta de datos y la referencia o celds de entrada antes especificadsa.

Pulsar : F8 (TABLE)

L3: +14*0.05 READY
1 J K L

1 Comisién de Ventas 1988
2
3 £
4 entrada Canales $83,000
S Gantus $82,500 $4,125
6 Martinez $%6,000 $4,800
7 Romo $86,000 $4,300
8 Zapatoe $87,000, 34,350
9 Alva $93,000 $4,550
10 Bueno $85,000 $4,250
11 castillo $78,000 $3,900
32 Jiménez $92,000 $4,600
13 Rubio $76,000 $3,800
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VI.33 APLICANDO FUNCIONES ESTADISTICAS (@) A LA BASE DE DATOS.

Existen siete funciones @ disefadas especfficamente para el anidlisis de la Base de Datos :

SDSUN suma

SOAVG Promedio

aovar varianza

a0sSTD Desviacién Estandar
SOMAX Méximo

20K Minimo

S0COUNT Contador

Todas esta funciones tienen el mismo formato :

anombre de funcién(rengo de entrada, columnas de desplazamiento, rango de criterio)

BASE DE DATOS \
8o - 53
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V1.34 DANDC NOMBRE A LOS RANGOS DE ENTRADA Y DE CRITERIO.

Ahora usted utilizard la formules RDAVG.

que estos nombres puedan ser utilizados en los argumentos de la férmuls.,

Moverse a ; la celda A1l

Pulsar : /

Seleccionar : Range Name Create
pigitar ": basedatos y

Ahora especificaremos el rango de entrada.

P |

Pulsar : ——— (6 veces)

| (10 veces pars especificar Al1..G11)

v
G11: (CO0) (w101 76000 POINT
Enter name: BASEDATOS Enter range: Al..G11

A 8 c 0o E F G
1 # Apellido - Mombre: ™ Regién’ :Producto Ganancia’'87. Ganancfa :igp’
2 7 Canales  Tomds "fuorte <% impresoras - <" '$867500 . $83,000
3 8 Gantus .  Eva Sureste " lmpresorss ... .$79 500 32,500
4 1 Martinez Ana " Sur Impresoras -~~~ $95,000° 596,000
5 5 Romo Humberto Oeste Impresoras . . " $85,000 386,000 N
6 4 Zepata Pedro Moreste © Impresoras f,m>$91,000 $87,000 <,
7 Z Alva sergio  Sur . Terminales .- -$87,000 $93,000 .
8 é Bueno Carlos Suroeste. . Terminales . $77,000 $85,000
9 ¥ Castillo Eric - Norte - Yermineales - .-. . $73,000 $78,000
10 3 Jiménezx Judn o,y Terminales “$77,000 .- $92,000 .
11 10 Rubjo ;... dosé.o Terminales i 93,000 876,000 5
12
13 # Apellido Mombre Regidn Producto Ganancia '87 Ganancia '88
14 0
15 .
16 # Apellido Nombre Regidn Producto Ganancia '87 Ganancia '88
17 1 Martine:r Ana Sur Impresoras $95,000 $96,000
18 2 Alva Sergio  Sur Terminales $87,000 $93,000
19 3 Jiménez Judn Este Terminales $77,000 $92,000

Py

Pulsar :

BASE DE DATOS
BD - 54

Daremos un nombre tanto al rango de entrada como al del criterio pars
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Ahora nombraremos el rango de criterio,

Noverse a @ la celda A13

Pulsar : 7
Seleccionar : Range Name C(Create
Digitar : Criterio y «——d
Especificamos el rango del criterio.
Pulsar_ : —> (6 veces)
|
v
Gl4: [W10] +G2>90000 POINT
Enter name: criterio Enter range: A13..G14
A8 c b E F & .
1 # Apellido MNombre Regién Producte Ganancia 'B7 Ganancia '88
2 7 Canales Tomds Norte Impresoras $86,500 $83,000
3 8 Gantus Eva Sureste . Impresoras $79,500 $£82,500
4 1 Martinez Ana Sur Impresoras $95, 000 $96,000
5 5 Romo Humberto Oeste impresoras $85,000 $85,000
& 4 Zapata Pedro Noreste Impresoras $91,000 $87,000
7 2 Alva Sergioc  Sur Terminales $87,000 593,000
8 6 Bueno Carlos Suroeste Terminales $77,000 $85,000
9 9 Castillo Eric Norte Terminales $73,000 $78,000
10 3 Jiménez  Judn Este Terminales $77,000 $92,000
11 10 Rubio José Norte Terminales $93,000 $76,000
12
13 7 '8 Apellido “iNombre .Ganancla 188’
14 s PRI SN | R
15 :
16 # Apellido Nombre Regidn Producto Ganancia '87 Ganancia '88
17 1 Martinez Ana Sur Impresoras $95,000 396,000
18 2 Alva Sergio Sur Terminales $87,000° $93,000
20

—— |

Pulsar :

LOGICA DESARROLLO, s.C. —-)




T
tnul
/

BASE DE DATOS
BD - 56

l"l

VI.35 ESPECIFICANDO EL CRITER1O.

ta funcidén QDAVG tomaré el rangoe de criterio hara identificar cuales registros se incluirdn en el célculo.

Antes de introducir la férmula cambie el criterio anterior por el de Ilmpresoras en el campo producto.
Moverse a : la celda G14
Pulsgar : /
Seleccionar : Range ~
Erase
Pulsar : <1
Introducimos el nuevo criterio.
Moverse a : le celda E14
Digiter : Impresoras Y «—
E14: [(W11) 'Impresoras READY
A B £ D E F G
1 # Apellido Nombre Regidn Producto Ganancia *B7 Ganancia '88
2 7 Canales Tombs Norte Impresorss $846,500 $83,000
3 8 Gantus Eva Sureste Impresoras $79,500 82,500
[ 1 Martinez Ana Sur Impresoras $95,000 $96,000
5 5 Romo Humberto Oeste Impresoras $85,000 386,000
é 4 2apata Pedro Koreste Impresoras " 391,000 387,000
7 2 Alva Sergio  Sur Terminales $87,000 | 393,000
8 & Bueno Carlos Suroeste Terminales $77,000 $85,000
9 ? Castillo Eric Norte Terminales $73,000 878,000
10 3 Jiménex  Judn Este Terminales $77,000 $92,000
11 10 Rubio José Norte Terminales $93,000 376,000
12 :
13 # Apellido MNombre Regidn Producto Ganancia 'B7 Ganancie '88
14 lmpresorss .
15 .
16 # Apellido WNombre Regidn Producto Ganancia '87 Ganancia '88
Y4 1 Martinez Ana Sur Impresoras $95,000 $96,000
18 2 Alva Sergio Sur Terminales $87,000 $93,000
19 3 Jiménez Juin Este Terminales $77,000 $92,000
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V1.36 UTILIZANDO LA FORMULA aDAVG .

Roverse a : la celda 118
Digitar = Ganancia Promedic (BD) <—d Y Moverse a : la celda K18
Digitar : Sdavg(

te tenemos que decir al 1-2-3 cusl es el rango de la base de datos con el que va a trasbajar. Introduzca el
nombre inmediatamente después del paréntesis.

Digitar : basedatos,

Ensenutda, tenemos que decirle cual es el nimero del campo donde serd ejecutado el chlculo (el primer campo es
el nuimero “cero"). No deje espacios entre la coma precedente y el numero.

Digitar : S,

Ahora, le diremos cual es el criterio por el que debe buscar los registros que seran incluidos en el célculo.
Introduzca el nombre del rango de criterio. No deje espacios entre la coma precedente y el nombre.

Digitar : criterio) y Pulsar : <—J) (para completar la férmula)

Esta férmuls nos dé el promedio de ganancias de 1987 para los vendedores que reportaron ventas de impresoras.

K18: RDAVG(BASEDATOS,S5,CRITERIO) ’ READY -
F G ] ‘ I J K

1 Ganancia *87 Ganancia '88 Comisién de Ventas 1988

2 586,500 383,000

3 $79,500 $82,500

4 $95,000 ° 395,000 entrada Canales $83,000

5 $85,000 $86, 000 Gantus $82,500

[ $91,000 $87,000 Martinez $96,000

7 $87,000 393,000 Romo $846,000

8 $77,000 $45,000 - lapata $87,000

9 $73,000 $78,000 Atva 393,000

10 $£77,000 $92,000 Bueno $85,000

1% $93,000 $76,000 Castillo $78,000

te . Jiménez $92,000

13 Ganancia '87 Ganancia '88 Rubio $76,000

14

15

16 Ganancia 'B7 Ganancia 'B8

17 $95,000  $96,000

18 $87,0060 $93,000 Ganancia Promedio (BD)

19 $77,000 $92,000

20 .
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VI.37 CANBIANDO EL CRITERIO.

Vtilizaremos la funcidén aDAVG de nuevo. Pero cambiaremos el criterio para el campo Productos, por Terminales.

Moverse a : la celda €14
Digitar : Terminales y .
Pulsar : HOME
TAB (para movernos a la derecha una pantalla)

La funcidn se recalcula autométicamente.

Hi: [W12)]

LR AL

2

3

4 entrada Canales
5 Gantus

-] Martfnez
7 Romo

8 lapata

¢ “Alva

10 Bueno

11 Castillo
12 - Jiménez
13 Rubio

14

15

16

17 _
18 Ganancia Promedio (BD)
19

$83,000
$82,500
$96,000
$86,000
$87, 000
$93,000
$85, 000
$78, 000
$92,000
$76,000

81400

5%

ERR
$4,150
$4,125
$4, 800
$4,300
$4,350
$4,650
$4,250
$3,900
$4, 600
$3,800

READY
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V1.38 EDITANDO LA FUNCION  3DAVG.

Utilizaremos de nuevo la funcién BDAVG. Esta vez cambiaremos el nimero de la columna para obtener el promedio de

ganancia de ls venta de Terminales para 1988.
MRoverse a : la celda K18
Pulsar : F2 (ERIT)

Cambiar el nimero de cotumna de 5 a 6.

Pulsar : €«—- (hasta que el cursor este bajo el nimero 5)
DEL
Digitar : 6 )

La férmuta se recalculs sutométicamente.

K18: QDAVG(BASEDATOS,6,CRITERIO)

H I J K L
1 Comisién de Ventas 1983
2 5x
3 ERR
& entrada Canales $33,000 $4,150
5 : Gantug $82,500 $4,125
[ Martfinez $96,000 $4,800
7 Romo . 385,000 $4,300
-] Zapata $87,000 $4,350
9 Alva $93,000 $4,5650
10 Bueno ' $85,000 $4,250
" Castillo- $78,000 $3,900
12 Jiménez $92,000 $4,600
13 Rubio $76,000 $3,800
14 .
15 .
16
1 X4
18 Ganancia Promedio (BD) IERrTRNBLHTIN
19
20

READY
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Finalmente, cambie el criterio para obtener el promedic de ganancias por Impresoras en 1988,
Moverse a : La celda E14
Digitar : Impresoras <—J
L14: o READY
G ] 1 4 K L
1 Ganancia '88 Comisién de Ventas 1988
2 $83,000 5%
3 $82,500 ERR
4 $96,000 entrada Canalas $83,000 $4,150
9 $86,000 Gantus $82,500 $4,125
[ $87,000 Martfinez $94,000 $4,800
7 $93,000 . Romo $84,000 $4,300
8 $85,000 lapata $87,000 $4,350
9 $78,000 Alva $93,000 $4,650
10 $92,000 Bueno $85,000 $4,250
1 $76,000 Castillo $78,000 $3,900
12 Jiménez $92,000 $4,600
13 Ganancia '88 Rubio $76,000 - $3,800
14 e
15 '
16 Ganancia 'A8
17 . 3$96,000
18 $93,000 " Ganancia Promedio (BD} 86900
19 $92,000
20

Salve ls hoja de trabajo que contiene la base de datos generada.

Pulser : /
Seleccion;r : File Save
Digitar : GANANZ . WK1
Pulsar : ‘_—TJ
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V1.39 RESUMEN.

En estas seccién usted he aprendido:
- QUG e una Base de Datos
: Cémo crear una Base &e Datos
* Cémo clasificar registros en una Base de Datos
- ééna agregar campos y registros a la Base de Datos
- Cémo consultar una Base de Datos
= Cémo buscar o encontrar registros en una Base de Datos
= Cémo extraer registros
- Cémo crear y_modificar una tablea de datos

= Cémo utilizar las funcliones estadfsticas @ en una Bage de Dotos
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¥i1.40 EJERCICIOS PROPUESTOS.
Ejercicio 1.

1. Recupere el archivo BDEJI. WK1,

N~

. Clasifique alfobétficamente la Base de Datos por Apellide, Recuerde no incluir el renglén de los nombres de
campo en la egpecificacién del rango. :

w

Prepare la Base de Datos para consulta copisndo el renglén de Llos nombres de campo s los renglones 13 y 16
para los rangos de criterio y extraccién respectivamente. Introduzca la férmula +E2>90000 en la celds
E14, como el criterio para la consulta. : '

»~
v

Accese el mend Data Query y realice las siguientes egpecificaciones.
f

a) El rango de entrads {incluya los nombres de ceampo) -
b) El rango de criterio.(inicia en la celda A13)

¢) El rango de salida (inicia en la celdas AYS)

W
.

Consulte la Base de Datos para encontrar los registros que reportaron ventas mayores a $90,000, durante 1986,

o
v

' Consulte {a Base de Datos pars extraer los registros que reportaren ventas de Terminales.

7. Repita la consulta, esta vez para extraer aquélios registros que reportaron ventas de Terminales mayores a
$90,000. Lo anterior requiere de dos criterios en el rango de criterfos.

B, Salve el archivo como CONSULTA.WK1.

LOGICA DESARROLLO, S.C.—~




S BASE DE DATOS

Ejercicio 2,

También la fnformacién de la Base de Oatos puede ser graficada como las cantidades en la hoja electrénica. En
este ejercicio, se agrega un campo y se grafica Lla informacion que seréd calculada en este canpo.

1. Recupere el archivo BDEJZ2.WK1

2. Agregue un campo en el que calcularemos la diferencia de ganancia entre 1987 y 1§88. Introduzca el nombre de
campo en ta celda F1 con el nombre piferencia.

3. En la celds F2 introduzca la férmuls que calculard la diferencia. (Use el aétodo del cursor. La férmula debe
restar el valor de ia celda D2 del valor de la celda E2).

4, Copie la férmuls en la celde F2 a las celdas F3-F11.
5. 0¢ el formato monetario “Currency” con cero decimales a {as cantidades de ta columna Diferencia.
6. Asigﬁe el nombre APELLIDO al rango A2..A11. Asigne el nombre DIFERENCIA al rango F2..F11.

-

7. Grafique los datos del campo Diferencia como una gréfica de barras. Dé el nombre de rango APELLIDO al rangoe
de datos en X. Dé el nombre de rango. DIFEREHCIA at rango de datos en A,

8., Visualice ta gréfica
9. D& un titulo & la grifica . ,
10. Dé el nombre GANANCIA & La gréfica.

11. Salve el archivo comc BOGRAFIC.WKIT,

LOGICA DESARROLLO, S.C.—
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Ejercicio Avanzado.

Utilice las funciones estadisticas @ de La base de datos para anslizar las cantidades vendidas por grupc de
productos. Son cinco funciones pars el endlisis y obtener: 3DAVG(el promedio de ganancia por producto), SDRIN
(la ganancia minima del producto), FDNAX (la gansncia méxims del producto), @DSUM (el toutal de ganancia en el
producto), y S0COUNT (el nimero de registros del producto).

2.

Recupere el archivo BDEJ3.WK
Introduzca las siguientes etiquetas en las celdas especificadas.

Andlisis de Ventas por Producto --- celda H1

Producto o --- celds K3
Ganancis Promedio ==+ celds 16
Ganancia Mfnima --+ celda 17
Gananci; Méxima --- celda I8
Ganancia Total --- celda 19
Numero de registros . == celda 110

Dé nombre a dos rangos‘que se usarén en las funciones estadisticas: BASEDATOS (A1..E11) y CRITERIO (A13..E14)

Introduzca el criterio Impfesoras en |la celda C14 en el rango de criterios asf{ .como tembién en la celds
I3 para referirse al producto que gse esté anslizando. .

Introduzca la funcidn ADAVGE en [a celda HE, esta férmula calcule la ganancia promedio de impre$oras en 1987.
Kaga que los nombres de rango sean sbsolutos para que usted pueda copiar esta férmule en los demas puntos de
andlisis y no se afecte el célculo al editarlas. SDAVG(SBASEDATOS,3,SCRITERIOQ) .

Copie esta formula en las celdas H7 a la H10.

Edite las férmulas copiadas como sigue.

a) Edite la férmula en la celda H7 para que se tea : QDMINC....

b) Edite la férmula en la celda H8 pares que se lea : RQDMAX(.... L

¢} Edite la férmula en la celda HY para que se lea : 2DSUM(....

d) Edite ta férmula en la celda H10 pare que se lea ; DCOUNT(....

De el formato Currency con tero decimalés a las celdas H6..H9,

Calcule las mismas estadfsticas para el producto Terminales, introduciendo Terminales como nuevo criterio

en el rango de criterios. Cambie también la celda 13 para que refleje el nuevo producto. Salve el archivo
como OBESTADI.WK1.
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GUIA RAPIDA DE COMANDOS DE LOTYUS t-2-3
WORKSHEET COMANDOS DE LA HOJA DE TRABAJO
GLOBAL Fija lasg caracteristicas deseadss pera toda (a hoja de trabajo
FORMAT Fijs un formato per omisién pars toda la hoja
FIXED Kimero fijo de decimales {x.xx)
SCIENTIFIC Nimero base elevado a una potencia, (x.xxE+xx)
CURRENCY Formato con signo de pesos, comas y decimales (3X,xxx.xx).
Pene los numeros negativos entre paréntesis. )
. Inserta comas y los valores negativos entre paréntesis (x,xxx.xx)
GENERAL fFormato con el mayor nuimero posible de decimales significatives (x.xx) o
(Xx.XXExn) ’
*/- formato de gréfica de barras (+++---), segun signo
PERCENT Formato de porcentaje (x.xx X}
DATE Formatos de fechas
1 (DD-MMN-AA) formatce normal de Lotus
2 (DD-M¥M) formato abreviado normal de Lotus
3 (MMM-AA) formato corto normal de Lotus
& MM/OD/AA, configuracién largs
5 MM/DD, configuracién corta
TINME Fomatos de horas
1 (HH:MM:5S AM/PN} formato largo, 12 horas
2 (HH:MM AM/PM) formato corto, 12 horas
3 (HH:MM:55), formato largo 24 horas
4 (HH:MH), formato. corto 24 horas
TEXT Cespliega Lla férmula en vez del valor
HIDDEN Oculta el contenido de las celdas
LABEL-PREFIX Predefine la justificacién de etiquetas:
LEFT a |la izquierda de Las celdas
RIGHT 8 la derecha de las celdas
CENTER al centro de las celdas
COLUMN WIDTH Define el ancho de las columnas en la hoje
RECALCULACTION Recalcula el contenido de la hoja
NATURAL Antes de calcular una férmula se calculan todas aquellas de las cuales
depende ésta
COLUMN WISE Por columnas
ROW WISE Por renglones
AUTOMATIC Automdticamente cada vez que se introduce un nueve valor
MANUAL En forma manual, al eprimir F?. Se prende un letrero CALC para indicar que
hace falta recalcular
ITERATION Iterando, cuando hay referencias circulares, esto'es, que uns celds se
refiere directa o indirectamente a s{ misma, con esto se le indica el mimero
de veces que debe recalcular la hoja
PROTECTION Protege toda la hoja de célculo
ENABLE Permite la proteccidn de rangos
D!SABLE No permite la proteccidén de rangos

!
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DEFAULT
PRINTER
INTERFACE

O NPVR WA —-

AUTO-LF

YES

NO
LEFT
RIGHT
ToR -
BOTTOM
PAGE LENGTH
WAIT

NO

YES
SETUP

NAME
aQuIT
OIRECTORY
STATUS
UPDATE
OTHER
INTERNATIONAL

PURCTUATION

CURRENCY
SIGN
PREFIX
SUFFIX

AHEXO - %

AN1 - 2

Valores de default para disco o impresora

Especifica la interface con la impresora y las caracter{sticas de default
Puerte donde se conecta ls impresora

Paralelo 1 :

Serial 1

Parslelo 2

Serial 2

Dispositivo DOS LPT1

Dispositivo DOS LPT2

Dispositivo DOS LPT3

Dispositivo DOS LPT4

Se le indica si la impresors que se tiene, dé automdticamente un cambio de
Lfnea al encontrar un CR (Carrisge Return) o no, LF s {Line Feed)

La impresora avanta automiticamente

La impresora no avanta automédticamente

Fija el margen izquierdo, el default de Lotus es &

Fija el margen derecho, el default es 76

Fija el margen superior, el default es 2

Fija el margen infecior, el default es 2

Numero de lfneas por pédgina, el default es &6

Cambio de papel al final de la pégina

No espers cambio de peapel

£i espera cambio de papel ]
Secuencia de caracteres para modificar La impres{én. En la Dats Products
8052\015 sirve para letra compacts (17 caracteres por pulgada)

Especifica el -nombre de la impresora

Regresa al menu de default

Especifica el directorio al que se apunta al comenzar la sesién

Despliega todas las caracte risticas actuales {de impresién y de farmato)
Salva las carscteristicas de default en el archivo de configuracién
Define otras caracter{sticas como hora, ayuda, etc.

Selecciona formatos pars fechas, horas y cantidades numéricas usadas en otros
pafses, utiliza tos aiguientes caracteres para:

- Separador Separador
Punto de . de
Decimal Argumentos Miles

A - . L]
B . .
c . : ,
[ I H .
E . blanco
F , . blanco
G . H blanco
H H blance

!

Configuracién de signo de moneda ($,0,£, etc)
Signo de moneda ($,0,£)

El signo precede al valor

El signo despuéds del valor

Ve
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DATE Especifica formato de fecha D4 y D5
Formato D& Formato DS ‘
A (MM/DD/YY) MM/DD ’
B (DD/MM/YY) DD /MM
C {(pD MYYY) DD . KM
D (YY-MM-DD) HM-0D
TIKE Especifica el formato de hora DB y DY
Formato D8 formato D9
A (HH:MM:55) HHZMM .
B (HH.MM,.SS) RH.MM
C  (HH,MM,S$S) HH, MM
D (HYhMMmMSSs) HHhMMm
QuUIT Regresa & dos menus anteriores
HELP Selecciona el método de mcceso de ayuda
INSTANT Acceso instantaneo, no remueve el disco suave de ayuda. (Si hay disco duro no
se requiere) . .
REMOVABLE El disco suave de ayuda puede ser removido cuando L& syuds no ests #n uso
cLOCK Define despliegue de hora en ia parte inferior jzquierda de la pantalls
STANDARD Lotus usa la fecha y hora.estandar BD-MM-AA HH:MM  AM/PM
INTERNATIONAL Usc internacional de caracteres para fecha (D&4) y hora (D9) (ver Date)
NONE Mo despliega fecha ni hora
auirt fin de menu de configuracién
ZERD Activa o desactiva supresidn de cero
NO Suprime el desptiegue de las celdas con contenido cero
‘YES Ho suprime el despliegue de las celdas con contenido cero
INSERT . inserta columnas o renglénes en blanco
COLUMN Inserta una o mas columnas en blanco a la izquierda de la celda donde estd el
cursor
ROW Inserta uno o mas rengiones en blanco arriba de ta celda donde estd el cursor
DELETE Suprime columnas o renglones completos
COLUMN Suprime una ¢ mas columnas
ROW Suprime uno o mis renglones :
COLUMN Fija las caracteristicas de despliegue de las columnas
SET-MWITH Fija el ancho de Lla columna actual
-RESET-WITH Usa &l ancho definido como global
H1DE Esconde la columna especificada
DISPLAY Rehabilits el despliegue de la columna especificads
ERASE Borra toda la hoja de célculo . -
NOQ No borra ia hoja, regresa a modo lectura
YES' Confirma el borrado de toda la hoja
TITLES Fija los tftulos en forma horizental o vertical .
BOTH Fija ambos tftules (horizontales y verticales}
HOR1ZONTAL Congeia los renglones arriba de la celda donde estd el cursor
VERTICAL Congela todas las columnas a la izquierda de la celda apuntada
CLEAR Desactiva titulos horizontal y verticalmente A
WINDOW Divide la pantalla y sincroniza el seroliling
HOR1ZONTAL Divide la pantalla horizontalmente, en donde estd apuntando el cursor
VERTICAL Divide la pantalla verticatmente, en donde esté apuntando el cursor
SYNC Ambas ventanas cambian sincronizadamente
UNSYNC Cada ventana se mueve independientemente de la otra
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CLEAR
STATUS
PAGE

RANGE
FORMAT

RESET

LABEL
LEFT
RIGH
CENTER

ERASE

WAME

CREATE
DELETE
LABELS

RIGHT
DOWN
LEFT
up
RESET
TABLE

JUSTIFY
PROTECT

UNPROTECT
{RPUT

VALUE
TRANSPOSE

ANEXD - 1
ANY - &

Quita la divisién, ya sea, horizontal -0 vertical
Despliega las caracterfisticas de la hoja de trabajo
Inserta un fin de pagina arriba del cursor, Se ve ::, esto significa que al

imprimir realize un salto de hoja

MANEJO DE RANGOS DE CELDAS
Formatea una celda o un rango de ;eldn: {(Ver este comando en /WGF, Worksheet

Global Format, primers hoja)

kRestaura la informacién modificada con los comandos snteriores, respetando el
formato global para ese rango

Define la alineacidén pars cads etiquets en un rango

A la’'fzquierds. de las celdas

A la derecha de las celdas

Al centro de las celdas

Borrs una celda o un rango de celdas, esta es ls manera correcta de borrar
Usa, crea, borra o modifica nombres de rangos, parn referirse a una celda o
rango por su nombre

Cres o modifich el nombre de un rango

Borra el nombre de un rango de celdas

Relaciona una etiqueta con el valor de la celda adyacente, de manera que en
las férmulas que involucran esta celda, se usa ¢l nombre de la etiqueta
Cada etiqueta en el rango nombra a la celda de su derecha

Cada etiqueta en el rango nombra a {a celda que tiene abajo

Cada etiqueta en el rango nombra a la celda de su izquierda

Cada etiqueta en el rango nombra a la celda que tiene arriba

Borra todos Los nombres de rango ’

Crea una tabla con todos los nombres de rango y las celdas correspondientes;
debe darse en una drea libre de La hoja de trabajo

Justifica el texto en las columnas que se asignaron como Area del texto
Protege de cambios un rango de celdas, si se didé /WGPE, (Worksheet Global
Protection  Enable)

Desprotege un Fango de celdas, permitiendo cambios

Permite introdécir informacién sélo en en las celdas desprotegidas de un
rango protegido, se termina con <return»

Copia un rango-de celdas, conviertiéndo férmulas a valores

Copia un rango’'de celdas, conviertiéndo Llas columnas en renglones y lLos
renglones en columnas )

. s .

Copia la informacién de una celda o un rango de celdas ‘a otro lugar; duplica
informacién

Mueve la informacidon de una celda o un rango de celdas 8 otro lugar; cambia la
informacidén de lugar .
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FILE . CONTIENE TODOS LOS COMANDOS RELACIONADOS CON EL MANEJO DE ARCHIVOS
RETRIEVE Carga de disco a memoria s hoja de célculo requerida
SAVE Guarda de memoria a disco la hoja de célculo seleccionada
COMBINE Para combinar {consolidar, resumir) archivos
coPY Afiade férmulas, etiquetas, valores al copiar
ENTIRE FILE Copia todo el archive
RANGE Copia una parte (rango nombrado) del archivo
ADD Sums numeros a numeros
ENTIRE FILE De todo un archivo :
RANGE De una parte (rango nombrado) del archivo
SUBTRACT Resta nimeros de numeros ’
ENTIRE FILE De todo un archivo
RANGE De una parte (rango nombrado) del archivo
XTRACT Salva parte de una hoja de trabejoc como un archivo
FORMULAS Con férmulas
VALUES Sélo valores
ERASE Borra archivos del digco
WORKSHEET Borra archivos de hoja de trabajo .wWK1
PRINT Borre archivos de impresién .PRN
GRAPH Borra archivos de gréficas .PIC
OTHER .* Borra cualquier tipo de archivo
LIST Despliega una lista de archivos
WORKSHEET Lista hojas de célculo .WK1
PRINT Lista archivos de impresidn .PR¥
GRAPH Lista archivos de gréficas .PIC
OTHER ‘ -* Llista todos los archivos del directorio actual
IMPORT Para traer datos de otros paquetes (archivos con extensién -PRN). Importa
sobre la hoja de célculo actual; no sustituye
TEXT Cada tU'fnea la convierte en una celda cuyo contenido es texte
NUMBERS Cada linea lLa convierte en varias celdas (s6lo nimeros) .
D1RECTORY Directorio temporal para cargar y guardar informacidn mientras dura la
sesién; un cambio permanente se dd con /WGDD....U
PRINT COMANDOS PARA OBTENER EN FORMA IMPRESA EL TRABAJO REALIZADO
FILE Se envia el reporte a un archive (.PRN) con el nombre asignade
PRINTER Se envia el reporte a una impresora
RANGE Rango (nombre o celdas) que se van hs imprimir
L1NE Avanza una linea en la impresora
PAGE Imprime pie de pigina y avanza una pégina
OPTIONKS Opciones de impresién
‘HEADER Encabezado {240 caracteres)
FOOTER Pie de pagina (240 caracteres)
MARGINS Margenes
LEFT a ls izquierda (columna inicial)
RIGHT a la derecha (columna final)
Top arriba (renglones en blanco)
BOTTOM abajo (rengleones en blanco)
BORDERS Titulos que se repiten en cada pdgina
COLUMNS Columna(s) a repetir
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ROWS
SETUP

PG-LENGTH
DTHER
AS-DISPLAYED
CELL-FORMULAS

FORMATTED
UNFORMATTED
ault

CLEAR
ALL
RANGE
BORDERS
FORMATY

" ALIGN
GO
QuIT

GRAPH'
TYPE

LINE

BAR

XY
STACKED-BAR
PIE

ESET
GRAPH

> =

ANEXD - 13

ANl - &

Renglon{es) a repetir
Secuencia de control al impresor. Por ejemplo: En Data Products BO52\015 es

letra compacta; En HP Rugged Writer es con \027g
Largo de la hoja
La impresién se puede presentar:

Como se ve en la pantalla
Imprime un iistado de celdas con su contenido, como se ve en el panel de

control

" Con longitud de pégina, encabezado y plie de pégina

Haja infinita, sin formato, continua sin salto de pégina, encabezado etc.
Termina la definicién de opciones

Cancetia formatos de impresién

Todo: {(rango, bordes y formato)

Et rango de impresién

Los titulos fijos

Largo de pigina, mérgenes y setup

Restaura el contador de lineas y alfnea la pigina ai principio

Imprime o graba en el archivo

Hos traslads al modo READY

COMANDOS PARA GEMERAR LAS GRAFICAS

Setecciona el tipo de gréfice a dibujar

Gréfica de linea

Griafica de barra

Grafica XY

GrAfica de barrss encimadas o apiladas

Gréfica de pastei

Range de datos sobre el eje de las X .
Primer rango de datos

Segundo rango de datos

Tercer rengo de datos .

Cuarto rango de datos

Quinto rango de datoes

Sexto rango de datos

Cancela las caracteristicas asignadas a las gréficas

Cancela las caracteristicas de toda la grifics

Cancela ¢l rango
Cancela el rango
Cancela el rango
Cancels el rango
Cancela el rango
Cancela el rango
Cancela el rango
flegress al menl de gréficas

Vizualiza La gréfica actuai

Salva la gréficea ectual en un srchive (.PIC) pars imprimirla después con el
médulo de impresién de gréfices: PrintGraph

TTMOND®O®» X
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OPTIONS Otras opciones
LEGEND Especifica una leyends pars cada rango de dates
A Para el rango A
8 Para el rango B
C Pars el rango C
0 Para e{ rango D
E Para el rango t
F Para el rango F
FORMATY Selecciona dibujar Lineas o simbolos en gréficas de XY o de (({nea
GRAPH Gréfica
LINES Dibuja Lineas
SYMBOLS Dibujs simbolos
8OTH Dibuja Llineas y simbolos
NEITHER No dibuja nada
A En el rango A
B En el rango B
¢ En el rengo C
D En el rango D
E En el rango E
F En el rango F
TITLES Titulos:
FIRST Especifica la primera (fnea de t{tulo de la gréfica (hasta 39 caracteres)
SECOND Especifica |a segunda Lfnea de tftulo de la gréfica (hasta 39 caracteres)
X-AX1S Especifica el titulo del eje de las X
Y-AX1S Especifica el tftulo del eje de las Y
GRID Dibuja una cusdricula de referencie
NOR{ZONTAL Dibujs las Lfineas horizontales de la cuadricula
VERTICAL Dibuja las lineas verticales de la cuadricula
BOTH Dibuja ambas lineas horizontales y verticales de la cuadricula
CLEAR No dibuja las L{neas de la cuadrfcula
SCALE Selecciona lLas opc1ones de escala para el eje de las X y de las Y
¥ SCALE Escala para 2! eje Y
AUTOMATIC Escala automética basada en los rangos de datos
MANUAL Escala de acuerdo a lo especificado en el Limite guperior e inferior
LOWER Fijs el Limite inferior de Lla escala
UPPER Fija el {imite superior de (a escala
FORMAT Especifica formato pars escalas numéricas. Ver Worksheet primera hoja
INDICATOR Muestra o suprime el indicador de escala
YES Muestra indicadoer
NO No muestra indicador
QutTt Sale del menu ’ .
X SCALE Escala para el eje X ’
AUTOMATIC Escala automidtica basada en los rangoes de datos
MANUAL Escala de acuerdo a lo especificado en el l(mite superior e inferior
LOWER Fija el limite inferior de la escala
UPPER Fija el limite superior de la escale
FORMAT Especifica formato para escalas numéricas (ver /WGF)
INDICADOR Muestras o suprime el indicador de escala
YES Muestra el indicador
NO No muestra el indicador
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SKIP
COLOR
B&wW
DATA-LABELS

mTMO M m»

ANEXO - 1
ANl - B

Sale del menu

befine cuantos numeros aparecen en el eje X
Despliega la gréfica en color

Despliegas la gréfica en blanco y negro
Especifica el rango de etiquetas que corresponden a rangos de datos
Especifica el rango de etiquets para el rango de datos
Especifica el rango de etiquets para el rango de datos
Especifica el rengo de etiqueta para el rango de datos
Especifica el rango de etiqueta para el rango de datos
Especifica el rango de etiqueta para el range de datos

TMO O o

autrt
QuilY
NAME
USE

CREATE

DELETE

RESET
euit

DATA
FILL
START
STEP
STOP
TABLE

1
2
RESET

SORT
DATA-RANGE
PRIMARY -KEY
SECONDARY -XEY
RESET
GO
QuUIT

QUERY
INPUT
CRITERION
OQuTPUT -
FIND
EXTRACY

UNIQUE
DELETE

CANCEL
DELETE .

Especifica el rango de etiqueta para el rango de datos

Regresa al
Regresa al
Usa, crea,

especifico

mend de opciones
mend de gréficas

borra o restaura gréficas nombredas
Reinstala las caracteristicas de la gréfica atmacenada

bajo un nombre

Almacena las caracterfsticas de la gréfice actual bajo un nombre especifico
Borra las caracteristicas y nombre de una gréfice previamente nombrada
Borra las caracterf{sticas y nombres de todas las gréficas nombradas

Regresa a modo READY

COMARDOS PARA PROCESAR DATOS, BAJO EL ESGUEMA DE BASE DE DATOS
Escribe una secuencia de nimeros (arreglo) en un rango

Numero de fnicio de lLa secuencia

Incremento

de la secuencia

Nimero tope de la secuencia ’

Crea una tebla de valores, sirve paras snalizar uns férmula con distintos
valores de entrada (“ que pasa si 7 %)
Se define una celda de entrads y una o més férmulas dependientes

Se definen dos celdas de entrada y una férmuls dependiente

Cancela la definicién de la tabla y deshabilita la tecla F8 (Table)
Para ordenar registros
Especifica los registros a ser clasificados

Llave primaria de clasificacidn
Llave secundaria de clasificacién

Cancela el rango de clasificacidén y las llaves asignadas

Ejecuta la

ctasificacion

Regresa a modo READY
Consulta. Localiza todos los registros que satisfacen un criterio dade

Fija el rango de entrada que contfene los registros donde se hard la consulta
Fija el rango que contiene el criterio de seleccidn
Fija el rangéd donde van a ser copiados los registros extrafdos (opcional)
Localiza todos los registros que cumplieron con el criterio especificado
Copia al rango de salida todos los registros que cumplieron con el criterin
especificado )

Copia todos los registros que cumplieron con el criterio especificado a un
rango de salida, eliminando los duplicados
Borra todos los registros que cumplieron con el criteric especificado

No borra ningun registro, regreses al meni de Data

Borra los registros que cumplen el criterio, en el rango de entrada
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RESET
QuliT
DISTRIBUTION

MATRIX
INVERT
KULTIPLY
REGRESSION
X-RANGE
Y-RANGE
OUTPUT-RANGE
INTERCEPY
COMPUTE
2ERO
RESET
GO
QulT
PARSE

FORMAT-LINE

CREATE

EDIT
INPUT - COLUMN

CUTPUT - RANGE
RESET

GO

QuIT

SYSTEM

ANEXO - 1
ANT - 9

Cancels Los rangos de entrada, criterio y de salida
Regresa al modo READY
Obtiene la distribucién de frecuencias para un rango de valores. Permite
crear una tabla en la que se muestra cuéntos valores del rango de entrada
caen en cads grupo de intervalos. El limite superior de cada intervalo se
define en el rango »g8inv
Ejecuta operaciones de matrices
Invierte un rango como uns matriz cuadrada
Multiplica dos rangos como metrices
Calcula una regresién lineal
Define la(s) variable(s) independlente o eje X
Define la varisble dependiente o eje Y
Define el rango de salida
Define la opcién de interseccidén vy el valor de Y cuando X = 0
Calcula la interseccién
Obtiga que haya interseccidn en el origen
Restaura todos los rangos y la opcidn de interseccidn
Ejecuta la regresién maltiple sobre el rango especificade
Regresa a modo READY
Convierte una columna de etiquetss largas en variass columnas de nimeros y/o
etiquetas. Sirve para importar informacién
Crea o edita una L{nea de formate (con la que se identifica la ubicacién y
tipo de cada campo)
Crea Lla linea de formato donde esgth el cursor
ElL primer ceracter es |, los demds:
L - etiqueta
- valor
- fecha N
- hora
- brinca los caracteres en la [fnea de entrada
- continua el campo
- para separar campos
Edita la lines de formato. Para editarla se usan la flechas
Marca toda la columna de etiquetas a ser separadas en campos, debe Incluir la
linea de formato (FORMAT-LINE)
Rango donde quedan los resultados
Cancela o seleccionado anteriormente
Ejecuta la separacidn
Regresa a modo READY

VN HDOG

Suspende temporalmente el programa de Lotus 1-2-3 y accesa el sistema
operativa (MS-DOS) en donde se pueden ejecutar procedimientos y comendos.
Para regresar al Lotus 1-2-3, se debe digitsr EXIT. ’

Termina la sesidén de Lotus 1-2-3 y pregunta si realmente queremos terminar la
sesién para confirmer si ha salvado su trabajo

Confirma salida

Cancela salida
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FILE PRINT GRAPH © DATA SYSTEM QuIT
| |
l Printer File )| [Fil Table Sort Query Distribution Matriz Regrssslon Parse |
[Range Line Page Options Clear Align Go Ouit] 12 Reset invert IMullipfx}iFormat—Lipe input~Column Output-Range Reset Go QuiY
|2l Ranga Borders Format] X-Annge Y-Asnge Qut 1u -Range Intercept Reset Go Quit Ereaigdit]
{Header Footer Margins Borders Setup Pg-Lenqgth Other QOuit |imput Criterion Quiput Fing Extlract Unique Delete Reset OuilHComgut: ;erg
[Lelt Right Top Botlorﬂ. |Columns Rows) - (Data—Range Primary-Key Se]cond ary-Key Reset Go Quit] [Cancel Delete
|As Displayed CelI-Fl::rmulas Formatted Unlormatled] ort order‘ or

[Type X A B C D E F Reasel View Save Options Name Quit]
- J

(Line Bar XY Stacked—Bar Plef [Use Crente Delete Reset]

I
{Graph X AB C D E F Quit ]

—
[Legend Format Titles Grid Scele Color BAW Daia-lLabels Oultj
9 ‘
ABCDEI‘:] [Y Scale X Scale Skip) [ ABCDTEF()uIl_]
{Graph ABCDEF Quit ] [Center Lelt Above Right Below]

rJ— 1
|Unes Symbols Both Neither | Automatic Manual Lower Upper Format indicator Quit
—— - r_::‘ dicator O 4

[First Second X-Axis Y- Axis ] [Fixed Scientitic CutrencysGeneral +/- Percent Date Text Hidden)

| vt ————— 1
Hotizontal Vertical Both Clear [1DD-MMM-YY] 2(00-MMMI IMMM=YY} 4fLong Intnf) 5{Short Intnl} ﬂmel .

L
[IHH:MM:SS AM/PM) 204H:MM AM/PM) 3f.ong Intnf) 4{Short Intnt)]

[Aelrieve

Save Combine  Xtract

Er

ase  List Import Directory]

{Cance! Heplace]l [Formulas Values]

Copy Add Substract

{Entire-File Named/Specified.Range )

b— ' ARBOL DE MENUS
{Worksheel Print Graph Other] _ DE LOTUS 1-2-3

B
{Worksheat Print Graph Other]
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ANEXD - 2
ANZ - 1
- COPY MOVE
[Enter range to copy FROM | [Enter range to move FROM}
[Enter range to copy T0 | ter range m

Gilobal insert Del

»te Column Erasa Titles Window Status Page|
— |

IHoriZOntal Vertical Sync Unavnc Qlenrl

| — 1
[Se1-Width Reset-Width Hide Display] [Both Horizontal Vertical Clear]

Column Aow

[Format Label-Prefix Column-Width Recatcutation Prolection Default Zerol

i

bel Eraze Name Justify Protect Unprotect input Vatus Transpose]
| S— -
IL'eﬂ Right Center| [Crente Delete Labels Aeyet Table]
|Rlght Down Left Up]

L — —
|__Fixed Sclentific Currency General +/~ Percent Date Text Hidden Reset |
]

Format La

nt hort Int M

- - o

ong |ntn Shart In

H.M 0

[ Left Right Center]

{Enable Disable] |Printer Directary Status Updale Ot

her Cult]

INatural Columnwise Rowwise Automatic Manual [teratipn]

[Fixed Sclentific CurrencysGeneral +/- Percent Date Text Hidden]
A |

]Inlernailonal Help CIoak!

{natant Flemovable]

i
[DD-MMM- Y1 2D0-MMM) IMMM=YY} 40_ong Intnll 5{Shart intnl) Time}
ime}

ISlandard International None[

A
UHHMMSS AM/PM) 2HHMM AM/PM)_ 30 ong intn)  4{Short Intnh]
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FUNCIONES @ ODE LOTUS 1-2-3
1, FUNCIONES MATEMATICAS.

DABS(x) - Valor absoluto o positivo de x

AACOS(x) - Arco coseno del Angulo x

SASIN{X) = Arco seno del &ngulo x

DATANC ) - Arco tangente (en 2 cuadrantes) de x

SATANZ(x,y) = Arco tangente (en 4 cuadrantes) de y/x

aACoS(x) - Cogseno de x :

SEXP(x) - Valor de e (2.718..) elevado a la potencia x

SINT(x) = Parte entera de x

SLN{x) = Logaritmo natural (base e) de x

®L0G(x) - Logaritmo (base 10) de x

aMOD(x,y) - Remanente de x/y

ar! - Valor de pi (3.1415926...)

BRAND - Nuimero aleatorio entre 0 y 1

AROUND{X,n) * Redondeo de x a n decimales

aSIN(x) - Seno de x

QSART(x) - Rafz cuadrada de x

ATAN(x) - Tangente de x

2. FUMCIONES LOGICAS.

Cuando se determina la veracidad del valor de unas férmula,
sélo cuando es cero lo toms como

aFALSE
alF{cond, x,y)
SISERR{X)
A1SNA(X)
S1SNUMBER{x)
AISSTRING(x)
STRUE

3. FUNCIONES ESPECIALES,
8a(direceién)
ACELL(atributo,rango)
SCELLPOINTER(atributo)
SCHOOSE(x,v0,v1,...vn)
aCtoLS(rango)

[ERR

FALSO. -

L I

“Informacién del atributo de la celda sefalada por el cursor

1-2-3 asumﬁ que el valor diferente de cero es CIERTO,

Valor Légico 0 (falso)

Toma la variable x si la condicién. es cierta; la variable y 8i es falsa.
Valor 1 (cierto) si x tiene error

Valor 1 (cierto) si x = No Disponible

Vator 1 (cierto) si x es numérico

Valor 1 (cierto) si x es alfanumérico

Valor légico 1 (cierto)

Contenido de la celda referenciadas '
Informacién del atributo en la celda superior izquierda del rango .

Escoge el argumento de la lista v0...vn en base a x
Nimero de columnas en el rango.
Valor ERR (error)
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SHLOOKUP(x,rangoc,y)}

aINDEX(rango,col,reng)
aNa ,
SROWS{rango)
AVLOOKUP(x,rango,y)

4. FUMCIONES FINANCIERAS.

FCTERM(int, vi,vp)
appB(cost,salv,vida, per{odo)

afFv(pago,int,n)
@1RR(tasa supuesta,rango)

ANPV{int,rango)
APMT(prin,int, perfodo)
2PV{pago,int,perfodo)
ARATE(vf, vp, periodo)
aSLH(costo,saiv,vida)
dSYD(costo,sslv,vida,perfodo)

QTERM({pago, int, vf}

5. FUNCIONES ESTADISTICAS.

sAVG{rango)
ACOUNT(rango)
dMAX(rango)

© BMIN(rango)

alih(rungo)
aSUM{ranao)
avAR(rango)

- BUsqueda en tabla de renglones. Contenido de ls celds en -renglon y, a partir
del renglon superior del rango, en La col. donde coincide x

- Valor de la celda en el range en la interseccién de col con reng

- Valor NA (No Dispenible) .

- NUmero de renglones en el rango
- Busqueds en tabla de columnas. Contenido de s celds en columna y, 8 partir

de la primera columna del rango, en el renglén donde coincide x

- NUmero de perfodos cepitalizables para una inversién de valor presente vp, &
generar un valor futuro vf, con una tass de interés int .

- Depreciscién acelerada de un sctivo, dado su coste eoriginal, valor de
recuperacidn salv, vida y perfodo de depreciacidn

- Valor futuro de n pagos iguales (pago) & una tasa de interés int

- Tasa interna de retorno pars una serie de flujos de efectivo a intervalos
regulares

- Valor presente neto para una serie de flujos futuros en el rango dado,
utilizando un interés constante

- pago de amortizacisn de un cepital principal, a un interés constante durante
el perfodo de pagos dado

- Valor presente de una serie de pagos iguales, a un interés constante durante
el perfodo de pagos dado

- Tasa periddica de una inversién de valor presente vp, durante un perfodo
dado de capitalizaciones, para obtener un valor futuro vf .

- Depreciacién lineal de un activo pars un perfodo, dado su costo, valor de
recuperacién salv y vida

- Suma de ls depreciacién por cada aiic de activo durante un perfodo, dado su
costa, valor de recuperacidén salv, vida y perfodo de depreciacién -
- Perfodo de una anualidad ordinaria, dado el monto de cada pago,
interés y el valor futuro vf a generar.

la tasa de

- Media aritmética (promedio) de los valores en el rango
- Numero de celdas (no vacfas) en el rango .

- Méximo valor numérico en el rango

- Mfnimo valor numérico en el rango

- Desviacién estandar de lLos valores del rango

- Sumatoria de los valores en el rango

- Varianza de tos valores del rango

LOGICA DESARROLLO, s.C. —J
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6. FUNCIOMES ESTADISTICAS DE BASE DE DATOS.

FDAVG(rango_ent,col,rango_crit)

2DCOUNT(rango_ent,col ;rango_crit)

80MAX(rango_ent,col,rango_crit)
SDMIN(rango_ent,col,rango_crit)
aDSTD(rango_ent,col,rango_crit)
aDSUM(rango_ent,col,rango_crit)

SDVAR(rango_ent,col ,rango_crit)

7. FUNCIOMES DE_FECHA Y HORA.

- Promedio de los valores en la columna definida dentro del rango de entrada

que cumplen con el criterio dado
- #Himero de celdss {nc vacfas) en la coluans definida dentro del rango de

entrada que cumplen con el criterfio dado
- Méximo valor numérico en la columna definida dentro del rango de entrada que

cumple con el criterio
- Mi{nimo valor numérico en ia columna definida dentro del range de entrada que

cumple con el criterio
- pesviacfon esténdar de los valores en (a columna - definida dentro del range de

entrada que cumplen con el criterio
- Sumatoria de los valores en la columna definida dentro del rango de entrada

que cumplen con el criterio
- Varianza de los valores en ta columna definida dentro del rango de entrada

que cumplen con el criterio dado

SDATE(aflo,mes,dfa)
S0ATEVALUE(cadens_fecha}
aNow

ATIMEChr ,min,seg)
@TIMEVALUE (cadena_hors)}
@DAY(num_serie)
dNOQUR(num_serie)
SMINUTE(num_serie)
AMONTH{num_serie)
ASECOND(num_serie)
AYEAR(nhum_serie)

8. FUNCIONES DE CADENAS.

SCRAR(x)

SCODE(cadena)
SEXACT(cadenal,cadenal)

af IND{cadenal,cadena2, num)

SLEFT(cadena,n,)’
ALENGTH{cadena)
ALOWER(cadena)
aMID(cadena,num,n)
aN(rango)
GPROPER(cadena)

SREPEAT (cadena,n)

Numero de serie de la fecha dada

NOmero de serie de la cadena de fecha especificada

Ngmero de serie de la fecha actual del sistema

Ndmero de serie de la hora dada

Mimero de serie de la cadena de hora especificada

Nimero de dfa (1-31) del nimero de serie.

- NUmero de hora (0-23) del nimero de serie

- Numero de minuto {0-59) del nimero de serie

- NUmero de mes (1-12) del nimero de serie

- Numero se segundo (0-59) del. nimero de serie ‘
« Nimero de afo (0-199) del ndmero de serie (ej. 100 = afio 2000, 199 = 2099)

[ I I |

- Caracter ASC!I que representa el nimero dado

- Cédigo ASCI! del primer caracter en cadena .
~ Verifica si ambas cadenas contienen los mismos caracteres (1=cierto, 0=falso)

- Posicidn en la que 1tz primera ocurrencia de la cadenal se encuentra en la
cadena2 a partir del numeroc de caracter dado ., .

Pfrimeros n caracteres en (a cadena

Nimero de caracteres en la cadena

Convierte cadena s mindsculas

n caracteres de la cadena a partir del nimero de caracter dado

valor numérico de la celda superior izquierda del rango

Convierte el primer caracter alfabético de la cadena a maylsculs y los demas a
mindsculas .

- Repite n veces la cadena

[ T T S T
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SREPLACE (cadenat,num,n,codena2)} - Quita n carscteres de le cadenal s partir del nimero dado e inserta \a cadena2
SRIGHT(cadena,n) - Yltimos n caracteres en la cadena

as(rango} Valor de le cadens en la cetda superior izquierda del rango
aSTRING(X,n) Convierte el nimero x s una cadena con n decimales
aTRIM(cadens) - Suprime lLos espaclios superfluos de la cadena

SUPPER(coadena) - Convierte cadens & mayusculas

SVALUE(cadena) ’ : - ¥Yalor numérico de la cadena

TECLAS DE FUNCION EN _LOTUS 1-2-3,

F1: [HELP)
F2: ({£0IT]

Deapliegs la pantalla de ayuda
Activa el modo de edicién para la celds en que se posiclona el cursor

F3: [NAME) Despliegs un med de nombres de fango
F4: [ABS] Permite direccionsmiento absoluto de la celda
FS: [(GOTO) Mueve el cursor a la celda definida -

F&:  (WINDOW)
£7: [QUERY)
F8: (TABLE)
F9: [CALC)
F10: [GRAPH)

Permite brincar de una ventana a otra

Repite la dltima operacién /Data Query realizada

Repite la Ultima operacién  /Data Table realizeda )
Recalcula las férmulas de le hoja si se tiene recélculo manual
Despliega la gréfica correspondiente & los parémetros actuales

LI DY T Y T . N
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CANBIO DE DIRECTORTIDO.
1-2-3 cuando se instala por primera vez, asume qué el directorio a utilizar tanto para cargar archivos

A o B si se instaléd en discog flexibles, o en el

El LOTUS
como pars grabarlos, estéd, ya ses en el manejador de discos
manejador de discos € si fué instalado en el manejador de disco rigido.

Por lo tanto, sf usted va a trabajar con discos flexibles, antes debe verificer qué el directorio esté asignado
al manejsdor de discos 8 donde debe estar su disco con los ejercicios,. Para ello, desde g pantalla de inicio
de sesidn del 1-2-3 debe realizar Lo siguiente : -

H

Pulsar /

LI

Global ©Default ODirectory

Seleccionar Worksheet

A continuacién aparece una pantalla como la que se muestra a continuacion

Al: EOIT

Directory at startup: B:

A
BRI

OOV N -

Obgerve el siguiente mensaje en La segunda Lfnea del panel de control
Directory at startup:

LOGICA DESARROLLO, S.C, ——
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Después de los dos puntos “ : " aparece el directorio que actualmente estd asignade. Si el directorio es B: esté
correcto y simplemente :

Pulsar : ‘ ESC . (2 veces)
Seleccionar : QUIT regresa 8 la pantalls de inicio de sesién.
S$i no es B: entonces:
Pulsar : ESC {uns vez)
Digitar : B: Y Pulsar : s
Ensequida aparece una pantalli como la que se muestra a continuacidn :
Al ' | NENU
Printer Ofrettery Status Update Other Quit

Specify startup directory
8 c "D 3 F G H

Observe el menu que aparece en l's segunde Linea del panel de control. $i selecciona Quit, el combio de
directoric sélo seréd temporalmente, es decir durante la sesién actual y regress a ls pantalls de inicio. S§i
selecciona Update, el cambio es permanente, esto es, queda asignado para cuatquier futura sesidn y después de
unos moementoes presenta nuevamente el mend. Seleccione Quit para regresar a ia pantalla de inicio de sesjgn,

Si usted va a trebajar con disco rfigido, debe realizar el mismo procedimiento, aseguréndose que los archivos

contenideos en el disco de los ejercicios esten copiados en el directorio que sera asignado para trabajar con el
1-2-3.

LOGICA DESARROLLO, S.C, —J
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INPRINIR GRAFICAS.

Como se menciono en la seccién V.17, el 1-2-3 necesita guardar la gréfica con otro nombre para imprimirla
posteriormente con el médulo de {mpresién PrintGraph. Usted debe hacer esto con la opcidn Save del submend del
comando Graph para cads gréafica que se necesita imprimir. Et 1-2-3, lo uUnico que le cambia al nombre de la
gréfica es la extensidén; es decir, en vezr de ponerle t1_barra.wki, le pone ti_berra.PIC. La extensién PIC,
indica que es una gréfice Lista para ser impresa.

Muy bien, ahora vamos s accesar el mddulo de impresién del 1-2-3. Este wédulo se llama PrintGraph y para
accesarlo, si usted esta dentro de 1-2-3, debe terminar la sesién:

Pulsar : / (para accesar el menu principal) -
Seleccionar : Quit »
Yes <

Y aparece una pantatla como la que se muestra en la pégina UT - 2, observe que en las opciones estd PrintGraph.
seleccionar : PrintGraph - <—

Después de uncs momentos en que se presenta el Logotipo y Derechos Reservades del 1-2-3, aparece une pantalla
como |a que se muestra a continuacidn: '

Copyright 1985 Lotus Development Corp. All Rights Reserved, Release 2 MENU

Select graphs for printing
InaggSelect] Settings Go Align Page Exit

GRAPH IMAGE OPTIONS < HARDWARE SETUP
IMAGES Size . Range Colors Graphs Directory:
SELECTED Top .250 X Black C:\123\Curso
Left 500 A Black Fonts Directory:
Width 7.500 B Black . €:\123
Helight 3.000 cC Black Interfece:
Rotate .000 D Biack Parallel 1
E 8lack Printer Type:
Font F Black HP 26B8A
- 1 BLOCK! ' Paper Size *
2 BLOCKI : Width 8.500

Length 11.000

ACTION OPTIONS
Pause: Yes Eject: Yes

LOGICA DESARROLLO, S.C. —~
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Al fgual que en el 1-2-3, estamos en el mend principal de PrintGreph, vamos a seleccionar las gréficas que
queremos imprimir :

Seleccionar : Image-Select <—)

Aparece una bantat(a comao la que se muestra a continuacién:

Copyright 1985 Lotus Development Corp. All Rights Reserved. Release 2 POINY

Select graphs for output

PICTURE DATE TIME S1ZE

meseesscsmecescessccscssavessensaon {SPACE) turns mark on and off
FINEARRAL 0 X x B ETTIITE ' [RETURN} selects marked pictures
TI_APILA 03-01-89 13:48 2723 [ESCAPE] exits, ignoring changes
T1_LINEA 03-01-89 13:46 2723 [(HOME] goes to beginning of List
T1_PIE 03-01-89 13:48 2723 [END] goes to end of list

(UP) and (DOWN] move cursor
List will scroll {f cursor
moved beyond top or bottom
[GRAPK}! displeys selected picture

El 1-2-3, nos pide que seleccionemos las gréficas que desesmos imprimir, note usted que presenta una lista de
las gréficas contenidas en el manejador de disco seleccionado, la fechs y hora en gue se generaron as{ como el
tamafo de las mismas. Utilice el cursor con la flecha hecie arriba y hacia abajo pars moverse en la lists,
también puede usar la tecla HOME y END para ir al principio y/o final de la lista.

$i usted quiere visualizar cualguiera de las gréficas para verificar si es la que quiere fmprimir, gimplemente
seleccionela y putse la tecla F10 (Greph) y aparece en su pantalle, pulse ESC para terminar l» visualizacion.

Ahora vamos a seleccionar las gréficas que deseamos imprimir:
Seleccionar : T1_BARRA
Pulsar : B8ARRA ESPACIADORA

Hote usted que aparece el simbolo # en la parte izquierds de la gréfica seleccionada. Esto quiere decir que
esta marcada para ser impresa. Si usted pulsa de nuevo la BARRA ESPACIADORA, el simbolo # dessparece y la»
grafica no es marcada para ser impresa.
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Seleccione de la misme manera la grifica TI_PIE. Una vez que se han seleccionado las gréfices:

Pulsar : et

Aparece [a pantalla del meni principal de PrintGraph con las gréfitas seleccionadas.

Copyright 1985 Lotus Development Corp.

ALl Rights Reserved.

Release 2

MENU

Select graphs for printing

Image-Select Settings Go Align Page

GRAPH IMAGE OPTIONS
IMAGES Size
SELECTED Top .250
T1-BARRA teft .500
TI1_PIE Width 7.500
Height 3.000
Rotate .000
Font
1 BLOCK1
2 BLOCKY

Ahors estamos listoes para imprimir las gréficas seleccionadas.

correctamente conectads y con el suficiente papel.

Range Colors

THMOOT» X

Black
Black
Black
Black
Black
Black
Black

HARDMARE SETUP
Graphs Directory:
C:\123\CURSO
Fonts Directory:
c:\123
Interface:

Parallel 3

Printer Type:

HP 26846A
Paper Size

Width
Lengt

h

8.500
11.000

ACTION OPTIONS

Pause:

Yes

Eject: Yes

Usted debe verificar que la_impresora este

Seleccionar : Align ( con esto le decimos que empiece al principio de la hoja )
Go
Pulsar : + <

Y las graficas seleccionadas serén impresas.
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Cabe aclarar que todas tas especificaciones que aparecen en el mend principal de PrintGraph (IMAGE OPTIONS,
HARDWARE SETUP, ACTION OPTIONS), se establecen cuando el 1-2-3 es instalsdo por primera ver. Si usted desea
cambiar cualquiera de las especificaciones, debe seleccionar la opcién Settings, una vezr que estamos en este
submeny escogemos la seccidn que desesmos cambiar,

por ejemplo:

Si usted generd las gréficas en otro directorio del disco rfgido, debe reslizar lo s!guiente:
Seleccionar : Settings
Hardware
Greaphs-Directory

Y aparece el directorio actual.

Para cambiar el directorio :

Pulsar : ESC

Digitar : El directorio correspondiente vy
Pulsar : e u—

Seleccionar : Quit

Estando en este mend; si el cambio es temporal, Seleccionar : Quit., Si es permanente Seleccionar : Save vy
regresa al meni de inicio.

Por otra parte si usted tiene un equipo sin disco rfgido, cuando seleccione PrintGraph, el LOTUS 1-2-3 le
solicita que inserte el disco que contiene PrintGraph, siga las instrucciones que se presentan y obtendra el
mismo resultado,
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ACCESO AL SISTEMA OPERATIVO SIN SALIR DEL LOTUS 1-2-3. f

Cuando estamos trabajandc con el LOTUS 1-2-3 en algun momento tenemos la necesidad de realizar actividades con
el sistema operative, por ejemplo ; verificar el contenido de un disco o directorio, formatear un disco para
respaldar nuestro trabajo, copiar archivos etc. Para ello lo que tendrfamos que hacer es terminar la sesidén con
el 1-2-3 pars salir al sistema operativo. Estoc no es necesario ya que el 1-2-3 nos permite accesar el sistema
operativo sin salir del 1-2-3.

Para realizar la anterior, accesamos el meny principal.
Pulsar : /
Seleccionar : System

Con este comando accesamos el sistema operativo, observe en la tercera \{inea del panel de control el mensaje
correspondiente. -

F1: (W9} MEKU

Worksheet Range Copy HMove File Print Graph Datal{EVEtmi: Ouit .

Inveke the D0S Command Interpreter -
B - c D E

1 s: Primer Trimestre 1989.

2

3 Enero Febrero Marzo Total

b sccncaas R kR e

5 $1,700 $2,000 $2,500 $6,200 31X
] $2,800 $3,500 $2,500 $8,800 45%
7 $1,300 $1,500 $1,900 $4,700 24%
8 2B S SIS CEE I E I IR R RS S E SRS CECEC S CEESESESSEORSS=STISCST
9 $5,800 $7,000 $6,900 $19,700 100X
10 : .
11

12

13

14

15

16 -
17

18

19

20

Pulsar : <—-J
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A continuacién aparece en la pantalla lo que se muestra a continuacién.

(Type EXIT and press [RETURN] te return to 1-2-3)

Microsoft(R) MS-DOS(R) Version 3.20
{(C)Copyright Microsoft Corp 1981-1986

C:\123>.

Esto significa que estamos listos para utilizar el sistema operativo y presents tres mensajes :
El segundo mensaje nos indica cual es la versién del sistems operativo que se esté utilizando.

El tercer mensaje nos indica la ubicacién del cursor en ese momento, en nuestro caso el cursor estd ubicado en
el disco C, subdirectorio 123.

EL primer mensaje nos indica que una ver que terminemos de utilizar el sistema operativo o en el momento que

desesmos regreser al 1-2-3, debemos Digitar la patsbra EXIT y Pulsar <—I y nos regresa a la pantalla de
inicio del 1-2-3,

Lo anterior se ilustra a continuacién :

(Type EXIT and press [RETURN] to return to 1-2-3)

Microsoft(R) MS-DOS(R) Version 3.20 -
(C)Copyright Microsoft Corp 1981-1986

C:VIZI>EXIT «—1

En ocasiones suele suceder que sl estar trabajsndo con el 1-2-3 cusndo necesitamos salvar nuestro trabajo, por
equivocacidn pulsamos /S5 en ver de JF $ y accesamos el sistema operativo. Esto puede confundir a los
usuarios que tienen poca experiencia en el uso del 1-2-3 y no saben que esté sucediendo.

Cuando suceda lo anterior simplemente siga las instrucciones que se mencionan para }egresar al t-2-3,
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SOLUCIOK A LOS EJERCICIOS

ANT - 1
SOLUCION A LOS EJERCICIOS PROPUESTOS.
SECCION ROJA DE TRABAJO.
Ejercicio 1.
Usted debe obtener :
F5: (PD) ([W14) +E5/3£%9 ' READY
A B C D E F
1 INGRESOS POR GRUPO DE VENTAS : Primer Trimestre 1989
2 ‘ X del Totsl
3 Producto 1 Producto 2 Producto 3 TOT AL de Ingresos
L T
S Grupo A $2,100 $1,500 $2,300 35,900 MRELHERNTICY -
6 Grupo B $2,500 $3,100 $3,500 $¢,100 3ax
7 Grupo C $2,750 $3,200 43,000 $8,950 3T
a ..SUIIIIIIIll.-...t.ﬂ.'.-.IIBIIl‘--II'IIIIIIIIIIB.II-IIIIIIIIIIIIIIIIISI
9 T1 Totales $7,350 $7,800 $8, 800 $23,950 100%
10
1
12
13-
14
15
14
7
18
19
20
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Ejercicio 2.
Usted debe obtener :
A9: 'T1 Totales READY
A B 0 E F
1 INGRESOS POR  GRUPO DE VENTAS : Primer Trimestre 1989
2 . % del Total
3 Producto 1 Producte 2 Producto 3 T O T AL de Ingresos
‘ ...................................... veammaw [P - [P -
S Grupe A $1,700 $2,500 $6,200 25%
6 Grupo B $2,800 $3,800 $10, 100 40X
7 Grupo C $2,750 $3,000 £8,950 35%
8 EAE RN RIS R R R N AR R T E R AR R E S I I A E N EE AN NSRS E RS SN A S EESEEASETESRECE
9  TiLTerEléRd 87,250 $9,300 $25,250 100X
10
1"
12 T1 Totales
13 Producto 1 $7,250 :
14 Producto 2 $8,700
15 Producto 3 £9,300
16 TOTAL $25,250
17
18
19
20

)

LOGICA DESARROLLO, S.C.
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Ejercicio Avanzado.
Usted debe obtener :
B5: (C0) 8400 READY
A B c E F

D
Sums de los totales trimestrales ds 1988 - :
X del Total

Prodqcto 1 Producto 2 Producto 3 T O T AL de Ingresos

--------- L R N L R L L L L Ll L T L

.Grupo A EMEMSRROY  $7,700 $9, 650 $25, 750 27%
Grupo 8 $11,300 $12,300  $14,200 $37,800 39%
Grupo ¢ $9,500 $9.800 - $13,200 $32,500 . 4%
"!H-I"‘-..-...---'ll--l-.-I--ﬂ--.'.--lﬂ--..-.'--"B--‘---a..-------8-5
TOTAL AKUAL  $29,200  $29,800  $37,050 $96,050 100%

LOGICA DESARROLLO, S.C. ——~
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Ejercicio 2.

Desempeno- de los Grupos de Ventas

Usted debe obtener :

Desempenc de los Grupos

N ///

/////

L]
L R I T -

//////////////////
NN ///.._..

T L)
IIIIIIIIIIII

LOGICA DESARROLLO, S.C.—) -
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SOLUCION A LOS EJERCICIOS
ANT - & T

Ejercicio Avanzado.

Usted debe obtener :

ingresocs por Grupo de Ventas

Ingresos por Grupo de Ventus:
1000

o 4
, 1800 o

" 97,00 -
se.00
‘ l $5.00 - s
st
$4.00

100

5.oo - .

o Oues A * Grupe B * w‘ -]

LOGICA DESARROLLO, S.C. —~
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SECCION BASE DE DATOS,

Ejercicio 1.

Usted debe obtener : .

Al: “Apellido

CONOC NI WN-

A B
WApe)1IHSEM Nombre
Alva Sergio
Canales Tomas
Castillo Eric
Gantus Eva
Jiménez Juan
Rartinez Ana

. Moreno Raul -

Romo Humberto

Rubfo José

lapata Pedro
Apeliido Nombre -
Apellido Neombre

Alva Sergio

Jinénez Juan

[

Produgto
Yerminales
lmpresoras
Terminales
Impresoras
Terminales
Impresoras
Impresoras
Impresoras
Terminales
Impresoras

Producto
terminales

Producto
Terminales

" Terminales

D E
Ganancia '85 Gsnancia '86
87000 93000
86500 83000
73000 78000
79500 82500
77000 92000
95000 96000
76000 §0000
85000 86000
93000 76000
91000 87000

Ganancfa '85

Ganancia *85
87000
77000

Gensncia '86

1

Ganancia
93000
92000

'86

READY

LOGICA DESARROLLO, s.c.—g
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Ejercicio 2.

Usted debe obteﬁer :

{Meusands)

Al: “Apellido

A B
Dot {dd8  Mombre

Alva Sergio
Canales Tomas
Castillo Eric
Gantus ‘Eva
Jiménez Juan
Martinez Ansa
Moreno Raul
Romo Humberto
Rubio José
Zapata Pedro

N_.-a..n-.a.g_._._n-._-wo
COPNP VR Wm g OPNEV LN -

™\

SOLUCION A LOS EJERCICIOS & ¢

ANT - 8 oL {

READY
C N E. : F
Producto Genancia '87Ganancia '88 Diferancia
Terminaleg 87000 93000- $6,000
Impresoras 86500 ° 83000 (33,500)
Terminales 73000 78000 $5,000
Impresoras 79500 az2500 $3,000
Terminales 77000 92000 $15,000
Impresoras 95000 96000 $1,000
Impresoras 76000 86000 $4,000
Impresoras 85000 86000 $1,000
Terminales 93000 76000 ($17,000)
Impresoras 91000

Diferencia en ios ganancias 1988—1987

1]
LE
13
(-3
a
[ ]

“

[}
-2 -
s
.
-a
-0
TR
-4
-5

Z .
/%%m i

-8

T ¥ T T T T T
Ag  Ceneles Caglilo Gantus Smdnar barisel Lorsng

v T
Remé Ruwe  Zepets

87000 {$4,000)

LOGICA DESARROLLO, S.C, —)
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~Ejercicio Avanzado.

Ustad debe obtener :

[ o ¥ B T QR S I Y [- Y
SeaNomrmumagOON halb

SOLUCION A LOS EJERCICIOS ﬁﬁ\
ANT - 9

Al1: “Apellido READY "
A ;] c D E F
1 EAEIIYERR Nombre Producto Genancis '87Ganancis '88
2 Alva Sergio Terminales $87,000 $93,000
3 cCanales Tomas i1mpresoras . $85,500 $83,000
& Contillo Eric Terminales $73,000 $78,000
5 Gantus Eva Impresoras £79,500 $82,500
6 ' Jiménez Jusn Terminales $77,000 $92,000
7  Martinez Ana Impresoras $95,000 $96,000
8 Moreno Raul Impresoras $76,000 $30,000
9  Romo Humberto Impresoras $85,000 $86,000
10 Ruble José Terminales $93,000 $76,000
11  Zapata Pedro Impresoras $91,000 $87,000
12 .
13 Apellido Nombre Producto Ganancia '87Ganancia '88
14 - Terminales
15 :
16 ’
17 ‘
18
19
20 0
by
GY: . READY
N I 4 K L )
e Analisis de ventas por Grupo de Productos

Productos por Grupo

$82,500

$93,000-
$330,000
4 Numero de productos por Grupe

Ganancia Promedio
$73,000 Ganancie minima
Ganancia Maxima
Ganancis Yotal .

Terminales

LOGICA DESARROLLO, S.C. ——"’



DIRECTORIO DE ASISTENTES AL CURSO:

TALLER DE LOTUS 1-2-3

DEL 27 DE OCTUBRE AL 17 DE NOVIEMBRE DE 1992 ’ T

"1.-CLAUDIA ABUNDES CASTREJON

§.C.T.

2.-ULISES ALPIZAR MUROZ

TECNICO AERONAUTICO ESPECIALIZADO

D.G.A.C.

AEROPUERTO NAC. DE LA CD. DE MEX.

FEDERAL VENUSTIANO CARRANZA
15700 MEXICO, D.F.
TEL, 5 71 30 30

- 3.-MIGUEL ANGEL ANTONIO ESCORCIA

INGENIERG AERONAUTICO
S.C..

'AEROPUERTO INT. DE LA CD. DE MEX.

. FEDERAL VENUSTIANO CARRANZA
15700 MEXICO, D.F.
TEL. 5 71 30 30

4.-TERESA BRACAMONTES VILLALPANDO

$.C.T.

5.-ARMANDO HERNANDEZ DIAZ
ANALISTA TECNICO
S.C.T.

ALTADENA NO., 23

NAPOLES BENITO JUAREZ
03810 MEXICO, D.F.

TEL. 6 87 61 99 EXT. 170

6.-GREGORIA HERNANDEZ MAQUEDA
JEFE DE OFICINA
$.C.T.

AV. COYOACAN ND. 1895
ACACIAS BENITO JUAREZ
03240 MEXICO, D.F.
TEL. 5 24 61 10

il

TECPAN NO. 23 DEPTO. 4
AZCAPOTZALCO AZCAPOTZALCO
02000 MEXICQ, D.F.

TEL. 3 52 76 64

ANAHUAC 26 3-B
COYOACAN

04950 MEXICO, D.F.
TEL. 6 71 81 05

SAN PEDRC NO. 36

GUADALUPE DEL MORAL [ZTAPALAPA
09300 MEX1CO, D.F.

TEL. 6 94 69 48

TLACALTECOS S/N
1ZTACALCO

08650 MEXICO, D.F.
TEL. 5 90 55 10



7.-LUIS HERNANDEZ URIBE

S.C.T.

© 8.-ANGEL HUERTA ARENAS _ VIRGEN DE LA CONCEPCION NO. 211
JEFE DE OFICINA : VIRGENCITAS

-§.C.T. . 57300 EDO. DE MEXICO

© AV. FUERZA AEREA MEXICANA NO, 235
FEDERAL VENUSTIANO CARRANZA
15700 MEXICO, D.F.
TEL. 7 62 95 38

.. 9.-MIGUEL MARTINEZ GONZALEZ o SUR 22 M. 126 L.18
' ANALISTA PROFESIONAL - ‘ NUEVO PASED DE $AN AGUSTIN 3a. SECC.
"S.C.T. P 55130 ECATEPEC, EDO. DE MEX.
AV. COYOACAN NO. 1895
ACACIAS. BENITO JUAREZ
" 03240 MEXICO, D.F.
TEL. 5 34 99 45
10.-JUAN MARTINEZ GUZMAN PUERTO COLORADD NO. 13
JEFE DE OFICINA GUSTAVO A. MADERO
"FERROCARRILES NACIOMALES DE MEXICO 07580 MEXICO, D.F.
- TEL. 7 53 26 90
AV, JESUS GARCIA NO. 140
" BUENAVISTA CUAUHTEMOC
- 06350 MEXICO, D.F.
TEL. 5 &5 75 82
11.-CESAR OROPEZA HERRERA AV. PASEO DEL FERROCARRIL NO. 91
TAQUIMECANOGRAFO SECRETARIO ' LOS REYES 1ZTACALA
FERROCARRILES NACIONALES DE MEXICO 54090 TLANEPANTLA, EDO. DE MEXIDO
TEL. 3 94 92 95
AV. JESUS GARCIA NO. 140 PISO 11
BUENAVISTA CUAUHTEMOC
" 06350 MEXICO, D.F.
CTEL. 5 47 62 63
12.-IVAN' YURI OROZCO PALACIOS 'BOSQUE INGLATERRA NO. 54
EMPLEADO MESA DE CORRESPONDENCIA ' BOSQUE DE ARAGON

FERROCARRILES NACIONALES DE MEXICO 057170 NEZA, EDO. DE MEXICO
: TEL. 7 66 19 38
AV. JESUS GARCIA NO. 140 PISD 11 ALA 8
‘BUENAVISTA CUAUHTEMGC
06350 MEXICO, D.F.
- TEL. 5 &7 62 63



13.-LUCIANO A. PEREZ GARCIA

©8:iC.T..

14 . -ARMANDO QUIJANO NAVARRO ) CALLE 17 NO. 160
 TECNICO SUPERIOR : AZCAPOTZALCO
§.C.T. 02600

e TEL. 5 56 51 40 .
PROVIDENCIA NO. 807 h '
DEL VALLE BENITO JUAREZ

03100 MEXICO, D.F.

TEL. 6 B7 95 44

15.-ALICIA ROJAS LUFO

[.M.T. 5.C.T.

16.-VICTOR SANCHEZ DELGADILLO

1LMLT. S.C.T.

" 17.<MARGARITA SERAFIN ACEVES o DAMASCO NO. 63
SECRETARIA _ ROMERO RUBIO VENUST LANO CARRANZA
5.C.T. 15400 MEXICO, D.F.

TEL. 7 89 49 41
VERTIZ NO. BOO
NARVARTE BENITO JUAREZ

03020 MEXICO, D.F.

" TEL. .5 90 94 61

"18.-JOSE JAVIER TOCHE SALGUERO PIRINEOS NO. 133 B-40-3
- ANALISTA PORTALES BENITO JUAREZ
§.C.T7. . ' 03300 MEXICO, D.F.

_ ‘ TEL. 6 05 25 24
ALTADENA NO, 23
" 'NAPOLES BENITO JUAREZ
03810 MEXICO, D.F.
© TEL. 6-87 61 99 EXT, 142



119.-JOSE LUIS VALDEZ VEGA
-~ VERTIZ NO. 800
s.C.T.

" VERTIZ NO. 800
NARVARTE BENITQ JUAREZ
03020 MEXICO, D.F.

" TEL. 5 90 94 61

. 20.-AMAURT SALVADOR VARGAS CABEZAS

INSPECTOR AERONAUTICO
_ D.G.A.C.

-. AEROPUERTO INTER. DE LA CD. DE MEXICO
- . FEDERAL VENUSTIAND CARRANZA

15700 MEX1CO, D.F.
TEL. 571 30 30

21.:GRACIELA VAZQUEZ MUROZ

1.M.T. S.C.T.

22.-ROSA_ﬂARIA. ZARZA AGUIAR
- ANALISTA
"S.C.T.

NARVARTE BENITO JUAREZ
03020 MEXICO, D.F.
TEL. 5 19 90 35

HEROES DE PADIERNA 27-1
TACUBAYA MIGUEL HIDALGO
11870 MEXICO, D.F.

TEL. 2 77 26 83

SUR 60 MZ. 76 LOTE 5 1a. SECC.
SAN AGUSTIEN

55130 ECATEPEC DE MORELOS

TEL. 7 88 15 50

GUADALUPE VICTORIA NO. 2
TLALPAN -
14630 MEXICO, D.F.

TEL. 5 73 79 89



